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11641 Abbott, Jakob [= Jacob Abbott]: Die Mutter-Freuden und die Mutter-Pflichten. Ein 
Hülfsbüchlein für sorgsame Gattinnen und Mütter. Zugleich Ergänzung der Schrift: 'Weibliche 
Lebensweisheit. Ein Lehrspiegel für strebsame Jungfrauen'. Nach dem Englischen. Stuttgart: 
Steinkopf 1844. 140 S., 11,5x19,5. Ppb.d.Zt. Dt. EA. 
Marmorierter Pappeinband der Zeit; Rückenschildchen geblichen; Seiten gelegentlich leicht 
fleckig. - Inhalt u.a.: mütterliche Erziehungsmethoden; Erziehungsprobleme; praktische 
pädagogische Ratschläge; religiöse Belehrung.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

11569 Alkoholismus  -  : Wir haben immer Angst haben müssen. Fünfter Beleg zur Alkoholnot 
herausgegeben von der Zürcherischen Fürsorgestelle für Alkoholkranke. 3. und erneuerte 
Auflage. Lausanne: Alkoholgegnerverlag 1932. 28 S., 13,5x20,5. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Broschüre; Schilderung von Fallbeispielen übler Konsequenzen für 
von (meist väterlichem) Alkoholismus belasteten Familienangehörigen.
CHF 8,00/EUR 8,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

36196 Amerikanische Marktwirtschaft  -  : The Competition in the American Market. This is Du Pont. 
Wilmington: Du Pont de Nemours & Company 1959. 32 S., 22x29,5. OBrosch. 
Geringfügiger Kugelschreibeintrag auf dem Vorderdeckel; sonst sehr gutes, sauberes Exemplar.
- Mit über 100 sehr zeittypischen Abbildungen bebildertes 'Hohes Lied' auf den amerikanischen
Markt, seine Mechanismen, schier unendlichen Möglichkeiten und Kapazitäten.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

10670 Appenzellische Jahrbücher  -  : Appenzellische Jahrbücher. Dritte Folge. 11. Heft. 
Herausgegeben von der appenzellischen gemeinnützigen Gesellschaft und redigirt von Karl 
Ritter. Trogen: Kübler 1899. 214, 8 S., 12,5x20. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: H. Eugster: Taubstummenbildung mit besonderer 
Berücksichtigung appenzellischer Verhältnisse; Alfred Tobler: Erinnerungen von Oberst P.B. 
Rüsch an Napoleon aus den Jahren 1807 und 1808; K. Ritter: Römische Briefe für appenzellische 
Leser. Appenzellische Analekten aus dem vatikanischen Archiv; Appenzellische Chronik 1898 
(von Land und Gemeinden); Mitgliederverzeichnis der Gemeinnützigen Gesellschaft.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

10673 Appenzellische Jahrbücher  -  : Appenzellische Jahrbücher. Dritte Folge. 6. Heft. Herausgegeben 
von der appenzellischen gemeinnützigen Gesellschaft und redigirt von Karl Ritter. Trogen: 
Kübler 1894. 176 S., 13x20,5. OBrosch. 
Einbandblätter fleckig und lädiert; sonst sauberes Exemplar. - A. Sturzenegger: Beiträge zu 
einer Geschichte des Handels und der Industrie des Kantons Appenzell [Schluss]; G. Niederer: 
Dekan Samuel Weishaupt in Gais als Schulmann; Appenzellische Analekten: 1. K. Ritter: 
Beziehungen zwischen dem Lande Appenzell und dem heiligen Stuhle am Anfange des XVI. 
Jahrhunderts; 2. H. Eugster: Aus dem appenzellischen Militärwesen im vorigen Jahrhundert; 
Appenzellische Chronik vom Jahre 1892.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

10672 Appenzellische Jahrbücher  -  : Appenzellische Jahrbücher. Zweite Folge. 11. Heft. 
Herausgegeben von der appenzellischen gemeinnützigen Gesellschaft und redigirt von Dekan 
Heim aus Gais. Trogen: Schläpfer'sche Buchdruckerei 1883. 186 S., 1 Bl., 13x20,5. OBrosch. 



Einbandblätter randrissig/lädiert; Bögen teils unaufgeschnitten; sonst sauberes Exemplar. - 
Inhalt u.a.: Heim: Zur Geschichte der appenzellischen gemeinnützigen Gesellschaft; Gottfried 
Lutz: Über appenzellische Irrenpflege und das Bedürfnis einer kantonalen Irrenanstalt; E. 
Huber: Ein Beitrag zur Geschichte des Strafverfahrens im Kanton Appenzell; J. Sturzenegger: 
Statistische Mitteilungen über die Strassenbauten im Kanton Appenzell Ausser Rhoden in den 
Jahren 1850 - 1880. Mit Tabelle.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

10666 Appenzellische Jahrbücher  -  : Appenzellische Jahrbücher. Zweite Folge. 7. Heft. 
Herausgegeben von der appenzellischen gemeinnützigen Gesellschaft und redigirt von Dekan 
Heim aus Gais. Trogen: Schläpfer 1870. 344S., 2 Bl., 13x19,5. Ppb.d.Zt. 
Marmorierter Pappeinband der Zeit (an Ecken und Kanten abgewetzt); sonst gutes, sauberes 
Exemplar. - Inhalt u.a.: Fässler: Die Krisis von 1833, Landammann Nagel und seine Sendung 
nach Schwyz; J. Koch: Über den Ursprung und die Bedeutung der appenzellischen Ortsnamen; 
Gottlieb Krüse: Über die Krankenpflege im Kanton Appenzell mit Berücksichtigung der 
Spitalfrage; Emanuel Meyer: Die Viehzucht in unserm Kanton; G. Tobler: Vermögenssteuern in 
den Jahren 1864 - 1867; Eine Monterosafahrt [umfangreiche Schilderung u.a. einer Besteigung 
des westlichen Gipfels der Dufourspitze]; Landes- und Gemeindechronik von 1866 bis und mit 
1869.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

10665 Appenzellische Jahrbücher  -  : Appenzellische Jahrbücher. Zweite Folge. 8. Heft. I. Abth. 
Herausgegeben von der appenzellischen gemeinnützigen Gesellschaft und redigirt von Dekan 
Heim aus Gais. Trogen: Schläpfer'sche Buchdruckerei 1873. 279 S., 2 Bl., 13x20. Ppb. 
Neuerer Pappeinband mit Benutzung des originalen Einbandblattes; gutes, sauberes Exemplar. 
- Inhalt u.a.: Salomon Zellweger: Das Lottospiel; Jacob Steiger: Die appenzellische Industrie; 
Dekan Heim: Über das religiös-kirchliche Leben im Lande; Emil Meyer: Gedanken über eine 
obligatorische kantonale Viehversicherung; Pfarrer Walther Klarer's Geschichte der 
Reformation im Appenzellerlande; Der Kanton Appenzell Ausser-Rhoden von der Einführung 
der Mediationsakte bis zur Annahme der Bundesverfassung vom 7. August 1815.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

10674 Appenzellische Jahrbücher  -  : Appenzellische Jahrbücher. Zweite Folge. 8. Heft. II. Abth. 
Herausgegeben von der appenzellischen gemeinnützigen Gesellschaft und redigirt von Dekan 
Heim aus Gais. Trogen: Bächinger & Kübler 1877. 372 S., 2 Bl., 13x20,5. OBrosch. 
Starke Gebrauchsspuren: Rücken und (teils unsaubere) Einbandblätter lädiert; Stempel auf dem
Deckblatt; Bögen manuell aufgeschichte, teils unaufgeschnitten. - Inhalt u.a.: G. Niederer: Über 
das Verhältnis von bürgerlicher und territorialer Armenpflege; Fässler: Die Beteiligung des 
weiblichen Geschlechtes am öffentlichen Unterrichte; J. Lutz: Wie steht's um unsere 
Futterproduktion und durch welche Mittel könnte sie auf eine höhere Stufe gebracht werden?; 
Stefan Wanner: Naturhistorische Skizzen aus dem Appenzellerland; W. Gamper: Über 
Förderung des gewerblichen Unterrichts; Fässler: Festschrift auf das 50jährige Jubiläum des 
appenzellischen Sängervereins in Trogen 1874; Steiger-Meyer: Die textile Industrie in der 
Weltausstellung in Wien im Jahre 1873.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

36519 Aschenbrenner, Helmuth: Der Tabak-Omnibus [= Omnibus-Fachbücher]. Ausgabe Schweiz. 
Zürich: Verlag der Handlung für Fachliteratur 1944. 173 S., 2 Bl., 15,5x21,5. OLn. EA. 
Vorderdeckel geringfügig unsauber; sonst sehr schönes, sauberes Exemplar 
(Ganzleineneinband). - Über alle Aspekte des Tabaks, seines Anbaus, der Verarbeitung, der 
Tabakwirtschaft und des Konsums; mit vielen Abbildungen und statistischem Material zur 
Schweizer Tabakindustrie und zum Tabakabsatz. 
CHF 30,00/EUR 30,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

00957 Ayrout, Henry Habib: Moeurs et Coutumes des Fellahs. Préface de André Allix [= Collection 
d'études, de documents et de témoignages pour servir à l'histoire de notre temps]. Paris: Payot 
1938. X, 189 S., 14x22,5. OBrosch. EA. 
Einbandblätter am Rücken geringfügig lädiert; sonst gutes, sauberes Exemplar. - 
Kulturgeschichte der Fellachen; Inhalt u.a.: Le cadre physique, social et politique; Le travail du 
Fellah; Le corps di Fellah; Le village et le groupe paysan; La maison et la famille des Fellhs; 
Conclusion: La misère du Fellah; mit kurzer kritischer Bibliographie; arabischem 



Wörterverzeichnis. - Text in französischer Sprache.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

33785 Barrière, Marcel: Die Kunst zu verführen. Studien über den modernen Donjuanismus. Mit 
einem Vorwort von Rudolf Lothar. Wien, Leipzig: Wiener Verlag 1905. 182 S., 1 Bl., 18x25,5. 
OPpb. 
Kanten des schwarzen Pappeinbandes berieben; sonst gutes Exemplar. - Inhalt u.a.: vom 
Donjuanismus in der modernen Liebe, von weiblicher Schönheit, über die Verführung, über die 
Kunst zu lieben, Leidenschaften vom sozialen Standpunkt.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

37466 Beck, Carl: Kirche, Pfarrei und Klerus von Sursee. Im Auftrage der Kirchenbaukommission 
dargestellt von Carl Beck. 251 Seiten Text mit 66 Bildern und einem Grundriss der Pfarrkirche. 
Sursee: Buchdruckerei J. Küngs Erben 1938. XVIII, 264 S., 18,5x25,5. OBrosch. EA. 
Schnitt an einer Stelle geringfügig fleckig; Einbandblätter teils leicht unsauber oder gebräunt; 
innen gutes, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: Baugeschichte der Pfarrkirche Sursee; Kirchhof - 
Friedhof zu Dägerstein; Pfründe und Wallfahrtskapelle in Mariazell; Pfründe und Kapelle zu 
Maria Dägerstein; Kurze Darstellung der Kirchgemeindegrenzen - Zehnten - Stiftungen - des 
kirchlichen Lebens - der Verwaltung der Kirchgemeinde und des Kirchenschatzes; Die 
Filialkapellen; Kapuzinerkloster Sursee; mit umfangreichen Registern der Kleriker und Kloster-
Oberinnen, mehreren Abbildungen und einem farbigen Kirchengrundriss.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

09004 Bellamy, Henry: L'Académie Française [= Crapouillot, mars 1939]. Paris: Crapouillot 1939. 63 S., 
2 Bl., 25x32. OBrosch. EA. 
Ordentliches Exemplar. - Crapouillot-Heft über die Geschichte der Académie Française seit 
ihren Anfängen; mit ca. 85 Abbildungen; Text in französischer Sprache.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 6,00

36432 Berger, Mathis: Der neuentdeckte Churer Hexenprozess vom Jahre 1652 [= Schriftenreihe der 
'Neuen Bündnerzeitung']. Chur: Gasser & Eggeling 1971. 59 S., 12,5x18. OBrosch m.OU. EA. 
Besitzername auf dem Innendeckel; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Mit 11 Abbildungen.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

00927 Berlin  -  : Brachland Berlin [= Du, Juli 1991, Heft 7, Nummer 605]. Zürich: Tages-Anzeiger 1991. 
112 S., 23,5x33. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Berlin nach der Maueröffnung; Inhalt u.a.: Stephan Altenburger: 
Ansichten von Berlin. Sechs Triptychen (18 s/w Photos); Franz Hessel: Von der Lebenslast; 
Christa Wolf: Wo ist euer Lächeln geblieben?; Rudi Thiessen: In diese Stadt hat kein Gott je 
einen Fuss gesetzt; Helga Paris: Menschen auf dem Todesstreifen (18 s/w Photographien); Urs 
Jaeggi: Die übrige Zeit ist angebrochen; Renée Zucker: Immer der Nase lang durch Berlin; Kits 
Hilaire: Ohne Mauer kein Kreuzberg; Günter Kunert: Ein Unort (Scheunenviertel); Maya Elik: 
Gesichter Berlins; Sabine Vogel: Knete, Kunst und Kiez; Susan Sontag: Pyramus und Thisbe; mit
zahlreichen Abbildungen.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 9,00

35908 Bern  -  : Bern. Hotel Bellevue Palace. Dépendance der Macht [= Du, August 1998, Heft 8, 
Nummer 686]. Zürich: TA-Media 1998. 92 S., 1 Bl., 23x33. OBrosch. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar ohne nennenswerte Gebrauchsspuren. - Inhalt u.a.: Renée 
Zucker: Geld und Gast. Eine Reise durch die Schweiz in zehn Übernachtungen; Isolde Schaad: 
Im Bellevue-Palace-Underground; Sibylle Berg: Berne mon amour. Sonntag am 
Kindlifresserbrunnen; Therèse Obrecht: Faszinierende Mimik der Macht (Zeichnungen: Linda 
Graedel); Angelika Overath: Auf der Etage; Nadine Olonetzky: Aus den Annalen des Bellevue 
Palace; mit zahlreichen s/w und farbigen Zeichnungen und Photographien.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 6,00

36045 Bernoville, Gaetan/Etcheverry, Michel u.a.: Visages du Pays Basque [= Collection Provincales]. 
Avec des dessins hors texte par Pablo Tillac. Paris: Editions des Horizons de France 1948. 167 S.,
4 Bl., 19x24. OBrosch. EA. 



Block unbeschnitten bzw. Bögen manuell aufgeschnitten; sonst schönes, sauberes Exemplar. - 
Kulturgeschichte, Kulturgeographie des französischen Baskenlandes; Inhalt: Gaetan Bernoville: 
Géographie humaine du Pays Basque; Michel Etcheverry: Les Institutions du Pays Basque 
français; Philippe Veyrin: L'Art du Pays Basque; Jean Ithurriague: La Littérature populaire 
basque; mit zahlreichen Photographien, mehreren Textzeichnungen und einigen farbig 
illustrierten Falttafeln. - Text in französischer Sprache.
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

07227 Bianconi, Piero/Vicari, Vincenzo: Campanili del Ticino. Fotografie di Vincenzo Vicari. Testi di 
Piero Bianconi [= Quaderni Ticinesi 11]. Agno: Arti Grafiche La Malcantonese 1968. 37 S., ca. 90 
Bl., 17x24,5. OBrosch. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar ohne nennenswerte Gebrauchsspuren. - Sammlung von 6 
farbigen und 86 s/w Photographien auf Tafeln von Tessiner Kirchtürmen; Einleitung von Piero 
Bianconi (in italienischer Sprache).
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

35653 Biel  -  : Bieler Jahrbuch 1928 - Annales biennoises. II. Jahrgang. Biel: Selbstverlag des 
Bibliotheksvereins 1928. 188 S., 16,5x23. OHLn. EA. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: Paul Aeschbacher: Eine Rebellion zu Nidau 1635; J. 
Wyss: Gesang, Orgel und Posaune in der Stadtkirche zu Biel; H. Türler: Ein Allianzwappen aus 
Biel von 1610; Ph. Robert: Le peintre L. Paul Robert; Otto von Greyerz: Sprachkultur. Gedanken 
über die Sprachpflichten des Deutschschweizers in zweisprachigem Gebiet; Gonzague de 
Reynold: Sur le bilinguisme; Hans Berchthold: Die bedeutendsten Ereignisse des Jahres im 
Konzert-, Theater- und Kunstleben der Stadt Biel; F. Antenen: Boden und Grundwasser der 
Stadt Biel; Lucien Clerc: Problèmes Horlogers; O. Wyssbrod: Hat Biel noch eine Wohnungsnot?; 
E. Schmd-Lohner: Bieler Chronik vom 1. Oktober 1926 bis 30. September 1927; mit mehreren 
Bildtafeln und einer geologischen Faltkarte.
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

37347 Bieler, Johann Heinrich: Im Schatten unserer gnädigen Herren. Aufzeichnungen eines Basler 
Überreiters 1720 - 1772. Herausgegeben von Paul Kölner. Basel: Benno Schwabe Verlag 1930. 
234 S., 17x23,5. OPpb. EA. 
Schönes, sauberes Exemplar (mit marmoriertem kartoniertem Einband und montierten Rücken-
und Deckelschildchen). - Mit zahlreichen Vignetten nach Handzeichnungen von Emanuel 
Büchel (1705 - 1775).
CHF 30,00/EUR 30,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

06486 Bilder der Schweiz  -  : Berliner Kinder sehen die Schweiz. Basel: Barfüsser-Druckerei 1962. 16 
Bl., 15x21. OBrosch. 
Stempel auf dem Titelblatt; sonst sehr gutes, sauberes Exemplar. - Katalog zur Ausstellung im 
Basler Gewerbemuseum vom 19. Mai bis 1. Juli 1962 mit 12 s/w Bildern, die Berliner Kinder für 
die Basler Tage im März 1962 in Berlin gemalt hatten und ihre Vorstellungen von der Schweiz 
darstellen.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

00946 Blondinen  -  : Die Blondine. Eine Enthüllung [= Du, 1999 Juli, Heft 7, Nummer 697]. Zürich: 
Tamedia 1999. 65, XXXIV S., 23,5x33. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Der Blondine gewidmetes Du-Heft; Inhalt u.a.: Corinne Schelbert: 
Sexbomben und Unschuldsengel. Eine Kinogeschichte des Goldhaars; Suzanne Zahnd: Blonde -
Sounds interesting. Typologie in der Popmusik; Helga Leiprecht: Musen, Huren und 
Madonnen. Haarfarbe in der Literatur; Caroline Kesser: Goldstaub aulfs Haupt. Eine 
Kulturgeschichte; Johannes Mario Simmel: Marlene Dietrich. Der blaue Engel; Barbara 
Spengler-Axiopoulos: Grace Kelly. Hitchcocks Muse; Georg Brunold: Brigitte Bardot. Et dieu 
créa la femme; Barbara Basting: Barbie. A perfect world; Simon Maurer: Andy Warhol. 
Androgyne Pop Art; Arno Geiger: Madonna. Like a virgin; Tan Wälchli: Pamela Anderson. 
Brustschwimmen. Simone Meier: Die Farbe des Begehrens. Gespräch mit Elisabeth Bronfen; 
Stefanie Flamm: Die kleine Korrektur. Die Kundin und der Friseur; mit zahlreichen 
Abbildungen.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00



01636 Blüher, Hans: Führer und Volk in der Jugendbewegung. Jena: Eugen Diederichs 1917. 31 S., 2 
Bl., 15x22. OBrosch. EA. 
Bögen manuell aufgeschnitten; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Erste Ausgabe (1.-2. Tausend).
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

07009 Bodenseeraum  -  : Schriften des Vereins für Geschichte des Bodensees und seiner Umgebung, 
108. Heft, 1990. Friedrichshafen: Selbstverlag 1990. 276 S., 2 Bl., 17x24. OBrosch. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar ohne nennenswerte Gebrauchsspuren. - Inhalt u.a.: Martin 
Staehelin: Plaude ravensburga laudabilis. Eine Wappenmotette des Bartholomäus Frank aus 
dem späten 15. Jahrhundert (mit Notenbeispielen); Gudrun Kling: Die Ein- und 
Ausbürgerungen der Stadt Konstanz während des Dreissigjährigen Krieges; Karl Schmuki: Der 
Munot, das Schaffhauser Wahrzeichen, im Lichte von Reisebeschreibungen des 18. und 19. 
Jahrhunderts; Walter Ebner/Helmut Hartmann: Barocke Kalenderblätter der 
Deutschordensballei Elsass und Burgund im letzten Viertel des 18. Jahrhunderts; Ulrich Einsle: 
Die horizontale Verteilung des Crustaceenplanktons im Bodensee-Obersee.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 9,00

07742 Böhringer, Peter Hans: Das Wiesel, seine italienischen und rätischen Namen und seine 
Bedeutung im Volksglauben. Mit einer Übersichtskarte. Zürich: Leemann 1935. 91 S., 16x23. 
OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Dissertation (Universität Zürich, Ernest Tappolet, W. Bruckner).
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

11563 Bolgár, Franz von: Die Regeln des Duells. 6. umgearbeitete Auflage. Wien: Seidel 1898. XI, 94 S., 
1 Bl., 13,5x19. OBrosch. 
Unbeschrifteter Papiereinband (am Rücken meist fehlend); Block manuell aufgeschnitten.
CHF 70,00/EUR 70,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 11,00

04338 Bosworth/Schacht (Herausgeber): Das Vermächtnis des Islams [2 Bände]. Beiträge von A. 
Ahmad, A. Anawati, C. E. Bosworth, M. A. Cook, R. Ettinghausen, F. Gabriell, O. Grabar, A. K. 
S. Lambton u.a. Zürich: Ex Libris 1982. 318, 357 S., 11,5x17,5. OLn m.OU. 
Aufkleberspur auf dem fliegenden Vorsatzblatt von Band 1; Schnitt jeweils ganz geringfügig 
unsauber; sonst guter Zustand; intakte Schutzumschläge. - Kompendium zu Geschichte, Politik,
Wirtschaft, Kultur und Kunst des Islams, der Islamsicht Europas; mit 63 Abbildungen auf 
Tafeln; Anmerkungen und einer Bibliographie; die deutsche Ausgabe betreute Hartmut 
Fähndrich.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

36430 Brämer, A.: Land und Leute im Kreis Hattingen. Hattingen: Selbstverlag [1914]. 120 S., 14,5x22. 
OBrosch. EA. 
Obere und untere Rückenkante lädiert; Ecken teils etwas abgegriffen; sonst ordentliches 
Exemplar. - Ist eine Landes-, Gesellschafts- und Wirtschaftskunde des Kreises Hattingen; über 
Verkehrswege und -mittel; Verwaltung und Rechtspflege, Erdgeschichtliches;  mit 18, meist 
photographischen Abbildungen.
CHF 50,00/EUR 50,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 11,00

32357 Brard, Cyprien Prosper: Maitre Pierre, ou Le Savant de Village. Entretiens sur l'industrie 
française. Paris: F.G. Levrault 1831. VI, 144 S., 8x13,5. OPpb. 
Ecken bestossen; Rücken etwas lädiert; alter Name auf dem Einbanddeckel. - Belehrende 
Unterweisungen für eine jugendliche Leserschaft über die französische Industrien (besonders 
die Textilindustrie, chemische Produkte, Eisenproduktion), Handwerke, den Handel und die 
Wirtschaft, über Armut, Bettler, Armen- und Altersversorgung etc.; mit Kapitelüberschriften 
wie 'Maitre Pierre parle des machines en général et des filatures en particulier; il prouve qu'elles
ne font point tort aux ouvriers'. - Ein kulturgeschichtliches Dokument der französischen 
Frühindustrialisierung.
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 11,00

37489 Burri/Magnum, René: Fotograf. Tagebuch I und II [= Warschau. Der Anfang einer Geschichte. 
Du, Februar 1990, Nummer 588]. Zürich: Tamedia 1990. 100 S., 3 Bl., 23,5x33. OBrosch. 



Gutes, sauberes Exemplar. - Der Stadt Warschau gewidmetes Du-Heft; Inhalt u.a.: René 
Burri/Magnum: Fotograf. Tagebuch I + II (8 s/w und 10 farbige Photographien einer 
Warschau-Serie). - Ausserdem u.a.: Reto Hänny: Verwirrungen eines Mitteleuropäers in 
Mitteleuropa; Karol Sauerland: Pluralismus und Papiermangel; Barbara Basting: Blicke, 
Schichten - Fotosynthesen von Krzysztof Pruszkowski (11 Abbildungen); Judith Büsser: 
Tadeusz Konwicki. Am Rande der Warschauer 'Neuen Welt'; Jeannine Luczak-Wild: Zwischen 
Norwid und Mickiewicz. Polnische Literatur der achtziger Jahre; Bert Noglik: Jazz po polsku. 
Jazz auf Polnisch; 'Es gibt nichts wichtigeres als die eigene Erfahrung'. Interview mit Krzysztof 
Kie?lowski.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

37401 Burri/Magnum, René  -  : Los cubanos. Metamorphosen einer Revolution. Aufnahmen von 
René Burri [= Du. Die Zeitschrift der Kultur. Dezember 1993, Heft 12, Nummer 633]. Zürich: 
TA-Media 1993. 108 S., 23x32,5. OBrosch. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: René Burri/Magnum: Los cubanos (32 s/w und 
farbige Kuba-Photographien); Marco Meier: Die Stunde der Wahrheit. Eine Reportage; Jesus 
Diaz: Glaz und Elend der kubanischen Utopie. Ein Essay; Res Strehle: Kuba-Chronik 1959-1993; 
Miguel Barnet: Gedichte. Der Dichter kommentiert seine Poesie von einst; Guillermo Cabrera 
Infante: Exilierte lehren über kurz oder lang zurück. Im Gespräch mit Georg Sütterlin und 
Wilfried Böhringer; Epilog: Alejo Carpentier. Schriftsteller und Siplomat. Ein Gespräch mit 
Ramon Chao; mit farbiger Titelblattcollage von René Burri.
CHF 14,00/EUR 14,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 9,00

11871 Carnat, Germain: Das Hufeisen in seiner Bedeutung für Kultur und Zivilisation. Mit 40 
Illustrationen. Zürich: ABC Druckerei & Verlags AG 1953. 159S., 17x23. OPpb. EA. 
Sehr sauberes, gutes Exemplar.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 9,00

04541 Chamber of Commerce of Rouen (Herausgeber): The Port of Rouen and the navigable Seine. 
Rouen: Lecerf Fils 1924. 120 S., 18,5x27. OBrosch. EA. 
Unterer Vorderdeckelrand und Vorsatzblatt mit älteren Stempeln; obere und untere 
Rückenkante mit kleinen Fehlstellen; obere Rückenkante seitlich mit geleimtem Einriss; ein Blatt
geringfügig randbestossen; sonst sehr schönes, sauberes Exemplar. - Seltene, von der 
Handelskammer Rouen herausgegebene Schrift mit detaillierter Präsentation des Hafens von 
Rouen, der schiffbaren Seine bis Le Havre, der Hafenanlagen in Rouen, ihrer Geschichte, vor 
allem ihrer technischen Ausstattungen und Kapazitäten; mit ausführlichem Zahlenmaterial und
Statistiken; mit sehr dekorativer chromolithographierter Vorderdeckelillustration (Hafenanlage 
mit Kränen) und 39 (meist kleinformatigen) Photographien der Fluss- und Hafenanlagen, 
technischer Bauten und Einrichtungen (Verladeanlagen, Kräne) und Schiffe; dazu 2 sehr schöne 
chromolithographierte Faltkarten (7-teilige 1:80000-Karte der unteren Seine von Rouen bis Le 
Havre, ca. 26x94,5 cm; 1:15000-Karte des Seine-Bogens in Rouen und der Hafenanlagen mit 
Zahlenmaterial für das Jahr 1924, ca. 48x69 cm); Text in englischer Sprache.
CHF 140,00/EUR 140,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

35861 Christliches Vergissmeinnicht  -  : Christliches Vergissmeinnicht. Illustrierte Ausgabe. Konstanz:
Verlag von Carl Hirsch [um 1905]. 384 S., 9,5x12. OLdr. 
Dunkelbrauner Ganzledereinband (dieser geringfügig berieben; sonst schönes, sauberes 
Exemplar); Schnitt allseitig vergoldet, Vorderdeckel mit goldgeprägter Beschriftung. - Mit 
zahlreichen handshcriftlichen Unterschriften von Verwandten und Freundinnen der Zürcher 
Besitzerin; mit 12 farbigen, lithographierten Illustrationen passend zum jeweiligen 
Monatscharakter.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

13434 Comics  -  : Lust am Bösen. Monster, Miezen und Mutanten [= Du, März 1997, Heft 3, Nummer 
670]. Zürich: TA-Media 1997. 92 S., 23x33. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: Hannes Binder: Born des Bösen (Comic); S. Wehowsky: 
Das Rätsel des Bösen. Versuch, ein Phänomen zu ergründen; Friederike Kretzen: Paradies 
Entenhausen. Comics in jenen merkwürdigen Zeiten; A. Schindler: Von Tintin zu Pentothal. 
Storyboards zum Leben; P. Bachmann: Ein italienischer Alptraum. Inspektor Bloch auf 
Dienstreise; C. Gasser: Kleine Apologie eines unterschätzten Genres; Y. Volkart: Zwielichtige 
Amazonen. Auch Superheldinnen sind nur Männer; H. Keller: Strip für Strip. Eine Chronik von 



Gut und Böse; mit zahlreichen (teils farbigen) Abbildungen aus diversen Comics.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

35911 Crapouillot  -  : Dictionnaire des contemporains [= Crapouillot, No. 42, Octobre 1958]. Paris: 
Crapouillot 1958. 70 S., 2 Bl., 24,5x31,5. OBrosch. 
Schönes, sauberes Exemplar. - Mit Fragebogen ermitteltes Panorama (ohne jeden Anspruch auf 
Vollständigkeit) französischer Zeitgenossen aus (fast) allen Bereichen der Gesellschaft; mit 
zahlreichen Photographien und Karikaturen; Text in französischer Sprache.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

37780 DADA  -  : 96 Jahre DADA - Jubiläumsausgabe [= Du, November 2012, Nummer 831]. Zürich: 
Du Kulturmedien 2012. 114 S., 24x31,5. OBrosch. 
Sehr schönes, sauberes Exemplar. - Dem Dadaismus und seinen Folgen gewidmetes Du-Heft; 
Inhalt u.a.: 96 Jahre Dada; Klaus Gallwitz: Böhmen liegt am Meer. Und wie kommen wir 
dahin?; Urs Stahels Sichtweisen. Multiple Wirklichkeiten, multiples Sehen; Ewa Hess: Expecting
Art. Osama in Amsterdam; Stefan Zweifels Reflektorium. Die fucking Madame Bovary bin ich; 
Dieter Meier: Die Eroberung des Unnützen. Gott ist Dada; mit zahlreichen (dadaistischen) 
Abbildungen.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

37168 Denzler, Alice: Jugendfürsorge in der alten Eidgenossenschaft. Ihre Entwicklung in den 
Kantonen Zürich, Luzern, Freiburg, St. Gallen und Genf bis 1798. Zürich: Verlag Pro Juventute 
1925. 2 Bl., 650 S., 16x24. OBrosch. 
Einbandkanten lädiert; Bögen teils unsauber manuell aufgeschnitten, meistenteils 
unaufgeschnitten. - Inhalt u.a.: Über Fürsorge- und Armengesetzgebung, Stellung des ehelichen
und unehelichen Kindes im Recht, Vormundschaftswesen, Unterhaltspflichten von Eltern, 
staatlichen oder kirchlichen Institutionen und über Jugendfürsorge; mit zahlreichen 
Einzelbeispielen und umfangreicher Bibliographie.
CHF 120,00/EUR 120,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 18,00

10222 Der Samstag  -  : Der Samstag, No. 13 und 14, 6. Jahrgang, Juni 1911. Basel: Walz & Miéville 
1911. Je 2 Doppelblatt, 18x25. OBrosch. 
Kleinenteils geringfügig fleckig; sonst gute Exemplare. - Vorhanden sind die beiden Nummern 
13 (3.6.1911) und No. 14 (17.6.04) dieser populistischen, antimaurerischen, auch antisemitischen 
vierzehntäglich erscheinenden Zeitschrift, deren Texte zu grossen Teilen von Dominik Müller 
verfasst wurden; Inhalt der beiden Ausgaben u.a.: Von der Finanzpresse; Judensolidarität und 
Judenmacht; Freimaurerei. - Antisemitische und Naziliteratur wird prinzipiell nur nach 
Vorauszahlung ausgeliefert.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 11,00

02343 Deutschland  -  : Du ist Deutschland. Zu Gast bei Freunden [= Du, Juni 2006, Heft 5, Nummer 
767]. Sulgen: Verlag Niggli 2006. 90 S., 24x31,5. OBrosch. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar ohne nennenswerte Gebrauchsspuren. - Deutschland-Du-Heft; 
Inhalt u.a.: Menschen in Deutschland. Fotografiert von Albrecht Tübke; Wolfgang Engler: 
Einige Wünsche Deutschland betreffend. Politiker sollen wieder Politik machen und die Bürger 
sich selber regieren; Elke Schmitter: Krefeld; Svenja Leibe: Wesenberg; Ursula März: 
Herzogenaurach; Jana Scheerer: Das Bielefelder Gefühl. Gute Deutsche finden sich immer ein 
bisschen peinlich. Sie können alles, ausser sich mögen; Heide Hollmer: Haunkenzell, Stallwang;
Jens Sparschuh: Radebeul; Phuong Duong: Göttingen; Sieglinde Geisel: Im Sperrgebiet. 
Zwischen Sorge und Elend ist Deutschland unentrinnbar deutsch; Florian Illies: Schlitz; Tilman 
Spreckelsen: Kassel; Thomas Hettche: Treis; Natalka Sniadanko: Deutschlandreise. Der lange 
Weg von Schalke nach Glückstadt. Und die Erkenntnis: Eigentlich ist überall Lemberg; Kerstin 
Hensel: Karl-Marx-Stadt/Chemnitz; Markus Orths: Viersen; Peter Henning: Hanau; Nicola 
Steiner: Zehlendorf; Jenny Erpenbeck: Heimsuchung. Das Haus, darin sich Schicksale kreuzen. 
Eine deutsche Geschichte aus Ost und West; Martin Gülich: Karlsruhe; Lutz Seiler: Untermhaus;
Andreas Nentwich: Dillenburg; Hannes Hintermeier: Burghausen. - Inhalt ausserdem u.a.: 
Matthias Schultz: Hermannstadt. Draculas Denkmalpfleger.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

00945 Digitale Kunst  -  : Net.Art. Rebellen im Internet [= Du, 2000 November, Heft 11, Nummer 711]. 



Zürich: Tamedia 2000. 63 S., XLVIII S., 32,5x33. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Der digitalen Kunst gewidmetes Du-Heft; Inhalt u.a.: Barbara 
Basting: The Thing New York. Die Kunst der Widerspenstigkeit. Mit Bildern von Donna 
Ferrato; Künstlerduo Jodi: Der digitale Raum für einmal auf Papier gebannt; Saul Albert: Low 
Tech an vorderster Front. Access Space rezykliert in Sheffield; Villö Huszai: Basels ambulanter 
Salon. Ein unschlagbares Team, schien es einmal; Matthias W. Zehnder/Tilman Baumgärtel: 
Chronik eines Jahrzehnts. Das neue Medium und seine Kunst; Boris Groys: Programmierte 
Magie. Kleine Kunstgeschichte der Dateien; Olia Lialina: Die Kunst reisst aus. Teleportacia.org -
Modell der Eigenkuration; Fanni Fetzer: Explosive Cyber-Miniaturen. Zukunft der Kuration; 
mit zahlreichen Bildbeispielen digitaler Kunst.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

08814 Durkheim, Emile: Der Selbstmord. Mit einer Einleitung von Klaus Dörner und einem Nachwort 
von René König [= Soziologische Texte, Band 32]. Neuwied, Berlin: Luchterhand 1973. XVII, 519
S., 12x19. OBrosch. Dt. EA. 
Einbandkanten teils abgegriffen; Schnitt etwas unsauber; Name auf dem Vorsatzblatt; sonst 
ordentliches Exemplar. - Erste deutsche Ausgabe.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

04567 Eidenbenz, Emil: Geschichte der zürcherischen Pharmazie seit 1798. Festschrift zur Feier des 
fünfzigjährigen Bestehens des Apothekervereins des Kantons Zürich. Zürich: Orell Füssli 1918. 
82 S., 1 Bl., 17x24. OBrosch. EA. 
Obere Ecken durchwegs abgewetzt mit Eckfehlstückchen; sonst ordentliches Exemplar. - Mit 29 
Textabbildungen (Apotheker, Zeichnungen von Apotheken) und 6 Abbildungen auf Tafeln; mit
Mitgliederregister des Apothekervereins des Kantons Zürich, einer Stammtafel der 
Winterthurer Apothekerfamilie Kronauer und einer grossformatigen Faltkarte mit Auflistung 
aller Apotheker, Chronologie und Lageangabe aller zürcherischen Apotheken bis 1798.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

01707 Einsiedeln  -  : St. Meinrads Raben, Jahrgänge 1-7, 1911 - 1917. Zeitschrift für Zöglinge und 
Freunde der Stiftsschule Einsiedeln. Einsiedeln: o.V. 1911-17. Ca. 1080 S., 16x22. HLn. d.Zt. 
Aus der Bibliothek des Kunsthistorikers Linus Birchler, der einige Artikel mit (bissigen, 
kritischen oder korrigierenden) Randanmerkungen und Anstreichungen versehen hat; sehr 
gutes, sauberes Exemplar ohne nennenswerte Gebrauchsspuren (Halbleineneinband mit 
goldgeprägter Rückenbeschriftung). - Zusammengebundene komplette Jahrgänge 1911 - 1917 
(Hefte Nummer 1, Mai 1911 - Nummer 6, März 1917) der Zeitschrift 'St. Meinrads Raben'; 
Beiträge über das Kloster Einsiedeln, das Innenleben der Stiftsschule, über Patres und 
ehemalige Schüler; mit zahlreichen Abbildungen und Inhaltsverzeichnis.
CHF 75,00/EUR 75,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 20,00

01708 Einsiedeln  -  : St. Meinrads Raben, Jahrgänge 7-12, 1917 - 1923. Zeitschrift für Zöglinge und 
Freunde der Stiftsschule Einsiedeln. Einsiedeln: o.V. 1917-23. Ca. 1080 S., 16x22. HLn. d.Zt. 
Aus der Bibliothek des Kunsthistorikers Linus Birchler, der einige Artikel mit (bissigen, 
kritischen oder korrigierenden) Randanmerkungen und Anstreichungen versehen hat; sehr 
gutes, sauberes Exemplar ohne nennenswerte Gebrauchsspuren (Halbleineneinband mit 
goldgeprägter Rückenbeschriftung). - Zusammengebundene komplette Jahrgänge 1917 - 1923 
(Hefte Nummer 1, Mai 1917 - Nummer 6, März 1923) der Zeitschrift 'St. Meinrads Raben'; 
Beiträge über das Kloster Einsiedeln, das Innenleben der Stiftsschule, über Patres und 
ehemalige Schüler; mit zahlreichen Abbildungen und Inhaltsverzeichnis.
CHF 75,00/EUR 75,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 20,00

01339 Einsiedeln  -  : St. Meinrads Raben, Jahrgänge XIII - XVIII, 1923 - 1929. Zeitschrift für Zöglinge 
und Freunde der Stiftsschule Einsiedeln. Einsiedeln: o.V. 1923-28. Ca. 810 S., 16x22. HLn. 
Aus der Bibliothek des Kunsthistorikers Linus Birchler, der einige Artikel mit (bissigen, 
kritischen oder korrigierenden) Randanmerkungen und Anstreichungen versehen hat; sehr 
gutes, sauberes Exemplar ohne nennenswerte Gebrauchsspuren (Halbleineneinband mit 
goldgeprägter Rückenbeschriftung). - Zusammengebundene komplette Jahrgänge 1923 bis 1928
(Heft 1, Mai 1923 bis Heft 6, Juni/Juli 1929) der Zeitschrift 'St. Meinrads Raben'; Beiträge über 
das Kloster Einsiedeln, das Innenleben der Stiftsschule, über Patres und ehemalige Schüler; mit 
zahlreichen Abbildungen und Inhaltsverzeichnis.
CHF 75,00/EUR 75,00



Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 16,00

01337 Einsiedeln  -  : St. Meinrads Raben, Jahrgänge XIX - XXIV, 1929 - 1935. Zeitschrift für Zöglinge 
und Freunde der Stiftsschule Einsiedeln. Einsiedeln: o.V. 1929-35. Ca. 1080 S., 16x22. HLn. 
Aus der Bibliothek des Kunsthistorikers Linus Birchler, der einige Artikel mit (bissigen, 
kritischen oder korrigierenden) Randanmerkungen und Anstreichungen versehen hat; sehr 
gutes, sauberes Exemplar ohne nennenswerte Gebrauchsspuren (Halbleineneinband mit 
goldgeprägter Rückenbeschriftung). - Zusammengebundene komplette Jahrgänge 1929 bis 1935
(Heft 1, Oktober/November 1929 bis Heft 6, Juli/August 1935) der Zeitschrift 'St. Meinrads 
Raben'; Beiträge über das Kloster Einsiedeln, das Innenleben der Stiftsschule, über Patres und 
ehemalige Schüler; mit zahlreichen Abbildungen und Inhaltsverzeichnis.
CHF 75,00/EUR 75,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 16,00

35504 Erzinger, Franz/Woessner, Hans Peter: Geschichte der schweizerischen 
Schallplattenaufnahmen, Teil 2 [= Zürcher Taschenbuch auf das Jahr 1990. Neue Folge. 110. 
Jahrgang]. Zürich: Verlag Buchdruckerei an der Sihl 1989. 395 S., 2 Bl., 14x20. OKLdr. EA. 
Sehr guter, sauberer Band ohne nennenswerte Gebrauchsspuren. - 148-seitiger Beitrag, 2. Teil 
der dreiteiligen Geschichte der Schweizer Schallplattenherstellung von 1919 bis etwa 1945; mit 
zahlreichen Abbildungen und detaillierten Angaben zu diversen Schallplattenpublikationen. - 
Inhalt ausserdem: Marianne Burkhard: Abwehr des Traumes: Betsy Meyer-Ulrich (1802 - 1856); 
Martin Illi: Das Oberhauserriet - Die Geschichte einer Landschaft; Felix Richner: Zürcher 
Studenten in Halle, ein Beitrag zur Personen- und Bildungsgeschichte Zürichs im 18. 
Jahrhundert.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

35505 Erzinger, Franz/Woessner, Hans Peter: Geschichte der schweizerischen 
Schallplattenaufnahmen, Teil 3 [= Zürcher Taschenbuch auf das Jahr 1991. Neue Folge. 111. 
Jahrgang]. Zürich: Verlag Buchdruckerei an der Sihl 1990. 337 S., 1 Bl., 14x20. OKLdr. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar (Kunstledereinband) ohne nennenswerte Gebrauchsspuren. - 
Enthalten ist der 60-seitige 3. Teil der Geschichte der schweizerischen Schallplattenaufnahmen; 
ist im wesentlichen die Geschichte der Schweizer Ableger der Schallplattenlabels 'His Master's 
Voice' und 'Polydor' bis zum Ende der Schellackzeit (ihr Repertoire, Künstler etc.); mit 24 
Abbildungen. - Inhalt ausserdem u.a.: Jakob Streuli: Die Freiherren von Wetzikon und von 
Kempten, ein Beitrag zur Geschichte des Zürcher Oberlandes; Felix Richner: Rottweil und der 
eidgenössische Vorort Zürich am Abend des Ancien Régime; Christoph Mörgeli: Der 
Lebensabend des Zürcher Regierungspräsidenten Ulrich Zehnder in seiner Autobiographie, 
Teil I; Elisabeth Lampérth-Seiler: Aufzeichnungen des 16jährigen Kantonsschülers Eduard 
Seiler, 9.-27. November 1918 (über den Landesstreik).
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

36274 Eugster, Arnold: Die Landsgemeinde in Appenzell A. Rh. [= Heimatschutz. Zeitschrift der 
Schweizerischen Vereinigung für Heimatschutz, XXIV. Jahrgang, April 1929, No. 2]. Basel: 
Frobenius 1929. 15, VIII S., 18x24,5. OBrosch. 
Sehr schönes, sauberes Exemplar. - Inhalt: Arnold Eugster: Die Landsgemeinde in Appenzell A. 
Rh.; mit 15 Abbildungen und einer separaten farbigen Kunstbeilage (nach einem Holzschnitt 
von J. Nef).
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

31032 Europäische Revue  -  : Europäische Revue, XVII. Jahr, 1941, Heft 2. Stuttgart: DVA 1941. Ca. 85 
S., 17x24. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: F. W. Landfried: Nationalsozialistische 
Wirtschaftspolitik im Kriege; Helene von Nostitz: Die Dresdner Oper; Wulf Bley: Die deutsche 
Luftwaffe 1940; M. Ulansky: Über die Prinzipien von Herrschaft und Führung.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

00924 Ewers, John C.: Indian Life on the upper Missouri [= The Civilization of the American Indians 
Series, volume 89]. Norman: University of Oklahoma Press 1988. 222 S., 2 Bl., 15,5x23. OBrosch. 
Untere Rückenkante minimal lädiert; sonst schönes, sauberes Exemplar. - Mit mehreren 
Abbildungen.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00



36493 Exzentriker  -  : Englische Exzentriker [= Du, November 1961, Heft 11, Nummer 249]. Zürich: 
Conzett & Huber 1961. 106 S., 24,5x32,5. OBrosch. 
Schönes, sauberes Exemplar. - Du-Heft über englische Exzentriker; mit mehreren 
biographischen Porträts u.a. über die Sitwells, Lawrence Sterne, Edward Lear, Turner, Johann 
Heinrich Füssli); Max Nänny: Er trank mit seinem Lieblingspferd Portwein (über Squire 
Mytton); mit zahlreichen Aufnahmen und Porträts von Exzentrikern und exzentrischen Dingen 
(u.a. mit mehreren Cecil-Beaton-Aufnahmen).
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

11703 Fehr, Joseph: Der Aberglaube und die katholische Kirche des Mittelalters. Ein Beitrag zur 
Kultur- und Sittengeschichte. Stuttgart: Scheitlin 1857. IV, 164 S., 13x19. OBrosch. EA. 
Eine Randanstreichung; sonst schönes, sauberes Exemplar.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

03342 Fernschau  -  : Fernschau, 3. Band. Jahrbuch der Mittelschweizerischen Geographisch-
Commerciellen Gesellschaft in Aarau. Mit ca. 50 Abbildungen und einer Lichtdrucktafel. Aarau:
Sauerländer Verlag 1889. LXIV, 224, 54 S., 15,5x24. OLn. 
Hübscher roter Leinenband mit allerhand Goldprägung mit stärkeren Gebrauchsspuren: rotes 
Einbandleinen teils geblichen; 2 kleine Fehlstellen auf dem Vorderdeckel; Seiten papierbedingt 
gebräunt und teils fleckig. - Enthält neben Vereinsinformationen (Mitgliederverzeichnisse) u.a. 
folgende Beiträge: Tr. Hagenbuch: Landschaftsbilder aus Kentucky. Farmerbriefe eines deutsch-
amerikanischen Obstzüchters; Tr. Hagenbuch: Eine Aussschau nach den Silberminen von 
Arizona; Rudolf Häusler: Im Lande der Maori; Oskar Lenz: Vom Congo zum Zambesi. Bericht 
über die österreichische Congo-Expedition in den Jahren 1885-87; Die Einverleibung der 
Ashanti-Provinz Okwawu in der englischen Colonie; Über die gegenwärtigen ökonomischen 
und commerciellen Verhältnisse Ägyptens, in besonderem Hinblick auf den Sudan; Reflexe von
Namen der Familie Zarathustras im Catapatha-Brâhmana; Ein altinidisches Gedicht um 
Wohlgeruch des Mundes; Ein altindischer Haarwuchsbeförderungszauber; Älteste Spuren 
menschensprachekundiger Papageien im Veda; ausserdem sprachgeschichtliche Miscellen. Mit 
farbiger geologischer Faltkarte der Campagna Romana (Einrisse im Falz, gebräunt).
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

20805 Fernschau  -  : Fernschau, 4. Band. Jahrbuch der Mittelschweizerischen Geographisch-
Commerciellen Gesellschaft in Aarau. Mit 50 Abbildungen und einer Lichtdrucktafel. Aarau: 
Sauerländer Verlag 1890. LVI, 228, 58 S., 16x24. OLn. 
Hübscher roter Leinenband mit allerhand Goldprägung (leichte Gebrauchsspuren). - Enthält 
neben Vereinsinformationen (Mitgliederverzeichnisse) u.a. folgende Beiträge: Britisch-
Zambesia, ein neues englisches Reich in Südafrika; Geographisches aus dem Himalaya; Briefe 
über Ostindien (Landbau, Industrie, Handel, Verkehrsmittel und Missionsindustrie; 
Sprichwörter aus dem Kurgland; Etliche Kurzräthsel); Die Andamanen und Nikobaren; Der 
Kaffee und seine Geschichte; Skizzen aus Portugiesisch-Ostafrika (Lourenço-Marques; 
Eingeborene der Umgebung); Die deutsche Interessensphäre in Südwest-Afrika; Das Zambesi-
Delta; Eisenbahn im westlichen Sudan; Kongo-Eisenbahn; Streifereien an der Westküste Neu-
Seelands. Als Anhang interessanter 58-seitiger Werbeteil mit vor allem kolonial- und 
reisebezogener Buchwerbung diverser Verlage.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

03770 Flückiger, Otto: Die obere Grenze der menschlichen Siedlungen in der Schweiz abgeleitet auf 
Grund der Verbreitung der Alphütten. Bern: Stämpfli 1906. 60 S., 15,5x22,5. OBrosch. 
Obere Rückenkante geringfügig lädiert; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Mit Tabelle der 
Siedlungsgruppen und Höhenmeterangaben ihrer Siedlungsgrenzen und doppelseitiger Karte 
mit Höhenmetereinzeichnungen zu alpinen Siedlungsobergrenzen. - Separatabdruck aus der 
Zeitschrift für schweizerische Statistik, Jahrgang 1906.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

01156 Foppa, Daniel: Berühmte und vergessene Tote auf Zürichs Friedhöfen. Zürich: Limmat Verlag 
2000. 199 S., 15x23,5. OPpb. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar ohne nennenswerte Gebrauchsspuren. - Porträts berühmter in 
Zürich begrabener Persönlichkeiten aus Politik, Wirtschaft, Kunst, Geschichte, Literatur, Musik,
Wissenschaften etc.; mit Nachweis ihrer Grabstellen, nach Friedhöfen sortierte alphabetischen 



Namenslisten, Friedhofsinformationen und vielen Abbildungen.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

01733 Frau  -  : Die Situation der Frau [= Magnum. Die Zeitschrift für das moderne Leben, Februar 
1958, Heft 16]. Köln: DuMont Schauberg 1958. 86 S., 24x32,5. OBrosch. 
EInbandblätterränder teils etwas abgegriffen; hinterstes Blatt knickspurig; sonst gutes, sauberes 
Exemplar. - Hervorragend photographisch bebildertes Exemplar der Zeitschrift Magnum zum 
Thema 'Die Situation der Frau'; mit 41, teils ganzseitigen s/w Photographien u.a. von Charles 
Wilp (2), Henri Cartier-Bresson (1), Herbert List (2), Rolf Winquist (1), Mario Garrubba (3), 
Wolfgang Roth (4), Elisabeth Niggemeyer (3), Hubs Flöter (2), Otto Steinert, Kurt Blum (2). - Mit
Textbeiträgen u.a. von Alfred Andersch (Liebe in der modernen Literatur), Thilo Koch 
(Zwischen Sympathie und Liebe: Der Flirt), Karl Pawek (Die Frau im Zeitalter des Menschen), 
Rolf Becker (Sind die Frauen bessere Menschen?), Günther Sawatzki (Über Amerikanerinnen), 
Janko Musulin (Gestalten an der kommunistischen Rollbahn: die polnischen Frauen).
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 6,00

37950 Freikörperkultur  -  : Die neue Zeit 1977. revue naturiste suisse. Thielle: Verlag 'die neue zeit' 
1977. 46 S., 17x23,5. OBrosch. 
Sehr schönes, sauberes Exemplar ohne Gebrauchsspuren. - Naturisten-/FKK-Zeitschrift; mit 28, 
meist s/w Aufnahmen (meist in typischem FKK-Stil) und farbigen Einbandphotos.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

25640 Freimaurerei  -  : Freimaurerei. Worte der Aufklärung veröffentlicht durch die Zürcher Logen 
'Modestia cum Libertate', 'In Labore Virtus', 'Sapere Aude'. Zürich: Rüegg 1925. 55 S., 15,5x23. 
OBrosch. 
Ordentliches, sauberes Exemplar. - Über Entstehung und Entwicklung der Maurerei, 
Bedeutung der Symbolik.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

29916 Freimaurerei  -  Zollinger, Friedrich: Gedenkblätter zur Jubelfeier des hundertfünfzigjährigen 
Bestehens der gerechten und vollkommenen Freimaurerloge Modestia cum Libertate im Or. 
von Zürich. Zürich: Fretz 1925. 57 S., 1 Bl., 20x26,5. OPpb. 
Ordentliches Exemplar (unbeschnittenes Büttenpapier). - 364. von 500 Exemplaren.
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

36514 Frey, Martin: Volksbräuche und Dorfnamen der Vorortsgemeinde Muttenz. o.O.: Selbstverlag 
1975. 64 S., 15x21. OBrosch. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Abschlussarbeit an der Rudolf-Steiner-Schule Basel; mit vielen 
Abbildungen.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

37461 Fünfziger Jahre  -  : Die Fünfzigerjahre [= Du, Mai 1984, Heft 5, Nummer 519]. Zürich: Conzett &
Huber 1984. 112 S., 1 Bl., 22x30. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Zumeist den 1950er Jahren gewidmetes Du-Heft; Inhalt u.a.: Inge 
Rein: Die 50er Jahre; Die Schweiz 1950 - 1960 (Chronik); Albrecht Bangert: Resopal à la Klee. Die
moderne Kunst als Musterlieferant; Inge Rein: Knoll 8/15. Design-Möbel als Way of Life; Die 
Sammlung Bischofberger; Margit Weinberg-Staber: Schöne Ziele, schnöde Wirklichkeit. Die 
Hochschule für Gestaltung Ulm; Albrecht Bangert: Le Style Atome. Die Expo Brüssel 1958 (mit 
3 Photos von Franz Hubmann); New York. Gesehen 1953 von Emil Schulthess (6 
Photographien); Barbara König: Die legendäre Gruppe 47; Frieda Grafe: Film und Kunst und 
Kino; Inge Rein: Jenseits von Eden. Die Künstler des abstrakten Expressionismus (mit 8 Photos 
von Hans Namuth); Inge Rein: Die Wege der Freiheit. documente 1 und 2 (7 Abbildungen); mit 
zahlreichen farbigen Abbildungen von typischem 50er-Jahre-Design. - Ausserdem: Umberto 
Eco: Wie man das Vorwort eines Ausstellungskataloges schreibt; Monika von Zitzewitz: 
Interview mit Umberto Eco.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

34491 Fürer-Haimendorf, Christoph von: The Sherpas Of Tibet. Buddhist Highlanders. Berkeley and 
Los Angeles: University of California Press 1964. 298 S., 14,5x22. OLn. 



Rotes Rückenleinen geblichen; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Kulturgeschichte der Sherpas, 
Gesellschaftsorganisation, Klostereinrichtungen, Familienleben, Werte und Moralsystem; mit 
zahlreichen Aufnahmen auf Tafeln.
CHF 100,00/EUR 100,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

27393 Fürst, Anna: Marianne Strüf. Ein wirthschaftliches Haus- und Lese-Buch für Frauen und 
Töchter jeden Standes. 2 Theile. Mit Titelkupfern und Zeichnungen. 2. unveränderte, wohlfeile 
Ausgabe. Stuttgart und Wien: Balz bzw. Gerold 1839. V, 532, 298 S., 13x21. OPpb. 
Einband stark lädiert (Papierbezug sauber und gedunkelt, abgewetzt; Vordereckel mit 
Fehlstelle; untere Rückenkante rissig); innen durchwegs stärker fleckig; ca. 15 Blattränder 
ausserhalb des Textes mit Wurmlöchern. - Enthält (ohne den dritten Teil, Kockunst) die ersten 
beiden Teile der Anleitung zu einer geregelten Beaufsichtigung und Führung einer städtischen 
und ländlichen Hauswirtschaft, Anleitung für die Küche, Speisekammer, Gartenarbeiten, 
Seifen- und Kerzen-Herstellung, Näh-, Wascharbeiten, Putz- und Verschönerungskunst, 
Gesundheitslehre, Krankenpflege, Öl-, Flachs- und Hanfgewinnung, Seidenbau, Bienenzucht, 
gesellschatftliche Umgangsformen; ohne den dritten Teil (Kochkunst).
CHF 90,00/EUR 90,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

02453 Gallusser, Werner A.: Struktur und Entwicklung ländlicher Räume der Nordwestschweiz [= 
Basler Beiträge zur Geographie, Heft 11]. Aktualgeographische Analyse der Kulturlandschaft 
im Zeitraum 1955 - 1968. Herausgegeben von der Geographisch-ethnologischen Gesellschaft 
Basel. Basel: Helbing & Lichtenhahn 1970. 324 S., 17x24. OBrosch. EA. 
Ordentliches, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: Aspekte der bevölkerungsgeographischen 
Situation; Struktur und Funktion der aktuellen Agrarlandschaft; Dynamik von Agrar- und 
Forstwirtschaft; mit umfangreichem statistischen Material, einer Bibliographie, 143 
Abbildungen und mehreren, teils farbigen Faltkarten.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

01787 Gander-Wolf, Heidi: Chabag - Schweizer Kolonie am Schwarzen Meer. Ihre Gründung und die 
ersten Jahrzehnte ihres Bestehens. Lausanne: Multi-Office 1974. 259 S., 15x21. OBrosch. EA. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Dissertation (Universität Zürich/Prof. A. Niederer). - Über die 
Frühgeschichte der Schweizerkolonie Chaga nordwestlich von Odessa am Schwarzen Meer; mit
mehreren Abbildungen un umfangreichem Literaturverzeichnis.
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

37763 Genealogie  -  : Schweizer Geschlechterbuch. Erster Jahrgang 1905. Almanach généalogique 
suisse. Herausgegeben von C.F. Lendorff. Basel: C.F. Lendorff 1905. 830 S., 11,5x15. OLn. EA. 
Sehr schönes, sauberes Exemplar (dunkelblauer Ganzleineneinband mit goldgeprägterDeckel- 
und Rückenbeschriftung). - Mit 5 (intakten) genealogischen Faltblättern.
CHF 50,00/EUR 50,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 20,00

01563 Gerstner-Hirzel, Emily: Volkserzählungen aus Bosco-Gurin [= Schweizerisches Archiv für 
Volkskunde, 60. Jahrgang, 1970, Heft 3/4]. Basel: Schweizerische Gesellschaft für Volkskunde 
1970. Ca. 97 S., 17x25. OBrosch. 
Handschriftliche Anstreichungen im Registerteil; Bögen teils unaufgeschnitten, teils manuell 
aufgeschnitten. - Enthält eine Sammlung von 44 Erzählungen/Märchen aus Bosco-Gurin, 
Wiedergabe in Walserdeutsch/Mundart und deutscher Übersetzung. - Inhalt ausserdem u.a.: 
Wolfgang Mieder: Das Napoleon-Bild in den Werken Jeremias Gotthelfs; Dietz-Rüdiger Moser: 
Johannes Hadlaubs 'Nachtlied'; Robert Wildhaber: Das bulgarische Freilichtmuseum in Etera 
(mit mehreren Abbildungen).
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

37755 Gevaert, Emile: L'Héraldique - son ésprit, son langage et ses applications. Bruxelles/Paris: 
Edition du Bulletin des Métiers d'Art des presses de Vromant 1923. 444 S., 23x29,5. OBrosch 
m.OU. EA. 
Transparenter Schutzumschlag geringfügig lädiert; Bögen teils manuell aufgeschnitten, teils 
noch unaufgeschnitten; sonst schönes, sauberes Exemplar. - Wappenkunde; über historische 
Grundlagen der Heraldik; teils mit mehrfarbigem rot-schwarzem Druck; mit zahlreichen 
Bildtafeln und 583 s/w Abbildungen im Text; Text in französischer Sprache.
CHF 50,00/EUR 50,00



Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 15,00

14916 Giese, Fritz: Geist im Sport. Probleme und Forderungen. München: Delphin-Verlag 1925. 181 S., 
1 Bl., 16,5x24,5. OHLn. EA. 
Obere und untere Rückenkante minim lädiert; oberer Vorderdeckel geringfügig unsauber; sonst
gutes, sauberes Exemplar. - Sport als Lebensform; Sport als kulturelle Fehlleistung; Vom 
Geistigen im Sport; mit zahlreichen Photographien auf Tafeln.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

27530 Grabinschriften  -  Rätzer, Carl (Herausgeber): Hoffnung und Wiedersehen Oder Belehrungen 
und Tröstungen an den Gräbern unserer Lieben. Nebst den sämmtlichen Grabschriften der 
Todtenhöfe Monbijou und Rosengarten in Bern. Bern: Rätzer 1839. IV, 103, 84 S., 12,5x20. OPpb. 
Rücken des lädierten originalen Pappeinbandes fehlt; teils leicht braunfleckig; sonst gutes 
Exemplar. - Zusammengebunden sind: 'Hoffnung und Wiedersehen. Oder Belehrungen und 
Tröstungen an den Gräbern unserer Lieben' und 'Sammlung der sämmtlichen Grabschriften auf
den beiden Todtenhöfen Montbijou und Rosengarten in Bern (Aufgenommen im Mai 1839)', 
jeweils mit einem Frontispiz (Ansichten der beiden Berner Friedhöfe). - Betrachtungen über den
Tod und die Existenz danach; im zweiten Teil mit Wiedergabe und familiennamentlicher 
Bezeichnung aller Grabsteininschriften der beiden Berner Friedhöfe (jeweils mit Angabe der 
Grabnummern).
CHF 100,00/EUR 100,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 16,00

25497 Grossstadt  -  : Grossstadt [= Schweizer Rundschau, 56. Jahrgang, Heft 11/12, Februar/März 
1957]. Zürich: Börsig 1957. Ca. 150 S., 15,5x23. OBrosch. 
Sondernummer der Zeitschrift zum Thema Grossstadt; u.a. mit folgenden Beiträgen: P. Heintz: 
Zur Soziologie der Grossstadt; T. Keller: Wirtschaftliche Ursachen der Grossstadtbildung; E. 
von Petersdorff: Magie der Grossstadt; R. Tartler: Schauplatz der Halbstarken; A. Grabowsky: 
Psychologie des Grossstadtmenschen; S. Grunberg: London im Kriminalroman; G. Suter: Berlin;
F. Birmann: Teufelsstadt New York; H. Baur: Die Grossstadt von morgen.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

11198 Grütter, J.B.: Alt-Jungferntrost. Zur Erbauung für alte Jungfern und solche, die es werden 
müssen. Zürich: Cäsar Schmidt 1883. 200 S., 12,5x19. OBrosch. 
Fadengebundene Broschur; Einband etwas fleckig und stark lädiert (Rücken teils fehlend; 
Vorderdeckblatt mit Knickspur; hinteres Einbandblatt mit Randfehlstelle); durchwegs etwas 
fleckig; Block unbeschnitten. - Mitnichten durchwegs erbauliche Sammlung von Texten, 
Gedichten, Witzen, Sinn(los)sprüchen ('In der Ehe sind zwei gute Tage; der eine, wenn man 
Hochzeit hält, der andere, wenn das Weib stirbt') über das Dasein alter Jungfern, aber auch 
infolge des mangelhaften Weibes bitteres Hochzeit- und Eheschicksal, die nicht an Jungfern, 
sondern an Ehemänner gerichtet ist. Denn die sollen, wie es dann vier Seiten vor Schluss heisst, 
die Vorurteile gegen alte Jungfern erkennen und diese als soziale Wesen zu akzeptieren; mit 
reichverziertem Deckelbild.
CHF 30,00/EUR 30,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

06691 Gubler, Robert: Die Sekundarschule Turbenthal 1834 - 1934. Im Rahmen der Geschichte der 
Volksschule und der allgemeinen Zeitgeschichte des Kantons Zürich. Mit 10 Illustrationen. 
Turbenthal: Buchdruckerei Rob. Furrers Erben 1934. 135, XI, 38 S., 16,5x23. OLn. EA. 
Dunkelblaues Einbandleinen am Rücken geblichen; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Mit 
handschriftlicher Widmung des Verfassers auf dem Titelblatt. - Als Anhang: Verzeichnis der 
Behörden und der Lehrerschaft; Lucie Bär-Brockmann: Schüler der Sekundarschule 
(Personenliste, Berufsbezeichnungen, teils mit handschriftlicher Todesfallmarkierung).
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 6,00

25467 Guyer, Maria: Freizeitpolitik mit besonderer Berücksichtigung der stadtzürcherischen 
Verhältnisse. Zürich: Lang 1941. 144 S., 14,5x21. OBrosch. 
Rücken handschriftlich betitelt; sonst ordentliches Exemplar. - Dissertation über das Phänomen 
der Freizeit als Nichtarbeitszeit, über Freizeitorganisationen (Jugendverbände, Gewerkschaften,
Genossenschaften, christliche und private Organisationen, Sportclubs, Frauenorganisationen 
etc.), die Bedeutung politischer Parteien als Freizeitorganisationen, Formen der Freizeitnutzung 
(Sport, Kultur, Bildung, Reisen), Freizeitnutzung als Beschäftigung.
CHF 25,00/EUR 25,00



Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

30291 Haeckel, Ernst: Sandalion. Eine offene Antwort auf die Fälschungs-Anklagen der Jesuiten. 1.-5. 
Tausend. Frankfurt: Neuer Frankfurter Verlag 1910. 55 S., 2 Bl., 15,5x23,5. OKt. 
Titelblatt mit Einriss (hinterlegt repariert), sonst ordentliches Exemplar.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

09185 Hardy, Georges (Herausgeber): Le Maroc. Choix de textes prédédés d'une étude par Georges 
Hardy. Ouvrage illustré de 133 gravures et une Carte [= Les Colonies Françaises. Anthologies 
Illustrés]. Paris: Librairie Renouard 1930. 252 S., 18x25. OLn. EA. 
Schönes, sauberes Exemplar. - Inhalt der Anthologie u.a.: Geschichte Marokkos seit der Antike, 
Geographie, Regionen und Städte, Kultur (Ernährung, Bekleidung, Sozialleben, Feste, Künste, 
städtisches und ländliches Leben); mit vielen Abbildungen, einem hübschen, farbig verzierten 
Vorderdeckel; Exlibris von Adolf Rittmann auf dem Vorsatzblatt; mit einer Marokko-Faltkarte; 
Text in französischer Sprache.
CHF 50,00/EUR 50,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 16,00

07182 Hartwich: Religion und Feuerbestattung. Herausgegeben vom Vorstande des Bremer Vereins 
für Feuerbestattung. Bremen: Zeitungs-Gesellschaft 1913. 24 S., 14x22,5. OBrosch. 
Rücken und Einbandkanten der Broschüre leicht lädiert; mehrere Stempel auf Einband und 
Titelblatt.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

02842 Hauser, Albert: Grüezi und Adieu. Gruss- und Umgangsformen vom 17. Jahrhundert bis zur 
Gegenwart. Zürich: Verlag NZZ 1998. 200 S., 13,5x21. OLn m.OU. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar mit intaktem Schutzumschlag. - Über Gruss- und 
Umgangsformen in der Schweiz; mit mehreren Abbildungen.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

31846 Hausmittel  -  : Richtige Angaben und Vorschriften über 62 erprobte Mittel. o.O.: o.V. 1834. 48 S.,
1 Bl., 10x17. OBrosch. 
Ohne Verlagsangaben. - Gut erhaltene Broschüre mit vielfältigen Tips und Mitteln bei 
Fragestellungen des alltäglichen Lebens, die auch über 170 Jahre nach Erscheinen teils noch 
aktuell sind wie z.B.: Rothes Haar blond zu färben; Rothes und greises Haar braun und schwarz
zu färben; Haare, wo sie unbequem sizen, ausfallen zu machen; Gegen Warzen; Essenz zur 
Verschönerung der Haut; Zähne weiss zu machen; Mittel gegen Hühneraugen; Stiefel und 
Schuh wasserdicht zu machen; Dass die Fliegen nicht auf Pferde fallen; Mittel wider den 
Hausschwamm; Brandabhalter für Gebäude [als Anstrich]; Feuerfester Kitt zu Öfen; Eisen und 
Stahl gegen das Rosten zu schützen und vom Rost zu befreyen; Tinte, welche in wenigen Tagen 
vom Papier verschwindet; Zubereitung eines dem Champagner ähnlichen Weines; Sicheres 
Mittel gegen den Rheumatismus; Mittel wider die Wanzen; Überzug für Flintenläufe; Porzellan 
und Glas-Kitt.
CHF 80,00/EUR 80,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 11,00

37504 Haut  -  : Hautnah. Bilder und und Geschichten vom Körper [= Du, April 1994, Heft 4, Nummer 
682]. Zürich: TA-Media 1994. 96 S., 1 Bl., 23x33. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: Elisabeth Bronfen: Die Versuchungen des Körpers; 
Cristina Zilioli: 11 Hautphotographien; Farideh Akashe-Böhme: Der Schein der Schönheit; 
Christina von Braun: Blutgemeinschaft oder Nervensystem; Rund um Ida GUt. 10 s/w 
Fotografien von Manuel Bauer; Yvonne Volkart: Körper aus dem Baukasten; Ronald 
Hitzler/Michaela Pfadenhauer: Raver Sex. Körper und Erotik in der Techno-Szene.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

06601 Heer, Oswald: Über Flachs und Flachskultur im Alterthum [= Neujahrsblatt herausgegeben von
der Naturforschenden Gesellschaft auf das Jahr 1872, LXXIV]. Zürich: Zürcher und Furrer 1872. 
26 S., 1 Bl., 19x24. OBrosch. EA. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Mit doppelseitiger, handkolorierter lithographierter Bildfalttafel 
(Pfahlbauflachs).
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00



25349 Hefner-Alteneck, Jakob Heinrich von: Trachten des christlichen Mittelalters. Nach gleichzeitigen
Kunstdenkmalen. Dritte Abtheilung. Sechzehntes Jahrhundert. Frankfurt/Darmstadt: H. 
Keller/W. Beyerle 1840-54. 170, XX S., 144 Bildtafeln, 25,5x31,5. OHldr. 
Kanten teilweise geringfügig bestossen; einige (besonders vorderste Seiten) papierbedingt 
gebräunt und etwas fleckig; sonst schönes Exemplar. - Halbledereinband der Zeit mit 
goldgeprägter Rückenbeschriftung; marmorierter Schnitt. - 3. Band der insgesamt 3-bändigen 
Ausgabe dieses trachten-, kostüm- und bekleidungsgeschichtlichen Werkes; mit 144 Bildtafeln 
(Kupferstichen). - Published between 1840 and 1854 in several supplementary numbers by 
Keller in Frankfurt and Beyerle in Darmstadt/Germany. Ca. 190 pp, 144 plates, 10,4x12,4''. Half-
leather cover from about the 1850s with gold imprinted back inscription. - Condition: edges 
show a bit wear but not much wear; some (especially of the first) pages are browned 
(depending on paper quality), some but not much disturbing stains else in good condition. - 
This is the third volume of Jakob Heinrich von Hefner-Alteneck's famous edition about 
costumes and 'fashions' of the Middle Ages which covers the 16th century. Text in German 
language. With 144 large sized plates (showing armors, helmets, harnesses, shoes, hats, head-
dresses, jewels, bags etc. etc. in short: clothing of warriors, civilians, craftsmen etc. of that 
century. The (copper?) engravings are made after medieval drawings, cuts etc. - Jakob Heinrich 
von Hefner-Alteneck (1811-1903) was director of the Bavarian National Museum in Munich and
is also famous for his &eacute;ditions de luxe about decorative ironwork of the Middle Ages 
and the Renaissance.
CHF 150,00/EUR 150,00
Versandkosten Schweiz: CHF 9,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 40,00

34189 Heimatschutz  -  : Heimatschutz - Ligue pour la Beauté, Jahrgang X, 1915. Zeitschrift der 
Schweizer Vereinigung für Heimatschutz. Bümpliz: Benteli 1915. 192 S., 18x24,5. HLn. d.Zt. 
Bibliotheksstempel auf dem Vorsatzblatt; sonst ordentliches Exemplar. - Kompletter Jahrgang 
der Zeitschrift 'Heimatschutz' mit allen 12 Heften in privatem Halbleinenband 
zusammengebunden. - Inhalt u.a.: Heft 1, Heft Schlosser: Der Schweizerische Werkbund und 
seine Ausstellung in den Städten Zürich, Winterthur, Aarau, Basel. 15.12.1914 - 15.4.1915 (14 
Abbildungen); Heft 2, Chr. Conradin: Heimatschutz und Reklame (22 schlechte und gute 
Werbebeispiele); Heft 3, J. Coulin: Neue Schulhäuser in der Innerschweiz (25 Abbildungen); 
Heft 4, Gonzague de Reynold: L'art populaire à l'éxposition nationale (8 Abbildungen); Neue 
öffentliche Bauten in St.Gallen (4 Abbildungen); Bahnstationsgebäude in Frick (5 Abbildungen);
Heft 5, J.Balmer: Meienberg im Freiamt und dessen Umgebung (9 Abbildungen); Heft 6, B. 
Hartmann: Chur-Arosa-Bahn (16 Abbildungen); Heft 7, S. Schlatter: Das Schweizerhaus und 
sein Dach (ca. 46 Abbildungen); Heft 10, Schutz der Seeufer (38 Abbildungen); Heft 12, A. 
Schmid: Buchillustrationen (9 Abbildungen); mit zahlreichen Kurzmitteilungen zu 
Denkmalschutzprojekte, -urteilen, -massnahmen; mit Register.
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 9,00

34191 Heimatschutz  -  : Heimatschutz - Ligue pour la Beauté, Jahrgang XIII, 1918, Hefte 1-12. 
Zeitschrift der Schweizer Vereinigung für Heimatschutz. Bümpliz: Benteli 1918. 142 S., 18x24,5. 
HLn. d.Zt. 
Kompletter gebundener Jahrgang der Zeitschrift ' Heimatschutz'; Inhalt u.a.: Heft 1 und 2: 
Zürcherische Burgen; Heft 3: Zur Ideenkonkurrenz über öffentliche Bedürfnisanstalten. 
Preisausschreiben der thurgauischen Vereinigung für Heimatschutz; Heft 4: Blumen und Grün 
am Stationsgebäude; Heft 7: Eine Tessiner Landschaft (Malcantone); Heft 8: Unsere Störche; 
Heft 9: Neue gewerbliche Bauten (16 Abbildungen); Heft 11/12: Sprach- und Heimatschutz 
(ladinische Literatur); jeweils mit zahlreichen Abbildungen.
CHF 45,00/EUR 45,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 18,00

33210 Henker, Michael u.a. (Herausgeber): Bayern nach dem Krieg. Photographien 1945 - 1950 [= 
Veröffentlichungen zur Bayerischen Geschichte und Kultur, Nummer 31/95]. Augsburg: Haus 
der Bayerischen Geschichte 1995. 312 S., 21x30. OBrosch. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Eindrückliche Alltagsphotographien vom frühen 
Nachkriegsalltag (Sport, Politik, Kulturleben und Wiederaufbau) in Bayern.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

36340 Heppner, Harald (Herausgeber): Czernowitz. Die Geschichte einer ungewöhnlichen Stadt. Köln:
Böhlau 2000. 225 S., 2 Bl., 16,5x23,5. OPpb m.OU. EA. 
Sehr schönes, sauberes Exemplar mit intaktem Schutzumschlag. - Inhalt u.a.: Oleksandr Masan: 
Czernowitz in Vergangenheit und Gegenwart; Blickwinkel der Völker (Czernowitz und die 



Ukrainer, Rumänen, Deutschen; Die jüdische Gemeinde von Czernowitz; Die Polen in 
Czernowitz); Czernowitz als regionales Zentrum; Die Geschichte der Bukowina; mit einigen 
Abbildungen.
CHF 50,00/EUR 50,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

37223 Hezel, Charlotte Henriette von (Herausgeber): Wochenblatt für's Schöne Geschlecht. 1779. 
Erstes Hefft, auf die Monate Mai und Junius, 1779 (Stükk 1. bis 16.) - Siebenzigstes Stükk. Auf 
den 31ten December, (Freitags) 1799. Hanau: Verlag Müller & Kiepenheuer 1967. 4 Bl., 573 S., 
12,5x18. OHLn. 
Schönes, sauberes Exemplar. - Photoreprint der kompletten, 1779 in Ilmenau gedruckten 
Zeitschrift; mit einem Nachwort von Hans Henning. - Eine der frühesten von einer Frau 
herausgegebenen und teils auch von ihr verfassten Zeitschrift; enthält neben Rezensionen 
zeitgenössischer Literatur, Biographien (u.a. Albrecht von Hallers und der Amazonen) auch 
eine ausführliche 'Frauenzimmer-Diätetik' und andere Beiträge zur Frauenbildung.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

04908 Hilber, Paul: Der Hafer in der Schweiz. Kleine kulturgeschichtliche Studie, verfasst im Auftrag 
der Hafermühle Lützelflüh. Lützelflüh: Selbstverlag der Hafermühle Lützelflüh 1935. 62 S., 
118,5x24,5. OBrosch. EA. 
Namensaufkleber auf dem Titelblatt; verblasster Stempel auf dem Vorderdeckel; sonst 
ordentliches, sauberes Exemplar. - Mit zahlreichen Bildtafeln (darunter mehrere 
Farbentiefdruckbilder) und mehreren Textabbildungen.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

06405 Hillcourt, William: Handbook for Patrol Leaders. New York: Boy Scouts of America 1948. 444 S.,
11,5x18. OBrosch. 
Letzte ca. 10 Blatt eselsohrig; sonst schönes, sauberes Exemplar mit silberfarbenem Einband und
farbigem, reliefiertem Vorderdeckelbild eines Pfadfinders (von Henry Hintermeister). - 
Anleitung für Pfadfinderführer; mit über hundert s/w Abbildungen.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

25787 Hillebrand, Karl: Aus und über England [= Zeiten, Völker und Menschen, 3. Band]. Zweite 
verbesserte und vermehrte Auflage. Strassburg: Trübner 1892. 419 S., 13x20. OLn. 
Ordentliches Exemplar. - Über französische Studien englischer Zeitgenossen (Pariser Zustände 
im Lichte des englischen Romans; Englische Beobachtungen über das französische 
Familienleben; J. Morley über das 18. Jahrhunderts in Frankreich); Zur Literatur- und 
Sittengeschichte des 18. Jahrhunderts (Defoe und Robinson Crusoe; Fielding's Tom Jones; 
Lawrence Sterne).
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 9,00

27185 Hohlwein, Ludwig  -  : Illustrirte Zeitung, 23. Juli 1925, Nummer 4193. Leipzig: Verlag I.I. 
Weber 1925. Ca. 34 S., 27,5x38. Zs. 
Ordentliches, sauberes Exemplar der 'Illustrirten Zeitung' vom 23.7.1925. - Mit ganzseitiger 
farbiger Kaloderma-Werbung, gestaltet von Ludwig Hohlwein (mit ziemlich unauffällig 
repariertem Randeinriss). - Inhalt ausserdem u.a.: Neue Wege der Bach-Forschung (mit 8 
Abbildungen); Kulturaufgabe der Frau in der Gegenwart; Emil Gienapp: In der Heidelbeerzeit; 
Felix Baumann: Chinas Erwachen (mit 10 Abbildungen); mit farbigem Coverbild der 
Thomaskirche in Leipzig von Stretter.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

27187 Hohlwein, Ludwig  -  : Illustrirte Zeitung, 4. Dezember 1924, Nummer 4160. Leipzig: Verlag I.I. 
Weber 1924. Ca. 34 S., 27,5x38. OBrosch. 
Ordentliches, sauberes Exemplar der 'Illustrirten Zeitung' vom 4.12.1924. - Mit ganzseitiger 
farbiger Parfüm Klarybella-Werbung, gestaltet von Ludwig Hohlwein. - Inhalt ausserdem u.a.: 
Die Fischerei bei den Eingeborenen Afrikas (mit 12 Photographien); Aus der Werkstatt des 
naturhistorischen Museums (mit 4 Photographien); mit farbigem Coverbild von Hans 
Friedrich/Graz.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00



35978 Höhn-Ochsner, Walter: Tierwelt in Zürcher Mundart und Volksleben. Zürcher Volkstierkunde. 
Zürich: Verlag Hans Rohr 1976. 140 S., 16x23. OKt. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Mit handschriftlicher Widmung des Verfassers auf dem 
Titelblatt. - Sonderabdruck aus der 'Vierteljahresschrift der Naturforschenden Gesellschaft in 
Zürich', Jahrgang 121 (1976), Heft 1.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

04915 Homosexualität  -  : Les Homosexuels [= Crapouillot, numéro 30]. Paris: Crapouillot 1955. 72 S., 
24,5x31,5. OBrosch. EA. 
Ordentliches Exemplar. - Über Homsexualität, schwule und lesbische Subkultur, 
Transvestitismus etc.; Inhalt u.a.: L. Farnoux-Reynaud: Essai sur l'histoire de l'homosexualité; 
Canler: Etudes de moeurs spéciales: le jésus et les chanteurs; Confession d'un pédéraste; Flévy 
d'Urville: Franc-Maçonnerie pédérastique; Carlier: Prostitution masculine; G. Macé: Sodomites 
en prison; mit zahlreichen Abbildungen; Coverphotographie von Brassai 
(Schwulen-/Lesbenball). - Texte in französischer Sprache.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

04409 Hug, Eugen: Eine Untersuchung über den Lebensstandard der Metall- und 
Uhrenarbeiterfamilien [= Schriftenreihe des Schweizerischen Metall- und Uhrenarbeiter-
Verbandes, Nummer 10]. Bern: Schweizerischer Metall- und Uhrenarbeiter-Verband 1960. 94 S., 
15,5x23. OBrosch. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

32140 Huret, Jules: En Allemagne - Rhin et Westphalie. Prosperité - Les Villes - Les Ports - Usines et 
Philanthropes - Les Grands Syndicats Patronaux - Ouvriers et Artistes - La Discipline- Les 
Moeurs - Les Etudiants - L'Empereur etc. etc. Onzième Mille. Paris: Bibliothèque Charpentier 
1907. 530 S., 12x18,5. HLdr. 
Marmorierter Halbledereinband mit goldgeprägter Rückenbeschriftung; gutes, sauberes 
Exemplar. - Ausführliche Beschreibung von Mainz, Frankfurt, Offenbach, Höcht (chemische 
Industrie), Köln, Düsseldorf, Disziplin ('Les verboten'), vom Rheinland und Westfalen 
(Industrie, Kultur etc.), von Thyssen, der Metallgewerkschaft, von Elberfeld, Barmen, Krefeld, 
Krupp, Bodelschwingh'schen Anstalten, Göttingen (Universität, Korporationen, Duelle, 
Trinkgewohnheiten), Hannover, über den Kaiser und seine Familie, über deutsche Sitten und 
deutschen Geschmack.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

37503 Islam  -  : Islam - Die Begegnung am Mittelmeer [= Du, Juli/August 1994, Heft 7/8, Nummer 
640]. Zürich: TA-Media 1994. 200 S., 23x33. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: Einführung in die Geschichte arabischer Länder; Arnold
Hottinger: Die arabische Stadt Toledo; Annemarie Schimmel: Mystik im Islam; Isolde Schaad: 
Reise ins Innere des Geschlechts; Karin Hörner: Die ideale Muslimin; Hartmut Fähndrich: 
Religion in der Literatur; Heinz Halm: Islam und Islamismus. Radikale politische Strömungen; 
Werner Scheurer: Leben und leben lassen in Kairo. Ist es möglich, aus friedfertigen Ägyptern 
ein Volk von religiösen Fanatikern zu machen?; Kristina Bergmann: Yussef Chaine. Enfant 
terrible des arabischen Films; Volker Niehaus: Wirtschaft und Islam; Victor Kocher: Der 
politisierte Islam; Juan Goytisolo: Antennen und Moscheen; Gudrun Harrer: Islam in den 
Medien; Alexander Flores: Die Organisation 'Hamas'; mit zahlreichen Abbildungen.
CHF 14,00/EUR 14,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

08355 Jecklin, C.: Chur vor hundert Jahren. Ein Kultur-Bild. Vortrag, gehalten in der historisch-
antiquarischen Gesellschaft. Chur: Buchdruckerei Sprecher & Valer 1901. 44 S., 15,5x22,5. 
OBrosch. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Separatabdruck aus dem Jahresbericht der Gesellschaft.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

17728 Jenks, Tudor: The Century World's Fair Book for Boys and Girls. Being the adventures of Harry 
and Philip with their tutor, Mr. Douglass, at the World's Columbian Exposition. With off-hand 
sketches by Harry and snap-shots by Philip and illustrations by better-known artists and 
reproductions of many photographs. New York: Century & Co. 1893. XIII, 246 S., 18,5x24,5. 



OPpb. EA. 
Einband (besonders Rückenkanten) mit Gebrauchsspuren; Besitzervermerk auf dem 
Vorsatzblatt; 2 Seiten mit kleinen Einrissen. - Spaziergang durch die Weltausstellung in Chicago
von 1893, mit ca. 250 Abbildungen (s/w Zeichnungen und Photographien) bebildert.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

07187 Jung, C.G.: Wesen und Formgesetze der Träume [= Universitas. Zeitschrift für Wissenschaft, 
Kunst und Literatur, 7. Jahrgang, August 1952, Heft 8]. Stuttgart: Wissenschaftliche 
Verlagsgesellschaft 1952. Ca. 91 S., 2 Bl., 15x21. OBrosch. 
Vorderes Einbandblatt mit kleiner Randlädierung; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Zeitschrift; 
Inhalt ausserdem u.a.: Max Rychner: Ernst Jüngers neues Buch 'Fahrt nach Godenholm' - eine 
Heilsschrift?; Wolfgang Bargmann: Die Problematik des Tierversuches; Karl Sax: 
Bevölkerungszuwachs und Welternährungslage.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

30701 Kalender  -  : Neuer Schreib-Calender auf das Schalt-Jahr nach der gnadenreichen Geburt unser 
Herrn und Heylands Jesu Christi MDCCXX. Mit einer kurtzen Beschreibung der 4. Jahres-
zeiten, auff die Fest Sittner Bischthumbs gestellt. Küsnacht: Buchdruckerei 1986. Ca. 44 Bl., 
8x14,5. OBrosch m.OU. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar ohne Gebrauchsspuren. - Reprint des frühesten Walliser 
Kalenders, der von Mauritz Naterer in seiner 'Oberkeitlichen Truckerey' 1720 in Sitten 
gedruckten Ausgabe, nachgedruckt für die Teilnehmer der Jahresversammlung der 
Schweizerischen Bibliophilen-Gesellschaft (im zugehörigen, mit einem Wappen geschmückten 
Briefumschlag) in einer Auflage von nur 550 Exemplaren; Nachwort in deutscher und 
französischer Sprache von Alain Cordonier.
CHF 30,00/EUR 30,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

19359 Kantner  -  : Kantner's Illustrated Book of Objects. Containing over 2000 fine engravings, with 
explanations in English and German. New Edition. Kantner's Illustrirtes Buch von 
Gegenständen mit einem Inhalt von über 2000 hübschen Abbildungen, mit Erläuterungen in 
Englisch und Deutsch. Neue Ausgabe. Reading: Kantner 1893. IV, 245 S., 1 Bl., 20x28. OLn. 
Rotes Einbandleinen mit goldgeprägter Deckelvignette, unten mit Feuchtigkeitsspuren, 
Einbandleinen der Oberkante mit 4 kleinen Fehlstellen; untere Rückenkante lädiert; vorderes 
Gelenk leicht angeplatzt; innen (Abbildungsteil) bis auf 2 gebräunte Seiten ordentlich und 
sauber. - Laut Vorwort: 'Der Zweck dieses Werkes ist: der Jugend den Sinn der 
hauptsächlichsten und am häufigsten vorkommenden Worte durch Bilder zu erklären, soweit 
dieselben überhaupt durch Bilder dargestellt werden können.' Eine Art Bilder-Vokabel- und 
Worterklärungslexikon zum Erlernen der englischen Sprache für deutschsprachige 
Einwandererkinder in den USA, gleichzeitig ein interessantes kulturhistorisches Bilderarchiv 
von Alltagsgegenständen der damaligen Zeit; Format der über 2000 Abbildungen: ca. 4x4cm.
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 16,00

15420 Kappeler, Ernst: Grösse und Gefahr der Jugend. Zürich, New York: Oprecht 1944. 141 S., 
14,5x21,5. OLn m.OU. EA. 
Schutzumschlag bestossen und mit Einrissen; sonst ordentliches, sauberes Exemplar.
CHF 8,00/EUR 8,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

11990 Kater, Marianne: Die Jugendgruppen im Kanton Zürich. Zürich: o.V. 1930. 39 S., 17x24. 
OBrosch. 
Einband der Broschüre eingestaubt und randlädiert (Ecken); unten feuchtigkeitswellig und teils 
feuchtigkeitsrandig; Vorsätze vom Einband teils rötlich verfärbt. - Diplomarbeit der Sozialen 
Frauenschule Zürich; Separatabdruck aus: 'Schweizerische Zeitschrift für Hygiene', 5. Heft. - 
Über religiöse (protestantische, katholische, jüdische), weltanschaulich eher neutrale 
(Pfadfinderbewegung) und politische Jugendorganisationen; die Interessen, Neigungen, 
Versammlungsformen, Informationswege; mit mehreren farbigen Tafeln mit statistischen 
Auswertungen der Befragungsbögen; Liste der Organisationen, Ferienheime, ihrer Presse.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

03777 Keller-Höhn, Jakob: Die Pest in der alten Eidgenossenschaft [= 154. Neujahrsblatt der 
Hülfsgesellschaft in Zürich auf das Jahr 1989]. Zürich: Beer 1954. 40 S., 17x24. OBrosch. EA. 



Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Mit 2 Bildtafeln.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

12064 Kern, Elga: Wie sie dazu kamen. 35 Lebensfragmente bordellierter Mädchen nach 
Untersuchungen in badischen Bordellen. München: Reinhardt 1928. 182 S., 5 Bl., 14,5x21,5. 
OBrosch. EA. 
Unsauber manuell aufgeschnitten. - Biographische Protokolle und psychologische 
Einschätzungen/Resummées; Coverzeichnung von Hans Gerson.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

36513 Kinder im Krieg  -  : Kinder im Krieg [= Du, August 1944, Heft 8, Nummer 42]. Zürich: Conzett 
& Huber 1944. 66 S., 25x32,5. OBrosch. 
Schönes, sauberes Exemplar. - Du-Heft zur Situation des Kindes im Weltkrieg; Inhalt u.a.: 
Marguerite Loosli-Usteri: Kinder im Krieg; Josef Weil: Die Lage der jüdischen Kinder in Europa;
über Albert Ankers Bild 'Kinder aus den Urkantonen im Jahre 1798 in Murten', Bildanalyse mit 
mehreren farbigen Detailabbildungen; Das Schweizerkind im Kriege (Auszüge aus 
Schüleraufsätzen); Bruno Schönlank: Vom Werk der Quäker; Georges Thélin: L'Union 
internationale de Secours aux Enfants; Walter Robert Corti: Ein Dorf für die leidenden Kinder; 
Alfred Roth: Das Kind in der Stadt von morgen; François Bondy: Erforschung des Kindes in 
Genf; mit 13 (teils ganzseitigen) eindrucksvollen Kriegskinder-Photographien von Paul Senn.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

22050 Klopfenstein, Jules: Der Tafeldienst im Hotel-, Restaurant- und Café-Gewerbe. Deutsche 
Bearbeitung von F. Wagner. Mit 30 Abbildungen. Bex: Hotel de la Dent du Midi/Selbstverlag 
1929. 179 S., 14x21. OPpb. 
Rückenkanten berieben; sonst schönes, sauberes Exemplar. - Über den korrekten Empfang des 
Gastes, Haltung des Personals, Servieren, Anrichten etc., Nebendienste (Anbieten von Zigarren,
Spielen, Zeitungen etc., über Tischgeräte und Blumen); mit 30 Photographien auf Bildtafeln.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

21682 Knapp, Albert: Lebensbild eines Jünglings. Zum Andenken an Paul Stephan Knapp, Theolog. 
Stud., geboren den 31. Januar 1838; entschlafen den 8. Oktober 1857, Mittags 2 Uhr; beerdigt 
den 10. Oktober, Nachmittags 3 Uhr. Herausgegeben von seinem Vater. Stuttgart: Steinkopf 
1858. 62 S., 1 Bl., 12,5x20,5. OKt. 
Einbandblätter  etwas unsauber und etwas randrissig, innen durchwegs etwas fleckig und 
eselsohrig. - Enthält einen Nachruf des Theologen und Dichters Albert Knapp auf seinen Sohn 
Paul Stephan Knapp, die Grabrede, eine Lebensskizze und Gedichte des Verstorbenen (Lieder 
der Sehnsucht. Ein Cyklus; Tauflied; Auf Beethoven's Geburtstag).
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

04380 Knuchel, Fritz: Die Umzüge der Klein-Basler Ehrenzeichen. Ihr Ursprung und ihre Bedeutung. 
Im Auftrage der Schweizerischen Gesellschaft für Volkskunde zusammengestellt von Ed. Fritz 
Knuchel mit Vorwort von Ed. Hoffmann-Krayer. Basel: Verlag der Schweizerischen Gesellschaft
für Volkskunde 1914. 47 S., 16,5x25. OBrosch. EA. 
Einband unsauber; Rücken mehrfach lädiert; Klebstreifenreste; innen ordentliches, sauberes 
Exemplar. - Mit mehreren Bildtafeln.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

00944 Korea  -  : Korea. Fernöstliche Passagen [= Du, 2000 April, Heft 4, Nummer 705]. Zürich: TA-
Media 2000. 63, XXXVI S., 23,5x33. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Korea gewidmetes Heft der Zeitschrift 'Du'. Inhalt u.a.: Nordkorea; 
Pyongyang auf Sichtweite. Aufnahmen von Greg Davis; Georges Müller: In humanitärer 
Mission. Aus einem Korea-Bordtagebuch; Anne Usher: Nachrichten aus dem Gulag; Martina 
Deuchler: HAN'GUL oder Nationalbewusstsein. Kleine Sozialgeschichte; Südkorea. Fluchten in 
der Fabrik. Seoul: Stadt, jung, dynamisch. Fotoessay von Cho Sun Hee; Georg Brunold: 
Development City. Und wie! - Mit zahlreichen Abbildungen.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

18853 Kracauer, Siegfried: Die Angestellten. Aus dem neuesten Deutschland. 2. unveränderte Auflage.



Frankfurt: Societäts-Verlag 1930. 148 S., 2 Bl., 13x19,5. OKt m.OU. 
Schutzumschlag (Entwurf Albert Fuss) gebräunt und mehrfach randrissig (hinterlegt repariert); 
Name auf dem Vortitelblatt; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Mit Vermerk 'II unveränderte 
Auflage' auf dem Vorsatzblatt. - Dust jacket with two tears, browned and worn; preowner's 
name on the half-title; elso a good, clean copy. - Indicated as 'II unveränderte Auflage' on the 
flyleaf.
CHF 90,00/EUR 90,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 11,00

01289 Krähenbühl, Hans: Der alte Bergbau am Silberberg zu Davos. Davos Platz: Genossenschaft 
'Davoser Revue' 1979. 68 S., 15,5x23. OBrosch. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Mit 30 Abbildungen.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

06621 Lampert, U.: Rechtsgutachten in Sachen des von der Gemeinde Olten geplanten Krematoriums 
auf Grund der Vereinbarung mit dem Feuerbestattungsverein Olten. Olten: Buchdruckerei der 
Oltner Nachrichten 1916. 16 S., 16x23. OBrosch. 
Rücken der Broschüre teils lädiert; Einband etwas unsauber.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

10735 Landucci, Luca: Ein florentinisches Tagebuch 1450 - 1516 [2 Bände] [= Das Zeitalter der 
Renaissance. Ausgewählte Quellen zur Geschichte der italienischen Kultur. I. Serie, Bände V & 
VI]. Nebst einer anonymen Fortsetzung 1516 - 1542. Übersetzt, eingeleitet und erklärt von Marie
Herzfeld. Jena: Diederichs 1913/27. XV, 244, 389 S., 15x21,5. OHPgmt. 
Obere Rückenkanten sehr (!) geringfügig rissig; sonst sehr schöne, saubere Bände 
(Halbpergamenteinbände mit grauen Deckeln). - Komplette Ausgabe in 2 Bänden; Band I als 3.-
4. Tausend, 1927, Band II in erster Auflage von 1913. - Mit insgesamt 33 Tafeln und einer Karte.
CHF 50,00/EUR 50,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 17,00

34389 Le Bibliophile Jean: Le Livre d'Or des Fiancailles et du Mariage. Préface de Maurice Vitrac. 
Paris: o.V. [ca. 1910]. 258 S., 1 Bl., 17x25. OLn. 
Aussen (Leinen berieben) und innen (teils geringfügig unsauber) mit Gebrauchsspuren; Schnitt 
vergoldet. - U.a. über die Geschichte der Verlobung und Heirat, besonders die dazu 
erforderlichen Vorbereitungen und Anschaffungen (Vorstellung dazu nützlicher und wichtiger 
Geschäfte und Händler in Paris); mit zahlreichen Abbildungen.
CHF 30,00/EUR 30,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

37460 Leben auf dem Lande  -  : Der Traum vom Leben auf dem Lande [= Du, September 1985, Heft 9, 
Nummer 535]. Zürich: Conzett & Huber 1985. 96 S., 22x30. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: Walter Draeger: Über Emile und das Landleben; Pter 
Killer: Unterm Birnbaum geschrieben; Erika Billeter: Ländliche Idylle - malerische Utopisten; 
Hildegunde Wöller: Wer sich danach sehnt, kennt es nicht wirklich; mit insgesamt 29 
Abbildungen. - Ausserdem u.a.: Gärten in Japan (6 Farbphotos wohl von Teiji Itoh); Lili 
Sommer: Porträt des Schriftstellers Jörg Steiner. 'Die Ferne finde ich hier'; Jörg Steiner: Der 
Schlüssel; Jacqueline Kiang: Interview mit Sheila Hicks.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

22252 Lederwaren  -  : Lederwaren Zeitung 9/1953. Neu-Isenburg: Fiederling 1953. 118 S., 23,5x30. 
OBrosch. 
Ordentliches, sauberes Exemplar. - Gewichtigte Beilage zur Lederwaren-Zeitung anlässlich der 
Offenbacher Herbstmesse 1953. Enthält neben Fachartikeln über Preissituation, Im- und 
Exportlage der deutschen Lederwarenbranche zahlreiche Abbildungen von 
Damenledertaschen; mit umfangreichem, teils farbigem Werbe- und Annoncenteil.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

10540 Lindt, August Rudolf: Die Schweizer in Rumänien. 3. Sonderbildbericht [= Zürcher Illustrierte, 
Nummer 35, 1. September 1939]. Zürich: Conzett & Huber 1939. Ca. 20 S., 30x40. Zs. 
Gutes, sauberes Exemplar der 'Zürcher Illustrierte' vom 1.9.1939. - 4-seitige Photoreportage von 
August Rudolf Lindt über nach Rumänien ausgewanderte Schweizer (3. Teil; mit 12 
Photographien). - Inhalt ausserdem u.a.: Paul Senn: Lob des Maultiers (Bildreportage mit 5 



Aufnahmen); Paul Senn: Vereidigung General Guisans vor der Bundesversammlung 
(Coverphotographie); Friedrich Glauser: Der Tee der drei alten Damen. 9. Fortsetzung; 
rückseitiges Einbandblatt mit Photographie des Treffens von Stalin und Ribbentrop.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

29348 Lochinvar: Romances of Gretna Green and its Runaway Marriages. 5th edition. Newcastle: Reid 
& Co. 1929. 68 S., 12,5x18,5. OPpb. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Geschichte des schottischen Heiratsortes Gretna Green; mit 
montierter farbiger Deckelillustration (Heiratsszene) und mehreren Abbildungen auf Tafeln.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

05329 Luchsinger, Chr.: Die schweizerische Alpwirtschaft im Spiegel der Mundart. Vortrag, gehalten 
am 7. Dez. 1910 im Historischen Verein des Kantons St. Gallen. Zürich: Druckerei der NZZ 
[1910]. 47 S., 12x18. OBrosch. 
Einbandlose kleine Broschüre (rechtes oberes Deckblatteckstück abgeschnitten; sonst gutes, 
sauberes Exemplar). - Wort- und sprachgeschichtliche Untersuchung alpwirtschaftlicher 
Ausdrücke.
CHF 8,00/EUR 8,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

38085 Lüders, Paul u.a.: Liebling Lichterfelde. Berlin: accurat verlag 1998. 88 S., 4 Bl., 12x20. OBrosch 
m.OU. 
Sehr schönes, sauberes Exemplar mit intaktem Schutzumschlag ohne nennenswerte 
Gebrauchsspuren. - Inhalt u.a.: Die Chronik der Villenkolonie Gross-Lichterfelde in den ersten 
25 Jahren ihres Bestehens (Nachdruck der Ausgabe von 1893); mit zahlreichen Abbildungen 
und einem Stadtplan von Gross-Lichterfelde.
CHF 10,00/EUR 10,00
Porto Schweiz: CHF 1,10.  Porto Deutschland: EUR 5,00

37196 Lütolf, Alois: Sagen, Bräuche und Legenden aus den fünf Orten Luzern, Uri, Schwyz, 
Unterwalden und Zug [= Volkskundliche Quellen. Neudrucke europäischer Texte und 
Untersuchungen. Sage IV]. Erste Sammlung. Hildesheim, New York: Georg Olms Verlag 1976. 
VI, 597 S., 14x19. OLn m.OU. 
Schutzumschlag randlädiert und mit Faltspuren; sonst schönes, sauberes Exemplar 
(dunkelroter Ganzleineneinband). - Photoreprint der Ausgabe Schiffmann/Luzern 1862.
CHF 65,00/EUR 65,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

05817 Mädchenhandel  -  : Mädchenschutz und Mädchenhandel. Für Mütter, Väter, Seelsorger, 
Erzieher, Dienstherrschaften und für gefährdete reife Mädchen. Von einem Priester. 
Donauwörth: Verlag der Buchhandlung Auer 1911. 87 S., 12,5x18. OBrosch. 
Einband teils fleckig; sonst gutes, sauberes Exemplar.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

13430 Malta  -  : Malta [= Du-atlantis, März 1966, Heft 3, Nummer 301]. Zürich: Conzett & Huber 1966.
91 S., 24,5x32,5. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Malta gewidmetes Du-altantis-Heft; Inhalt u.a.: Malta und die 
Malteserritter. 2 Farb- und 37 Schwarzweiss-Aufnahmen von Franco Cianetti. Texte von 
Manuel Gasser und René Wehrli.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

37734 McCombe, Leonard: Navaho Means People. Photographs by Leonard McCombe. Text by Evon 
Z. Vogt and Clyde Kluckhohn. Cambridge: Harvard University Press 1951. 159 S., 22,5x28,5. 
OLn m.OU. EA. 
Schutzumschlag mit mehreren Randlädierungen und mehreren Einrissen (einer lang; teils 
hinterlegt repariert); sonst sehr schönes, sauberes Exemplar. - Porträt des sozialen, kulturellen, 
wirtschaftlichen Leben der Navaho-Indianer in 184 s/w Photographien von Leonard McCombe 
(und mit 2 Photographien illustriertem Schutzumschlag).
CHF 60,00/EUR 60,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 15,00

07749 Meier, S.: Volkskundliches aus dem Frei- und Kelleramt. Kinderspiele [= Schweizerisches 



Archiv für Volkskunde. 9. Jahrgang, 1905, Heft 1]. Basel: Schweizerische Gesellschaft für 
Volkskunde 1918. 128 S., 16,5x25,5. OBrosch. 
Bögen manuell aufgeschnitten; sonst ordentliches Exemplar. - 26-seitiger Beitrag mit 
detaillierter Beschreibung von rund 60 Kinderspielen, die im Raum Muri-Jonen-Bremgarten 
üblich waren. - Inhalt ausserdem u.a.: L. Rütimeyer: Weitere Beiträge zur schweizerischen Ur-
Ethnographie aus den Kantonen Wallis, Graubünden und Tessin und deren prähistorischen 
und ethnographischen Parallelen (mit 4 Textabbildungen und 12 Bildtafeln). 
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

07748 Meier, S.: Volkstümliches aus dem Frei- und Kelleramt [= Schweizerisches Archiv für 
Volkskunde. 9. Jahrgang, Heft 1]. Zürich: Juchli & Beck 1905. 80 S., 16,5x24,5. OBrosch. 
Einbandecken teils abgegriffen; Einbandblätter geringfügig unsauber; Bögen manuell 
aufgeschnitten. - 19-seitiger Beitrag (5. Teil einer Reihe von Beiträgen) über Winterbräuche in 
Bremgarten, Muri, Boswil von Martini bis zum Schmutzigen Donnerstag (mit 4 
Textabbildungen, einer Bildtafel und 3 Notenbeispielen von Weihnachtsliedern aus Jonen und 
Dottikon). - Inhalt ausserdem u.a.: E.A. Stückelberg: Über Pergamentbilder; Die Knabenschaften
von Sargans; Über Tänze im Kanton Zug.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

17917 Menzies, M. John: Guide du Voyageur qui veut aller de la mort à la vie. Paris: La 
Librairie/Depôt des Saintes Ecritures [ca. 1920]. 192 S., 9,5x14,5. OPpb. 
Mehrere Besitzerstempel; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Laut Klappentext: 'Anecdotes 
courtes et saisissantes; illustrations évangeliques intéressantes. Le livre a montré le chemin du 
salut á des centaines de personnes.' Erbauliche Texte über wunderbare (oder wunderliche) 
Wendungen in krisenhafter Lage zum Guten dank göttlichen Beistandes; mit illustrierten 
Vorsätzen (Darstellung diverser Krisen- und Gefahrensituationen).
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

02498 Merseburger, Georg (Herausgeber): Leipziger Kalender. 4. Jahrgang. 1907. Illustriertes Jahrbuch
und Chronik. Leipzig: Verlag von Georg Merseburger 1907. 296, 107 S., 16x22. OLn. 
Vordere Vorsätze im Falz rissig; sonst schönes, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: Georg Holz: 
Die Franzosenzeit in Sachsen und Leipzig. II. 1807; Paul Seliger: Leipziger Magisterschmäuse in 
alter Zeit; Julius Zeitler: Herr von Moncourys in Leipzig und der Naturalien-Kammer des 
Bürgermeisters Christian Lorenz von Adlershelm; Siegfried Moltke: Der Leipziger 
Kaufmannsstand und seine Interessenvertretung; Gustav Morgenstern: Zur Schauspielsaison 
1905/06; Alfred Heuss: Die Leipziger Opernsaison 1905/06; Paul Benndorf: Der alte Leipziger 
Johannisfriedhof; Paul Heubner: Leipziger Einkommensverhältnisse; Ernst Kroker: Reliquien 
Luthers und seiner Frau in Leipzig; Paul Holstein: Vom alten Matthäikirchhof; mit 
umfangreichem Annoncenteil und vielen Abbildungen.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

07168 Meschgang, Jan: Die Ortsnamen der Oberlausitz. Unter Mitarbeit des Forschungskollektivs an 
der Karl-Marx-Universität Leipzig. 1. Auflage. Bautzen: Domowina-Verlag 1973. 215 S., 
12,5x19,5. OPpb. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Mit kurzen Errläuterungen der Ortsnamenbedeutungen und 
mehreren Registern.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

30586 Meyer-Merian, Theodor/Balmer-Rinck, Johann Jakob: Sicherer Wegweiser zu einer guten und 
gesunden Wohnung. Zwei Preisschriften. Basel: Bahnmaier 1859. 64 S., 13x21,5. OBrosch. 
Starke Gebrauchsspuren; Rücken teils lädiert; vorderes Deckblatt der Broschüre mit 
Randfehlstelle; Einbandblätter verschmutzt, durchwegs stockfleckig.
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 11,00

02894 Meyer, Fritz: Jugenderinnerungen eines alten Zürchers (1833 - 1842) [= LXXIII. Neujahrsblatt 
zum Besten des Waisenhauses in Zürich für 1910]. Zürich: Fäsi & Beer 1910. 47 S., 18,5x25,5. 
OBrosch. 
Rückenkante teils lädiert; Name auf dem Deckblatt; sonst gutes Exemplar. - Beobachtungen aus 
dem Alltagsleben des biedermeierlichen Zürich; mit 10 Abbildungen.
CHF 15,00/EUR 15,00



Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

13458 Meyer, Fritz: Jugenderinnerungen eines alten Zürchers (1833 - 1842) [= LXXIII. Neujahrsblatt 
zum Besten des Waisenhauses in Zürich für 1910]. Zürich: Fäsi & Beer 1910. 47 S., 18,5x25,5. 
OBrosch. EA. 
Rückenkante teils lädiert; Einbandblätter lädiert; mit wenigen handschriftlichen 
Anstreichungen; sonst sauberes Exemplar. - Beobachtungen aus dem Alltagsleben des 
biedermeierlichen Zürich; mit 10 Abbildungen.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

22565 Miller, Anton van [= Franz Rudolf Bienenfeld]: Deutsche und Juden. Mährisch-Ostrau: 
Soziologische Verlagsanstalt [1936]. 361 S., 14x20,5. OLn. EA. 
Ordentliches Exemplar. - Erste Ausgabe.
CHF 30,00/EUR 30,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

30662 Missionsschriften  -  : Erlebnisse aus dem Indischen Militäraufstande im Jahre 1857. o.O.: o.V. 
[1857-79]. 59, 27, 20, 28 S., 12x17,5. HLn. d.Zt. 
Unbeschrifteter Halbleineneinband der Zeit mit marmorierten Deckeln (Rückenleinen lädiert; 
stark abgegriffen; Vorsatzblatt mit Fehlstelle; mit zwei Besitzerstempeln; teils fingerfleckig. - 
Sammelband; enthält u.a.: Erlebnisse aus dem Indischen Militäraufstande im Jahre 1857; Milajat
Ali, der Märtyrer von Delhi. Basel: Verlag des Missionshauses 1865; Mittheilungen aus 
Südmahratta. Zürich: Lohbauer 1879 (mit einem holzgeschnittenen Frontispiz). Die 
Hungersnoth und ihre Auswirkungen auf das Missionswerk; Allerlei aus aller Welt 
(Missionsgeschichten aus Gabun, Südafrika u.a.).
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

05359 Moergeli, Heinz Arnold: Schaffhauser Bauernhausformen. Ein Beitrag zur Siedlungs- und 
Hausgeographie des Kantons Schaffhausen. Zürich: o.V. 1966. 141 S., 8 Bl., 14,5x21. OBrosch. 
EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Dissertation (bei Prof U. Guyan/Universität Zürich). - 
Typisierung architektonischer Bauformen von Schaffhauser Bauerhäusern und ihrer Anlage 
auch im Bezug zur dörflichen Siedlung; mit Anhang (mehrere Diagramme und geographisch-
statistische Tafeln) und Bibliographie.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

36886 Monte Verità  -  : Ascona - Monte Verità - Ausdruckstanz - Benazzi - Werefkin - Reventlow [= 
Turicum. Schweizer Kultur und Wirtschaft, Juni/Juli 1993]. Stäfa: Zürichsee Zeitschriftenverlag 
1993. 76 S., 23,5x30. OBrosch. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Der Monte-Verità-Geschichte und Ascona gewidmetes 
Turicum-Heft; Inhalt u.a.: Esther Scheidegger: Die tolle Gräfin auf der Monescia. Franziska von 
Reventlow, Bohemienne und Literatin, liess sich als eine der ersten Deutschen in Ascona nieder;
Nicole Brögmann: Sinn-Bilder aus Leidenschaft [über Marianne Werefkin]; Ursula Pellaton: 
Leben, Tanzen, Leuchten! Rudolf von Laban arbeitete auf dem Monte Verità an den Grundlagen
für die moderne Tanzkunst [mit frühen Farbphotos von Laban-Tänzen]; Ein Ort für mögliche 
Wunder [Gespräch mit Harald Szeemann über die Geschichte des Monte Verità]; Martin Kraft: 
Das Weltdorf und seine Künstler. Maler und Bildhauer in Ascona; illustriert mit zahlreichen 
s/w und farbigen Abbildungen/Photos, Werkbeispielen.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

02653 Moser, Heinz: Die Scharfrichter von Tirol. Ein Beitrag zur Geschichte des Strafvollzuges in Tirol 
von 1497 - 1787. Innsbruck: Steiger Verlag 1982. 216 S., 15x20,5. OLn m.OU. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar mit am unteren Rand geringfügig bestossenem, sonst intaktem 
Schutzumschlag. - Inhalt u.a.: Über die Häufigkeit von Hinrichtungen, die Person des 
Scharfrichters, seine Tätigkeit (Tortur, Pranger, Brandmarken, verschiedene Hinrichtungsarten, 
Bestattung), über Hochgerichte; mit zahlreichen, teils farbigen Abbildungen und einem 
Literaturverzeichnis.
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

06549 Moshamer, Joseph Alois: Presse und Erziehung. Novelle. Wien: Verlag der Mechitaristen-
Congregations-Buchhandlung 1838. 455 S., 12x18,5. HLn. d.Zt. EA. 



Halbleineneinband der Zeit mit starken Gebrauchsspuren (Ecken bestossen; marmorierte 
Deckel teils berieben; mit einer grossen Fehlstelle des Hinterdeckels; Rückenkanten teils rissig; 
goldgeprägte Rückenbeschriftung; innen gutes Exemplar). - Der Text wurde als Antwort auf die
für das Jahr 1838 gegebene Preisfrage 'Hat die Welt, das heisst: die Kirche, der Staat, 
Wissenschaften und Künste, der Erfindung der Buchdruckerkunst mehr Gutes oder Schlimmes 
zu verdanken?' eingereicht.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

33612 Murger, Henry: Zigeunerleben. Scenen aus dem pariser Literatur- und Künstlerleben. Mit einer 
Biographie Murgers deutsch von Robert Habs. Leipzig: Reclam [1881]. 447 S., 9,5x14. OLdr. 
Hübscher Dunkelbrauner Ganzledereinband (Rücken geblichen) mit goldgeprägter 
Rückenbeschriftung, Kopfschnitt vergoldet; Widmung auf dem Vorsatzblatt; sonst schönes, 
sauberes Exemplar. - Französischer Originaltitel: 'Scènes de la vie de bohème'; die Beschreibung
des Lebens Paris Bohemiens liefert die Vorlage für Puccinis 'La Bohème'.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

36832 Nahrstedt, Wolfgang: Die Entstehung der Freizeit. Dargestellt am Beispiel Hamburgs. Ein 
Beitrag zur Strukturgeschichte und zur strukturgeschichtlichen Grundlegung der 
Freizeitpädagogik. Göttingen: Vandenhoek & Ruprecht 1972. 372 S., 15,5x23. OBrosch. EA. 
Gutes, sauberes Exemplar.
CHF 14,00/EUR 14,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

02369 Nelz, Walter: Das Mendrisiotto. Anthropologisch-statistisch dargestellt. Mit 4 Bildern und 2 
Karten. Zürich: Dynamo-Verlag 1937. 107 S., 16x23. OBrosch. EA. 
Widmung auf dem Titelblatt; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Erweiterter Druck der 
Dissertation.
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

28812 Neumann, Fred: Studien zum Alkoholverbot in den Vereinigten Staaten. Bern: Grunau 19233. 80
S., 16x22,5. OKt. 
Einband leicht randrissig; handbeschriftetes Rückenschild; sonst ordentliches Exemplar; 
grossformatiges Exlibris auf dem Innendeckel.
CHF 8,00/EUR 8,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

15953 Nix, Wolfgang: Die Misshandlungen Abhängiger. Kriminologische Darstellung der Vergehen 
und von Fällen nach § 223b StGB. Hamburg: Kriminalistik [ca. 1958]. 124 S., 15x21. OKt. EA. 
Ordentliches Exemplar.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

24187 Nüscheler, Johann Conrad: Ueber die Revision der Matrimonial-Gesetze im Canton Zürich. Mit 
besonderem Bezug auf das Verbot der Verehelichung in nahen Verwandtschaftsgraden, auf die 
Ursachen der vielen Ehescheidungen, auf den Kiltgang oder das zu Licht gehen, auf das 
Verspätungs-Gesetz, auf das Maternitäts-Gesetz, auf die Wiederherstellung reiner Sitten, auf 
den Geist der Zeit. Zürich: Friedrich Schulthess 1831. 68 S., 13x20,5. OBrosch. 
Broschüre, Einbandblätter unsauber; Einbandblattecken lädiert; Block unbeschnitten bzw. 
manuell aufgeschnitten, Ecken teils etwas eselsohrig, abgegriffen, Seiten gelegentlich etwas 
fleckig. - Kulturhistorisch interessanter Kommentar zu den Zürcher Heiratsgesetzen und zum 
vom Autor beklagten sittlichen Verfall und Vorschläge zur Hebung der Sitten.
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

05361 Nussbaumer, Jakob: Die Lebensverhältnisse der Bauernfamilien im Homburgertal. Eine 
agrarsoziologische-betriebswirtschaftliche Untersuchung. Sissach: Schaub-Buser 1963. 179 S., 
15,5x22,5. OBrosch. EA. 
Handschriftliche Rückenbeschriftung; ca. 23 Seiten mit Anstreichungen; Name auf dem 
fliegenden Vorsatzblatt; sonst ordentliches Exemplar. - Dissertation (bei Prof. O. 
Howald/Universität Basel); Untersuchung des Homburger Tales (Kanton Baselland, zwischen 
Hauenstein und Sissach).
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00



10122 Opunzius [= Lothar Knaak]: Pikantes Ascona. Illustrationen und Umschlagentwurf vom 
Verfasser [= Das kleine Buch. Unterhaltung]. Weinfelden: Strom-Verlag 1956. 50 S., 1 Bl., 
11,5x17,5. OBrosch. EA. 
Ordentliches, sauberes Exemplar. - Mit handschriftlicher Widmung des Autors (des 
Psychologen Lothar Knaak) auf dem Vortitelblatt.
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 11,00

33591 Parfüms  -  : Troisième Dictionnaire des Parfums de France. Dictionnaire des Lignes pour 
Hommes. Paris: Les Editions 26 1969. 138 S., 14,5x20,5. OBrosch. 
Einbandkanten etwas berieben; vereinzelt sind Seiten markiert; sonst gutes, sauberes Exemplar. 
- Mit Beiträgen über Parfums und Listen der Hersteller, ihrer Produkte und deren 
Zusammenstellung und Geruchseigenschaften; Text in französischer Sprache.
CHF 75,00/EUR 75,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

11008 Pauly, Ernst (Herausgeber): 20 Jahre Café des Westens. Erinnerungen vom Kurfürstendamm. 
Berlin: Labisch 1913/14. 64 S., 14,5x20. OBrosch. EA. 
Einband etwas gebräunt; untere Rückenkante geringfügig lädiert; kleine Abriebstelle auf dem 
Vorderdeckel; kleiner Besitzerstempel auf dem Titelblatt; sonst schönes Exemplar. - Porträts 
und Erinnerungen an Stammgäste des Berliner 'Café des Westens'; mit zahlreichen brillanten 
Illustrationen (teils montierte Bildtafeln) von Walter Trier, Emil Orlik, Ottomar Begas, Robert L. 
Leonard und Feodor Czabran; Buchausstattung (illustrierte Vorsatzblätter, wohl auch das 
Coverbild) von Julius Gipkens. - Erste Ausgabe.
CHF 130,00/EUR 130,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 11,00

10179 Petrowa, Lidia: Mit den Frauen der Welt. Moskau: Presseagentur Nowosti [ca. 1967]. 115 S., 1 
Bl., 12x19,5. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar; teils unaufgeschnitten. - Photo- und Textsammlung über das, was 
sich damals die KPdSU unter Frau und Frauenbewegung vorstellte.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

22356 Peyer, Bernhard: Die biologischen Arbeiten des Arztes Johannes von Muralt 1645 - 1733. 
Herausgegeben von der Stiftung von Schnyder von Wartensee in Zürich. Thayngen: Augustin 
1946. 84 S., 14 Bl., 21x30. OKt. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Mit einem Überblick über den Stand der Biologie in der zweiten 
Hälfte des 17. Jahrhunderts; über Muralts zoologische, anatomische und physiologische, 
botanische, paläontologische Arbeiten (Wiedergabe von Texten in Latein und Deutsch); über 
seine Briefwechsel und Sprache; ausserdem mit 15 faksimilierten Bildtafeln mit Muraltschen 
Tier- und Anatomiezeichnungen. - Mit handschriftlicher Widmung des Verfassers Bernhard 
Peyer auf dem Vorsatzblatt.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 9,00

10231 Pfadfinder  -  : Zeltlagerhandbuch. Herausgegeben von der Arbeitsgemeinschaft Zeltlager im 
Lande Hessen mit Unterstützung der Arbeitsgemeinschaft für Jugendschrifttum, Wiesbaden. 1. 
Auflage. Mit 160 Abbildungen. Wiesbaden: R. Herrose's Verlag 1949. 213 S., 1 Bl., 15x21. OHLn. 
EA. 
Einbanddeckel abgenutzt (Ecken/Kanten stark berieben/bestossen und etwas unsauber; 
Rückenleinen geringfügig lädiert); Besitzerstempel auf dem fliegenden Vorsatzblatt. - Über 
Führung, Ausstattung und inneren Aufbau, Programm, Spiele, Sport, Arbeit, Küche, 
Gesundheitsdienst eines Pfadfinderzeltlagers; mit vielen Abbildungen.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

33348 Pieth, Friedrich: Geschichte des Volksschulwesens im alten Graubünden [= Festschrift zum 25-
jährigen Jubiläum des Bündner Lehrervereins]. Chur: Schuler 1908. 155 S., 1 Bl., 15,5x23. 
OBrosch. 
Name auf dem Vorsatzblatt; sonst ordentliches Exemplar.
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

18938 Pietsch, Ludwig: Aus der Heimat und der Fremde. Erlebtes und Gesehenes. Berlin: Allgemeiner



Verein für Deutsche Literatur 1903. 324 S., 4 Bl., 15x22. OHldr. 
Halbledereinband (mit Goldprägung) berieben; Kanten/Ecken bestossen; Deckel innen sowie 
vordere und hintere Vorsätze mit Feuchtigkeitsrändern, Rest des Buches davon nicht betroffen 
und ordentlich. - Memoiren des Schriftstellers und Zeichners (Buchillustrators) Ludwig Pietsch 
(1824-1911), u.a. Mitarbeiter der Vossischen Zeitung; u.a. mit Erinnerungen an Henriette von 
Arnim und Turgenjew; Auf Schlittschuhen durch den Spreewald; Aus dem Gebiet der 
Weichselregulierung; Tiroler Sommertage; Henley-Regattatag; Augusttage in England; 
Sonntags auf der Themse; Russische Trauertage; Erlebnisse bei Eröffnung des Suezkanals.
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

12211 Poesiealbum  -  : Poesiealbum Embrach/Kanton Zürich 1918-34. [Embrach]: o.V. 1918. Ca. 32 Bl.,
19x12. OPpb. 
Rote Einbanddeckel mit Knickspuren und insgesamt etwas abgegriffen; untere Rückenkante 
lädiert: einige Blatt leicht lädiert und leicht unsauber. - Komplett ausgefülltes Poesiealbum aus 
Embrach (Kanton Zürich), möglicherweise von einem Mädchen mit Familienname Fritschi 
geführt; Zeitraum: 1918-34; mit 31, meist aus den Jahren 1919/20 stammenden Einträgen, die 
durchwegs und reichlich mit insgesamt ca. 70 Einklebebildern und Oblaten, ausserdem mit 2 
Postkarten verziert und illustriert sind.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

02050 Poesiealbum  -  : Poesiealbum Fahrweid/Weiningen 1956/57. Fahrweid/Weiningen: o.V. 1956-
57. Ca. 26 Bl., 22,5x15,5. OLn. 
Poesiealbum (farbig gemusterter Ganzleineneinband) aus Fahrweid/Weiningen mit ca. 23 
Einträgen (meist mit Farbzeichnungen, auch Scherenschnitten und Einklebebildern illustriert) 
vom März 1956 bis Januar 1957.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

13616 Poesiealbum  -  : Poesiealbum Krakau 1900 - 1902. Krakau: o.V. 1900-02. Ca. 40 Bl., 14x20,5. OLn.
Poesiealbum; Einband aus dunkelrotem Plüschstoff (teils stark abgewetzt) mit 
grossformatigem, reliefiertem, kleinenteils unvollständigem Metallmedaillon auf dem 
Vorderdeckel; Schnitt vergoldet; Verschlussschnalle fehlt. - Möglicherweise von einem Mitglied
der Familie Grosberg oder Grossberg geführt; mit chromolithographierter Bildtafel; enthalten 
sind 22 nichtillustrierte Einträge mit Gedichten und Widmungen in deutscher und polnischer 
Sprache von meist jüdischen Schreibern (auftauchende Famliennamen sind u.a. Kleinhändler, 
Kohn, Taschner, Rauchner, Freiman, Süsser, Herschthal, Torbé, Teitelbaum) aus Krakau. - 
Autograph book (dar red plush velvet partially scuffed; front cover with a partially damaged 
metal medaillon; metal clasp is missing; edges are gilt) possibly kept by a member of a Grosberg
or Grossberg familiy in Krakow/Poland with 22 unillustraed handwritten entries and 
dedications in German and Polish language, dated 1900 to 1902, mostly jewish authors with 
family names like e.g. Grosberg, Kleinhändler, Kohn, Taschner, Rauchner, Freiman, Süsser, 
Herschthal, Torbé, Teitelbaum.
CHF 100,00/EUR 100,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 18,00

31864 Poesiealbum  -  : Poesiealbum München 1919-21. [München]: o.V. 1920/21. Ca. 27 Bl., 12x19. 
OLn. 
Einband sehr abgegriffen und unsauber; Verschlussschnalle fehlt; alle 
Abbildungen/Einklebebilder sind entfernt. - Münchner Poesiealbum mit 29 Einträgen von 
Münchner Schülerinnen, Zeitraum: 1919-21.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

27055 Poesiealbum  -  : Poesiealbum Wädenswil 1925-32. [Wädenswil]: o.V. 1925-32. Ca. 55 Bl., 
19x12,5. OLn. 
Farbiger Leineneinband (Gebrauchsspuren); vorderes fliegendes Vorsatzblatt fehlend; Schnitt 
vergoldet; gelegentlich leicht fleckig. - Hübsches Poesiealbum, möglicherweise von einem 
Wädenswiler Mädchen mit Familienname Wanger geführt; mit ca. 36 Einträgen aus den Jahren 
1925-32 (aus Wädenswil und Umgebung); mit eingeklebten Postkarten, einem Scherenschnitt, 
zahlreichen Oblaten, handgemalten Zeichnungen und Farbbildern.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

01292 Poesiealbum  -  : Poesiealbum Zürich 1957-64. [Zürich]: o.V. 1957/64. Ca. 70 Bl., 15,5x17. OLn. 



Sauberes Exemplar. - Poesiealbum einer Zürcher Schülerin, mit Einträgen von 1957 bis 1961, mit
31 Einträgen (meist mit teils recht aufwändigen, selbstgemalten farbigen Bildern illustriert).
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

09002 Poesiealbum  -  : Poesiealbum Zürich-Seebach 1936-39. Zürich-Seebach: o.V. 1936/37. Ca. 60 Bl., 
14x17. OLn. 
Einbandleinen am Rücken teils lädiert und teils sehr unsauber. - Poesiealbum aus Zürich 
Seebach (Zeitraum: 1936-39) von einem Mädchen mit Familiennamen Haas geführt; enthalten 
sind etwa 30 handschriftliche Widmungen, von denen ca. 28 mit Scherenschnitten (einige mit 
Abriebstellen und unsauber eingeklebt) und ca. 2 mit farbigen Zeichnungen illustriert sind.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

01514 Poesiealbum  -  : Winterthurer Poesiealbum 1958. [Winterthur]: o.V. [1958-60]. Ca. 45 Bl., 
15,5x19. OLn. 
Zeittypisch farbig gemusterter 1950er-Jahre-Stoffeinband; sauberes Exemplar. - Winterthurer 
Poesiealbum mit etwa 23 farbig bebilderten Einträgen (eigenhändige Farbstiftbilder, 
Einklebebilder, Karten), fast ausnahmslos aus dem Jahr 1958 stammend.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

26478 Polko, Elise: Unsere Pilgerfahrt von der Kinderstube bis zum eignen Heerd. Lose Blätter. Mit 8 
Illustrationen von Paul Thumann. 5. verbesserte Auflage. Leipzig: Amelang 1874. XV, 284 S., 2 
Bl., 12x17,5. OLn. 
Leinen an der oberen und unteren Rückenkante berieben; sonst schönes, sauberes Exemplar. - 
Hübscher Vorderdeckel mit goldgeprägtem und reliefertem 'Rahmen', in den ein 
chromolithographiertes 'Gemälde' eingelassen ist; Schnitt vergoldet. - Inhalt: Von dem kleinen 
Mädchen in der Kinderstube; Der Flüchtling aus der Kinder- und Schulstube; Eintritt in die 
Welt! Das junge Mädchen unserer Tage; Die Frau; Die Mutter.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

36776 Popp Serboianu, C.J.: Les Tsiganes. Histoire - Ethnographie - Linguistique - Grammaire - 
Dictionnaire [= Bibliothèque scientifique]. Paris: Payot 1930. 397 S., 1 Bl., 14,5x23. OBrosch. EA. 
Bögen teils manuell aufgeschnitten, teils ungeöffnet. - Über die Zigeuner- bzw. Roma-Kultur, 
Geschichte und vor allem Sprache; mit einer Roma-Grammatik, einem Französisch-Roma-
Wörterbuch und mit 8 grammatischen Falttafeln (mit kleineren Fehlfaltungen und hier und da 
mit nichtigen Randlädierungen) mit sprachlichen Regionalvarianten; Text in französischer 
Sprache.
CHF 50,00/EUR 50,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

08184 Praunheim, Rosa von: Armee der Liebenden oder Aufstand der Perversen. Ausgewählt und 
herausgegeben von Toni Wiedemann und Otto Frick. 1. Auflage. München: Trikont 1979. 325 S.,
3 Bl., 13,5x20,5. OBrosch. EA. 
Einband geringfügig abgegriffen; sonst sauberes, ordentliches Exemplar. - Interviews mit 
Vertretern der us-amerikanischen Schwulenszene bzw. homosexueller Emanzipationsgruppen 
(u.a. Christopher Isherwood); mit mehreren Abbildungen.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

18326 Relang [= Regina Lang]: Weinlese in Portugal [= Atlantis 1937, Oktober, Heft 10]. Zürich: 
Atlantis 1937. Ca. 79 S., 21x29. OBrosch. 
Gutes Exemplar. - Photoreportagen von Relang [= Regina Lang] (Weinlese in Portugal; mit 8 
Photographien) und François Kollar (Martin Hürlimann: Champagner; mit 11, teils ganzseitigen
Photographien von François Kollar). - Inhalt ausserdem u.a.: Willard Price: Fahrt ins japanische 
Mikronesien (20 Photos); H.A. Bernatzik: Die Kerepunakultur im Südosten von Neuguinea (4 
Photos); ; M. Hesse: Iranisches Sagengut im christlichen Epos. Beitrag zur Entstehung des 
Parzivalliedes; Martin Hürlimann: An Frankreichs Königskathedralen mit dem Fernobjektiv (18
Photographien).
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

10009 Rhonheimer, Margarete: Frauen - Moden - Zeiten. Vortrag, gehalten im Schweizerischen 
Verband der Akademikerinnen, Sektion Zürich, am 7. September 1927. o.O.: o.V. [1927]. 15 S., 



14,5x23. OBrosch. 
Sauberes Exemplar. - Zeitkritik durch Frauenmodebetrachtung.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

05301 Richer, François: Causes célèbres et interéssantes, avec les jugemens qui les ont décidées. 
Rédigées de nouveau par M. Richer, ancien Avocat au Parlement. Tome troisième [3. Band]. 
Amsterdam: Michel Rhey 1773. VII, 456 S., 10,5x17,5. Ldr d.Zt. 
Obere und untere Rückenkante abgewetzt; Ecken teils geringfügig bestossen; sonst schönes, 
recht sauberes Exemplar: Ganzledereinband der Zeit mit goldgeprägter Rückenbeschriftung 
und rot gefärbtem Schnitt; Vorsätze marmoriert. - Dritter Band der insgesamt 12-bändigen 
Sammlung berühmter Rechtsfälle des 18. Jahrhunderts; Inhalt u.a.: Procès du sieur d'Anglade et
de sa femme; Histoire du fils du sieur de Caille; Le sieur d'Arconville justifié; Enfant adultérin 
déclaré légitime.
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

05302 Richer, François: Causes célèbres et interéssantes, avec les jugemens qui les ont décidées. 
Rédigées de nouveau par M. Richer, ancien Avocat au Parlement. Tome quatrième [4. Band]. 
Amsterdam: Michel Rhey 1773. 578 S., 10,5x17,5. Ldr d.Zt. 
Obere und untere Rückenkante abgewetzt; Ecken teils geringfügig bestossen; sonst schönes, 
recht sauberes Exemplar: Ganzledereinband der Zeit mit goldgeprägter Rückenbeschriftung 
und rot gefärbtem Schnitt; Vorsätze marmoriert. - Vierter Band der insgesamt 12-bändigen 
Sammlung berühmter Rechtsfälle des 18. Jahrhunderts; Inhalt: Femme qui avoit deux maris; 
Homme impuissant, qui se punit lui-meme de ce vice; Prétendue sorcière éprouvée par l'eau; 
Incestueux puni; Las possession de Loudun, ou histoire d'Urbain Granadier; Histoire de la 
Pivardière.
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

05304 Richer, François: Causes célèbres et interéssantes, avec les jugemens qui les ont décidées. 
Rédigées de nouveau par M. Richer, ancien Avocat au Parlement. Tome sixième [6. Band]. 
Amsterdam: Michel Rhey 1773. 492 S., 10,5x17,5. Ldr d.Zt. 
Obere Rückenkante abgewetzt; Ecken etwas bestossen; sonst gutes, sauberes Exemplar: 
Ganzledereinband der Zeit mit goldgeprägter Rückenbeschriftung und rot gefärbtem Schnitt; 
Vorsätze marmoriert. - Sechster Band der insgesamt 12-bändigen Sammlung berühmter 
Rechtsfälle des 18. Jahrhunderts; Inhalt: La demoiselle Gardel; Les juges de Mantes; Cause de 
Dieu; Outrage fait à une femme par une autre femme; Mariage mal assorti; Mariage avorté; 
Prétendu Hermaphrodite; Fils désavoué.
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

36273 Rieder/Malans, C.: Heimatschutz und elektrische Leitungen [= Heimatschutz. Zeitschrift der 
Schweizerischen Vereinigung für Heimatschutz, XXI. Jahrgang, September/Oktober 1926, No. 
6]. Basel: Frobenius 1926. 15, VIII S., 18x24,5. OBrosch. 
Sehr schönes, sauberes Exemplar. - Inhalt: C. Rieder/Malans:  Heimatschutz und elektrische 
Leitungen (am Beispiel der vorhandenen und geplanten Stromleitungen in der Linthebene); mit
12 photographischen Abbildungen.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

37797 Rippmann, Ernst: Weisses und schwarzes Afrika heute und morgen. Mit 31 Abbibldungen und 
einer Kartenskizze. Zürich: Wandererverlag 1936. 174 S., 3 Bl., 13,5x19,5. OBrosch m.OU. EA. 
Sehr schönes, sauberes Exemplar mit (am ober Rand minimal bestossenem, sonst intaktem) 
illustriertem Schutzumschlag.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

36651 Rumpf, Hans: Gasschutz. Ein Handbuch für Provinzial-, Kreis- und Kommunalverwaltungen, 
Feuerwehren, Bergbau und Industrie unter besonderer Berücksichtigung des Gasschutzes der 
Zivilbevölkerung in einem künftigen Kriege. Mit 4 Skizzen und 18 Abbildungen auf Tafeln. 
Berlin: Mittler & Sohn 1928. IV, 94 S., 6 Bl., 15,5x23. OBrosch. EA. 
Obere und untere Rückenkante lädiert; Einbandblätter und Blattränder teils abgegriffen; 
Buchblock (sehr oft unsauber) manuell aufgeschnitten; mehrere Blatt mit Randlädierungen; 6 
Blatt mit Spuren rostiger Büroklammern; sonst sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: Der Gasschutz 
(Kreislaufgeräte, Natriumsuperoxydgeräte, Schlauch- oder Frischluftgeräte, Mundschützer, 



Gasmasken); Wiederbelebung; Gasschutz und aerochemische Kriegführung (Möglichkeiten des 
Luftkrieges, Angriffswaffen des Luftkrieges (Brisanzbomben, Gasbomben, Brandbomben), 
Gasschutzmassnahmen für die Zivilbevölkerung).
CHF 100,00/EUR 100,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 11,00

17366 Runge, Heinrich: Eine Kalendertafel aus dem XV. Jahrhundert [= Mittheilungen der 
antiquarischen Gesellschaft in Zürich, Band XII, Heft 1]. Zürich: Meyer und Zeller 1857. 28 S., 
23x31,5. OBrosch. 
Obere Ecke eselsohrig und defekt; Name auf dem Deckblatt; sonst ordentliches Exemplar. - Mit 
Abbildung der Kalendertafel auf einem Faltblatt.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

36077 Saargebiet  -  Hürlimann, Martin (Herausgeber): Arbeiter in der Steingutfabrik [= Atlantis 1934, 
September, Heft 9]. Zürich: Atlantis 1934. 63, VIII S., 21x29. OBrosch. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Über das Saar-Gebiet (Keramikindustrie, Bergbau, Volkstum, 
Vor- und Frühgeschichte); mit über 50 Industrie- und Arbeiter-Photographien (davon 24 Typen-
und Industriebilder in Tiefdruck) von Hehmke-Winterer.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

01880 Sallet, A.: Les Montagnes de marbre [= Bulletin des Amis du Vieux Hué. 11e Année. No. 1. 
Janvier - Mars 1924]. Hanoi-Haiphong: Imprimerie d'Extrème-ORient 1924. 144 S., 16,5x25. 
OBrosch. EA. 
Einbandkanten (Rücken) teils berieben und teils etwas abgegriffen; Bögen manuell 
aufgeschnitten. - Monographie über die 'Montagnes de Marbre' (Marmorberge, vietnamesisch: 
Ngu-Hanh-Son) in Vietnam (bei Danang); mit zahlreichen photographischen Abbildungen auf 
Tafeln und (intakten) 8 farbigen Faltkarten.
CHF 150,00/EUR 150,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

13047 Sander, Helke/von Alemann, Claudia: Zur Situation der Frau. Modellseminar. Film- und 
Bücherverzeichnis. Berlin: Freunde der Deutschen Kinemathek 1974. 69 S., 21x29,5. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: Bericht vom 1. Frauenfilm-Seminar der BRD und West-
Berlin; Modellseminar. Einleitende Bemerkungen zur Funktion einer Unterrichtseinheit zur 
Situation der Frau (Arbeitssituation, Empfängnisverhütung, Sexualität, Abtreibung); mit 
umfangreichem Verzeichnis der vorgeführten Frauenfilme.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

11525 Schäppi, J. [= Johann Jakob Schäppi]: Arbeit, Verdienst, Besserstellung der unverheiratet 
bleibenden Frauen. Betrachtungen über das stetige Zunehmen der familienlosen Frauen und 
Ratschläge für Erweiterung der Erwerbsgebiete der ledigbleibenden Frauen zur Ermöglichung 
einer menschenwürdigen Existenz. Zürich: Schröter & Meyer 1888. V, 104 S., 2 Bl., 14x20,5. HLn.
d.Zt. EA. 
Privater marmorierter Halbleineneinband der Zeit; alter Stempel auf dem Titelblatt; sonst gutes,
sauberes Exemplar. - Der Verfasser war Pädagoge, freisinniger Nationalrat und Gründer der 
Zürcher Frauenfachschule.
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 12,00

06466 Schaub, Emil: Bilder aus der Sittengeschichte Basels im 18. Jahrhundert [= 107. Neujahrsblatt. 
Herausgegeben von der Gesellschaft zur Beförderung des Guten und Gemeinnützigen 1929]. 
Basel: Helbing & Lichtenhahn 1929. 71 S., 22,5x29. OBrosch. 
Einbandkanten leicht lädiert; sonst ordentliches, sauberes Exemplar. - Inhalt: Stadt bild und 
Einwohnerschaft; Kampf gegen Aufwand und Pracht; Aufwand mit Gastmählern und 
Geschenken; Entheiligung des Sonntags; Äusserungen des Volkslebens; Wesenszüge der 
vornehmen Gesellschaft; Kunstsinn und Kunstvergnügen; mit 4 Abbildungen
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

38036 Scheffler, Karl: Berlin - ein Stadtschicksal [= Berliner Texte, Band 3]. Nachdruck der Erstausgabe
von 1910. Berlin: Fannei & Walz Verlag 1989. 222 S., 15,5x23,5. OPpb. 
Datum auf dem Innendeckel; sonst sehr schönes, sauberes Exemplar. - Auflage: 1500 
Exemplare.



CHF 30,00/EUR 30,00
Porto Schweiz: CHF 7,00.  Porto Deutschland: EUR 10,00

02840 Scherr, Ignaz Thomas: Ein Kampf für Bildung und Freiheit. Thomas Scherrs Erlebnisse im 
Zürichbiet 1825 - 1842. Nach Quellen bearbeitet von Willibald Klinke. Zürich: Albert Müller 
Verlag 1940. 222 S., 13x19. OLn m.OU. EA. 
Schutzumschlag geringfügig randlädiert; sonst sehr gutes, sauberes Exemplar. - Scherr war 
bedeutender Reformator nicht nur von Taubstummen- und Blindenanstalten, sondern vor allem
auch des Zürcher Volksschulwesens.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

11003 Scherr, Johannes: Geschichte deutscher Cultur und Sitte. In drei Büchern dargestellt. Leipzig: 
Wigand 1854. 626 S., 14x22. Ldr d.Zt. EA. 
Marmorierter Halbledereinband der Zeit mit goldgeprägter Rückenbeschriftung; eine 
Rückenkante zu etwa einem Drittel rissig (hinterlegt repariert); alter Besitzernamenszug auf 
dem Titelblatt; sonst ordentliches Exemplar. - 3 Bände in einem: deutsche Kulturgeschichte; 
erstes Buch: Katholisch-romantische Zeit; Zweites Buch: Protestantisch-theologische Zeit; 
Drittes Buch: Menschlich-freie Zeit.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

01754 Scheugl, Hans: Showfreaks & Monster. Sammlung Felix Adanos. 2. Auflage. Köln: Verlag 
Dumont Schauberg 1975. 186 S., 3 Bl., 20x24,5. OBrosch. 
EInbandkanten teils leicht berieben; sonst schönes, sauberes Exemplar. - Mit zahlreichen 
Abbildungen.
CHF 70,00/EUR 70,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

07315 Schiller-Verein zur Unterstützung hülfsbedürftiger Deutschen in Brüssel (Herausgeber): Bericht 
über das 51. Vereinsjahr 1912 nebst den Protokollen über die 50. General-Versammlung vom 11.
Februar 1912 und die anschliessenden Festlichkeiten sowie über die General-Versammlung 
vom 10. Februar 1912. Brüssel: o.V. 1913. 72 S., 16x24. OBrosch. 
Obere Rückenkante der Broschüre sehr geringfügig lädiert; 2 vereinzelte Randanmerkungen. - 
Mit einem Mitgliederverzeichnis (inkl. Adressen) des 'Schiller-Vereins zur Unterstützung 
hülfsbedürftiger Deutscher in Brüssel'.
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

25167 Schmidt, Robert: Möbel. Ein Handbuch für Sammler und Liebhaber. Mit 208 Abbildungen 5., 
vermehrte und verbesserte Auflage [= Bibliothek für Kunst- und Antiquitäten-Sammler, Band 
V]. Berlin: R.C. Schmidt 1922. 266, XXX S., 15,5x23,5. OHLn. 
Kleine Abriebspuren auf dem Innendeckel; sonst ordentliches, sauberes Exemplar.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

00910 Schmuck  -  : Zur Geschichte des Schmucks [= Du, Dezember 1976, Heft 12, Nummer 430]. 
Zürich: Conzett & Huber 1976. 99, X S., 23,5x30. OBrosch. 
Schönes, sauberes Exemplar. - Schmuck-Du-Heft; Inhalt u.a.: Zur Geschichte des Schmuckes. 
Dokumentation von Jeanne Heiniger. Ca. 91 Aufnahmen von Ernst A. Heiniger; Reynold A 
Higgins/Hugh Tait: Die Entwicklung des abendländischen Schmucks (von der Antike bis zur 
Gegenwart); Jeanne Heiniger: Berühmte Edelsteine; Eduard J. Gübelin: Die wichtigsten 
Edelsteine und ihre Schliffe.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

25466 Schnyder, Arnold: Das Möbelgewerbe in der Schweiz. Bern: Buri 1950. XI, 122 S., 1 Bl., 15,5x22,5.
OBrosch. 
Dissertation über Vorausetzungen und Grundlagen des Schweizer Möbelgewerbes (Nachfrage, 
Stilrichtungen, Bautätigkeit, Arbeitskraft, Produktionsmittel etc.), die Struktur des Gewerbes, 
seine in- und ausländische Absatzmärkte; mit zahlreichen Statistiken (27 Tabellen).
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

06020 Schoener, Allon (Herausgeber): Harlem On My Mind. Cultural Capital Of Black America 1900 - 
1968. Edited by Al Schoener. Preface by Thomas P. F. Hoving. Introduction by Candice van 



Ellison [= A Delta Special]. New York: Delta/Dell Publishing 1979. 272 S., 22x28. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Erweiterte, bis 1978 aktualisierte und veränderte Neuausgabe des 
1968 erstmals erschienenenen Titels; Kulturgeschichte, besonders Geschichte der Musikszene 
Harlems; mit Hunderten s/w Photographien. - Mit handschriftlicher Widmung des 
Herausgebers Allon Schoener für die Kunsthistorikerin Erika Billeter und handschriftlicher 
Signatur des Kunsthistorikers Guido Magnaguagno auf dem fliegenden Vorsatzblatt.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

00941 Schöpfung  -  : Die Schöpfung. Sieben Szenen [= Du, Juli 2001, Heft 7, Nummer 718]. Mythos - 
Kosmos - Bios - Enkephalos - Oikos - Philosophos - Orpheus. Zürich: Tamedia 2001. 156 S., 
23,5x33. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: George Steiner: Hiob. Die Sinnfrage. Meisters 
Meisterwerke ohne Mass; Susanne Ostwald: Fürchtet Euch nicht! Halb Amerika gegen Darwin; 
Helmut Bachmeier: Schöpfung jeden Tag. Über die Notwendigkeit des Neuen; Alfred Stieglitz: 
Constantin Brancusi (6 Photos); Martin J. Rees: Vom unendlichen Universum un den Welten. 
Die Evolution hat noch kaum begonnen; Peter Keetman: 4 Photos; Peter Schaber: Genetik, Ethik 
und Biopolitik. Eine Diskussion oder ihre Unterdrückung?; Gottes Werk übertreffen. Horizonte 
der homöopathischen Wende. Ein Gespräch von Peter Sloterdijk mit Hans-Jürgen Heinrichs; 
Fanni Fetzer: Kein solches Kind. Das gesellschaftliche Unglück Behinderung; Alexia Walther: La
cérémonie (6 Farbaufnahmen); Sharmila Sohoni: Maschinen mit eigenem Verstand. Nicht länger
im Griff des Erfinders; Angelika Overath: Lauter Genialität in Windeln. Doppelt so aktiv wie 
Erwachsene; Angelo Alfredo Lüdin: 5 Photos; Tracey Moffatt: 6 Farbphotos; Stanislaw Lem: 
Unglücksfall oder Verbrechen? Die 8. Reise Ijon Tichys; Thomas Meyer: Wander zwischen den 
Welten. Der Komponist und Posaunist Vinko Globokar; Holger Schulze: Im Granularbereich 
des Klanges. Heiner Goebbels; Ursula Sinnreich: Die Erschöpfung der Welt. Mauricio Kagel 
und am Anfang war die Pause.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

11683 Schuhmacherei  -  : Schumacher-Ordnung für Mährisch-Neustadt. Bestätigt durch Kaiser Karl 
VI. Ausgefertigt am 24. Januar 1736. Schönenwerd: Bally-Schuhmuseum 1937. 30 S., 15,5x23. 
OBrosch. 
Gute, saubere Broschüre. - Mit einer Einführung von Franz A. Bayerlein; mit 4 Abbildungen auf
Tafeln.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

28437 Schulthess, Hans: Aszendenztafeln eines zürcherischen Ehepaares zum sächsischen Kaiserhause
und zu den Capetingern und Karolingern. 2. Auflage. Zürich: Schulthess 1925. 15 S., 12,5x18,5. 
OBrosch. 
Ordentliches Exemplar. - Genealogisches Kuriosum.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

02514 Schulthess, Hans: Kulturbilder aus Zürichs Vergangenheit [1. Band]. Zürich: Schulthess 1930. 
VIII, 225 S., 1 Bl., 1x21,5. OPpb. EA. 
Einbandkanten kleinenteils geringfügig berieben; Name auf dem Titelblatt; sonst schönes, 
sauberes Exemplar. - Erster von vier Bänden; Inhalt: Stände- und Wirtschaftsleben vor 1798; 
Gesellschaften und Zünfte; Häusliches Leben in Stadt und Land; Geschlechter- und 
Personenkunde; Übergang zur neuen Zeit; mit 24 Abbildungen.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

02515 Schulthess, Hans: Kulturbilder aus Zürichs Vergangenheit [2. Band]. Neue Folge. Zürich: 
Schulthess 1935. VII, 238 S., 1 Bl., 15x21,5. OPpb. EA. 
Einbandkanten kleinenteils geringfügig berieben; Name auf dem Titelblatt; sonst schönes, 
sauberes Exemplar. - Zweiter von vier Bänden; Inhalt: Alte Quartiere; Miszellen; 
Geschlechterkunde im Umriss; Wappen- und Ständewesen; mit 16 Abbildungen.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

02516 Schulthess, Hans: Kulturbilder aus Zürichs Vergangenheit [3. Band]. Dritte Folge. Zürich: 
Schulthess 1942. VIII, 191 S., 15x21,5. OPpb. EA. 
Einbandkanten kleinenteils geringfügig berieben; sonst schönes, sauberes Exemplar. - Dritter 
von vier Bänden; Inhalt: Miszellen; Lebensbilder; Vor Zürichs Toren (Wachten und Kreuze); 



Genealogie, Soziologie, Ständewesen; Literatur-Verzeichns; mit 12 Abbildungen.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

36010 Schweizer Freimaurerei  -  : Anträge der Loge 'Zum Fels am Rhein' Or. Basel an die 
Abgeordneten-Versammlung der Schweizerischen Grossloge Alpina in Luzern vom 14./15. Mai
1955. o.O.: o.V. 1955. 16 S., 14,5x21. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

20953 Schweizer Illustrierte Zeitung  -  : Schweizer Illustrierte Zeitung, 28.8.1920, Nummer 35. 
Zofingen: Ringier 1920. 15 S., 28,5x38. Zs. 
Rand mit zahlreichen kleinen Einrissen. - U.a. mit Berichten über einen Besuch Lloyd Georges 
in Luzern, über die Sommerolympiade Antwerpen (4 Photos), Trauerfeier für die Königin-
Mutter von Siam (3 Photographien).
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

36008 Schweizer Kultur  -  : Unter 40 [= Du. Kulturelle Monatsschrift, November 1962, Heft 11, 
Nummer 261]. Zürich: Conzett & Huber 1962. 146 S., 24,5x32,5. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Porträts junger Schweizer, tätig in Kunstleben, Literatur, 
Publizistik, Show Business und Photographie; mit zahlreichen Photos u.a. von René 
Burri/Magnum, Leonardo Bezzola, Rob Gnant, Fernand Rausser, Thomas Cugini, Monique 
Jacot, Simon Edelstein u.a.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

02261 Schweizer Spiegel  -  : Schweizer Spiegel, Juni 1954, Nummer 9, 29. Jahrgang. Zürich: Huber & 
Guggenbühl 1954. 109 S., 18,5x25. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: Raoul Dresel: Mein australisches Experiment (über seine
Auswanderung nach Australien); René Gilsi: Onkel Ferdinand und die Pädagogik 
(Bildergeschichte); ganzseitige Photographien von Hans Baumgartner (2), Herbert Maeder; 
Kunstbeilage Emil Zbingen (2 Holzschnitte (Gräser, Winter bei Walkringen i.E.); Emmanuel 
Buenzod: Die Königin der Nacht. Erzählung (mit einer Zeichnung von K. Wegmann); Hinter 
dem Laufsteg. Aus dem Leben eines Mannequins; Melanie Bieri: Frauen in Norwegen; 
ganzseitige farbige Werbung von Knorr (Aromat) und Woly.
CHF 14,00/EUR 14,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

38006 Sechseläuten 1936  -  : 600 Jahre Zünfte Zürichs. Gedenkschrift und offizielles Programm 
Sechseläuten 1936. Sonntag und Montag, 19./20. April. Kinderumzug, Zug der Zünfte zum 
Feuer und Festakt auf dem Münsterhof. Herausgegeben vom Zentralkomitee der Zünfte 
Zürichs. Zürich: Rüegg 1936. 40 S., 15x21. OBrosch. 
Schönes, sauberes Exemplar. - Offizielles Programmheft zum Sechseläuten 1936 und die 
Umzüge; mit Beiträgen von Anton Largiadèr (Zürcher Revolution von 1336), E.A. Gessler 
(Militärische Organisation und Bewaffnung der Zünfte Zürichs 1336), Emil Eidenbenz 
(Politische und wirtschaftliche Bedeutung der Zünfte im alten Zürich) und Ernst Eschmann 
(Zürcher Sechseläuten als Volksfest); mit mehreren Abbildungen und einer farbigen 
Einbandlithographie von Adolf Schnider.
CHF 14,00/EUR 14,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

21611 Seeger, Eugen/Schlaeger, Eduard: Chicago. Entwicklung, Zerstörung und Wiederaufbau der 
Wunderstadt. Chicago: Selbstverlag 1872. V, 146, 24 S., 12,5x19. HLn d.Zt. 
Stark abgewetzter unbeschrifteter Pappeinband, Rücken fehlt meistenteils; Gelenke repariert; 
Vortitelblatt und die 2 Lithographien fehlen; Textteil unten mit Feuchtigkeitsrändern. - Als 
Anhang: Die Waldbrände von Wisconsin und Michigan. Detaillierte Schilderung des Verlaufs, 
der Schäden, der Rettungsmassnahmen etc. des grossen Brandes von Chicago im Oktober 1871; 
mit Faltstadtplan von Chicago (Rand teils lädiert, hinterlegt reparierte Einrisse). - Hardcover 
with several damages (back partially missing), unclean; inside throughout with waterstains; 
with folded map of Chicago (edges partially damaged, repaired tears). - About the 
reconstruction of Chicago after the fire catastrophy in october 1871; text in German language.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00



02086 Sennett, Richard: Civitas. Die Grossstadt und die Kultur des Unterschieds. Aus dem 
Amerikanischen von Reinhard Kaiser. Frankfurt: S. Fischer 1991. 342 S., 1 Bl., 14x22. OPpb 
m.OU. Dt. EA. 
Sehr schönes, sauberes Exemplar mit intaktem Schutzumschlag.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

01257 Sirhind Club  -  : Memorandum of Association of The Sirhind Club Ltd. Ambala. o.O.: o.V. 1928. 
28 S., 1 Bl., 14x22,5. OLn. 
Dunkelgrünes Einbandleinen (auf dem hinteren Einbanddeckel teils unsauber) mit (teils 
beriebener und verblasster) goldgeprägter Beschriftung; Vorsatzblätter teils uneben; fliegendes 
Vorsatzblatt mit Randfehlstelle; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Statuten und Regeln des 
'Sirhind Clubi in Ambala/Nordindien; mit einem Faltblatt über Priviligien der Mitglieder bei 
assoziierten Gesellschaften und Clubs in Indien; Text in englischer Sprache.
CHF 50,00/EUR 50,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 11,00

28482 Sommer, Reinhold: Der Tanz im Selbstunterricht. Mit 198 Abbildungen. Dresden: Rudolph 
1941. 136 S., 14x22. OKt. 
Ordentliches Exemplar. - Laut Vorwort soll das Buch 'allen Volksgenossen den richtigen Weg 
weisen, um die Gesellschaftstänze, die uns wesensmässig sind und unserem Kulturempfinden 
entsprechen, richtig zu erlernen'; mit zahlreichen Textillustrationen und photographischen 
Abbildungen.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

01930 Sonntagsblatt  -  : Sonntagsblatt des 'Vaterland', 16. Jahrgang 1928. Luzern: Räber 1928. 416 S., 1 
Bl., 25x33. Einzelblätter in Hefter. 
Handschriftlich betitelter abgegriffener und lädierter Hefter mit etwas unsorgfältig 
eingebundenem komplettem Jahrgang 1928 des 'Sonntagsblattes des Vaterland'; mit 
Jahresregister. - Mit einigen Kugelschreiberanstreichungen, -markierungen und Randnotizen 
eines vermutlich im Raum Buttisholz/Willisau beheimateten Lesers, der Personen in Artikeln 
und auf Abbildungen namentlich identifiziert und/oder mit persönlich-familiären 
Kommentaren versehen hat.
CHF 50,00/EUR 50,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 20,00

37459 Spielraum  -  : Spielraum [= Du, Oktober 1983, Heft 10, Nummer 512]. Zürich: Conzett & Huber 
1983. 112 S., 22x30. OBrosch. 
Einband geringfügig berieben; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Weitgehend dem Thema Spiele
und Spieler gewidmetes Du-Heft; Inhalt u.a.: Eugen Faes: Stäbchenspiel; Jacqueline Kiang: 'Sei 
du der König, ich die reife Kirsche' (Bruegels 'Kinderspiel'); Gerd Heinz-Mohr: Das Leben - ein 
Kinderspiel; Urs Stahel: Einladung zum Spiel; mit insgesamt ca. 23 Gemäldeabbildungen (über 
Spiel und Spieler). - Ausserdem u.a.: Wolfhart Draeger: Stephan von Huenes Klangskulpturen 
(4 Photos); Fontaine Stravinsky, Paris. Niki de Saint Phalle & Jean Tinguely (mit 8 Photos); Ruth 
Henry: Meret Oppenheim zum 70. Geburtstag. Interview, Carone 1983; Petra Lejeune: Die 
Frankfurter Mauer (6 Photographien).
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

06822 Stadtverwaltung Wuppertal (Herausgeber): Stadtentwicklungsplanung Wuppertal 1974. 
Räumlich-funktionales Entwicklungskonzept. Wuppertal: Hauptamt 1974. 21 S., 3 Bl., 21x29,5. 
OBrosch. 
Einbandblätter teils etwas unsauber; sonst gutes Exemplar. - Bis Mitte der 1980er Jahre 
tragfähig sein sollende Konzepte für die Besiedlung, Bebauung der Stadt Wuppertal; mit 
mehreren Schaubildern, Karten und einem Faltplan.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

08221 Steimle, Eduard  -  : Ein Röllchen überfällt die Welt! [= Schweizer Illustrierte Zeitung, Nummer 
45, 2. November 1932]. Zofingen: Ringier 1932. Ca. 35 S., 28,5x37,5. Zs. 
Coverrand geringfügig fleckig und rissig; sonst gutes Exemplar der 'Schweizer Illustrierten 
Zeitung' vom 2.11.1932. - Coverphoto (Eduard Steimle): 2 Gepäckträger spielen Jojo; dazu 
ganzseitiger Bildbericht (mit 5 Abbildungen) über die Verbreitung des Yo-Yo-Spiels. - Inhalt 
ausserdem: Nach 101,4 Kilometern (Photoreportage über einen Waffenlauf mit 8 Photos von 
Eduard Steimle); Bildbericht 10 Jahre Faschismus in Italien; Wolfgang Weber: Urwald von oben 



(4 Luftaufnahmen der Amazonas-Region); Photoreporter mit Röntgenstrahlen (3 
Röntgenphotographien); Koch, Kellner, Kaufmann und Gesellschafter in einer Person (8 Photos 
von Eduard Steimle).
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

07153 Stein der Weisen  -  : Der Stein der Weisen. XXIII. Jahrgang 1910, Hefte 1-3. Unterhaltung und 
Belehrung aus allen Gebieten des Wissens in Verbindung mit 'Der Rekord'. Wissen und Praxis 
im Dienste des Fortschrittes. Wien, Leipzig: A. Hartleben's Verlag 1910. 88 S., 19,5x28,5. HLn. 
Zwei Blatt mit Eckknickspuren; einige wenige geringfügig unsaubere Seiten; sonst ordentliches 
Exemplar. - 3 (mit den Deckblättern) zusammengebundene Hefte der Zeitschrift 'Der Stein der 
Weisen'; Inhalt u.a.: Henz: Eine Straussenfarm in Deutschland; Das teleskopische Bild des Mars;
Verkehrsprobleme der Zukunft; Der deutsche Pfadfinder und neue Bestrebungen im 
Erziehungswesen; Der neue Elbtunnel in Hamburg; Bakteriologisches aus dem Altertum; Der 
Tee; Totenbestattung in Altmexiko; MIniatureisenbahnen; Die Höhe des Vogelfluges; Die Kap-
Kairo-Esenbahn; Neon-Lampe; Der Bau des Elbtunnel zu Hamburg; mit zahlreichen 
Abbildungen.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

07210 Stein der Weisen  -  : Der Stein der Weisen. XXIII. Jahrgang 1910, Hefte 10-11. Unterhaltung und 
Belehrung aus allen Gebieten des Wissens in Verbindung mit 'Der Rekord'. Wissen und Praxis 
im Dienste des Fortschrittes. Wien, Leipzig: A. Hartleben's Verlag 1910. 88 S., 19,5x28,5. HLn. 
Zwei Blatt mit Eckknickspuren; einige wenige geringfügig unsaubere Seiten; sonst ordentliches 
Exemplar. - 2 zusammengebundene Hefte (mit Deckblättern) der Zeitschrift 'Der Stein der 
Weisen'; Inhalt u.a.: Tiroler Rinderschläge; Genie und Wahnsinn; flüssige Heizmaterialien (mit 
14 technischen Heizsystem-Abbildungen); Ein gleichzeitig als Fahrrad verwendbarer 
Segelschlitten; Zur Geschichte des Telephons; Feuerlöschvorrichtungen in Seehäfen; C. Schmidt:
Aus den Memoiren des Halleyschen Kometen (1. Teil); Tintenfische; Hans Bourquin: 
Elektrizitätszähler; Der Frohnauer Hammer [im Erzgebirge]; mit zalhreichen Abbildungen.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

07211 Stein der Weisen  -  : Der Stein der Weisen. XXIII. Jahrgang 1910, Hefte 12-14. Unterhaltung und 
Belehrung aus allen Gebieten des Wissens in Verbindung mit 'Der Rekord'. Wissen und Praxis 
im Dienste des Fortschrittes. Wien, Leipzig: A. Hartleben's Verlag 1910. 88 S., 19,5x28,5. HLn. 
Untere Deckblattecke mit Knickspur; sonst ordentliches, sauberes Exemplar. - 3 (mit den 
Deckblättern) zusammengebundene Hefte der Zeitschrift 'Der Stein der Weisen'; Inhalt u.a.: C. 
Schmidt: Aus den Memoiren des Halleyschen Kometen (2. Teil); Die Negererziehung in den 
Vereinigten Staaten; Hans Bourquin: Turbinen und Turbodynamos; W. Henz: Vorweltliche 
Tiere; Eduard Maria: Der Tabak im Sprichwort; Ozon und Ozonlüftung. Verwertung der 
letzeren zur Luftverbesserung; B. Haldy: Unkraut. (6 Abbildungen); Albert Schmidt: Ein 
deutsches Goldland (Goldgewinnung im Fichtelgebirge); Friedrich Klinkerfuss: Der Indigo und 
die Bedeutung seiner künstlichen Darstellung; Geschichtliches über den Knopf; Hans Bourquin:
Aus der Jugendgeschichte der Lokomotive; Das Holz als Baumaterial in Konkurrenz mit Eisen;
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 6,00

36063 Steiner, Elise: Singspiele. Bern: Verlag Paul Haupt 1926. 64 S., 13,5x20. OBrosch. EA. 
Untere Rückenkante minimal lädiert; Vorbesitzername auf dem Titelblatt; sonst schönes, 
sauberes Exemplar. - Detaillierte Anleitung zu Singspielen (auch musikalischen Abzähl- und 
Tanzspielen) für Erst- und Zweitklässler; mit den erforderlichen Musiknoten und zahlreichen 
Photographien im Text.
CHF 45,00/EUR 45,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 11,00

06625 Sterbekasse Zürich  -  : Statuten der Sterbekasse der Stadt- und Sanitätspolizei Zürich. 
Gegründet im November 1902. o.O.: o.V. [um 1928]. 8 Bl., 13,5x20,5. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Exemplar eines Mitglieds der Zürcher Polizeisterbekasse (mit 
beiliegender Zahlungsquittung und einigen eingeklebten Beitragsmarken).
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

27351 Stöcker, Helene (Herausgeber): Die Neue Generation, 16. Jahrgang, 1920. Publikationsorgan des 
Deutschen Bundes für Mutterschutz und der Internationalen Vereinigung für Mutterschutz und
Sexualreform. Berlin: Oesterheld 1920. 428 S., 14,5x22,5. HPgmt. 



Privater halbpergamentartiger Einband (Gebrauchsspuren; Rücken unsauber); Ex-
Bibliotheksexemplar mit entsprechenden Stempeln/Einträgen auf dem Vorsatzblatt. - 
Kompletter Jahrgang mit allen 12 Monatsheften. - Wichtiges Publikationsorgan für Sozial- und 
Sexualreform (Emanzipation der Homosexualität, Abtreibungsfrage), Pazifismus, 
Friedensförderung, Feminismus und Frauenbewegung; mit Beiträgen u.a. von Helene Stöcker, 
Havelock Ellis, Hans Fehlinger, Max Hodann, Hans Natonek; mit Jahresregister.
CHF 90,00/EUR 90,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

31936 Stöcker, Helene (Herausgeber): Die Neue Generation, 18. Jahrgang, 1922. Publikationsorgan des 
Deutschen Bundes für Mutterschutz und der Internationalen Vereinigung für Mutterschutz und
Sexualreform. Leipzig: Der Neue Geist Verlag 1922. XIV, 3929 S., 14x21,5. HPgmt. 
Privater halbpergamentartiger Einband (Gebrauchsspuren; Rücken unsauber); Ex-
Bibliotheksexemplar mit entsprechenden Stempeln/Einträgen auf dem Vorsatzblatt. - 
Kompletter Jahrgang mit allen 12 Monatsheften. - Wichtiges Publikationsorgan für Sozial- und 
Sexualreform (Emanzipation der Homosexualität, Abtreibungsfrage), Pazifismus, 
Friedensförderung, Feminismus und Frauenbewegung; mit Beiträgen u.a. von Helene Stöcker, 
Havelock Ellis, Hans Fehlinger, Max Hodann, Kurt Hiller, Gustav Landauer, Armin T.Wegener;
mit Jahresregister.
CHF 90,00/EUR 90,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

31935 Stöcker, Helene (Herausgeber): Die Neue Generation, 19. Jahrgang, 1923. Publikationsorgan des 
Deutschen Bundes für Mutterschutz und der Internationalen Vereinigung für Mutterschutz und
Sexualreform. Berlin: Verlag Die neue Generation 1923. XII, 428 S., 14,5x22,5. HPgmt. 
Privater halbpergamentartiger Einband (Gebrauchsspuren; Rücken unsauber); Ex-
Bibliotheksexemplar mit entsprechenden Stempeln/Einträgen auf dem Vorsatzblatt. - 
Kompletter Jahrgang mit allen 12 Monatsheften. - Wichtiges Publikationsorgan für Sozial- und 
Sexualreform (Emanzipation der Homosexualität, Abtreibungsfrage), Pazifismus (auch 
Kriesgdienstverweigerung), Friedensförderung, Feminismus und Frauenbewegung; mit 
Beiträgen u.a. von Helene Stöcker, Havelock Ellis, Alexandra Kollontay, Max Hodann, Bertrand
Russell; mit Jahresregister.
CHF 90,00/EUR 90,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 12,00

31938 Stöcker, Helene (Herausgeber): Die Neue Generation, 21. Jahrgang, 1925 [8 Hefte]. 
Publikationsorgan des Deutschen Bundes für Mutterschutz und der Internationalen 
Vereinigung für Mutterschutz und Sexualreform. Leipzig: Oldenburg 1925. Insges. 331 S., 
14x21,5. Zs. 
Einbandblätter grossenteils lädiert (Fehlstellen); komplett, mit allen 8 Heften (teils 
Doppelheften) des Jahrgangs. - Wichtiges Publikationsorgan für Sozial- und Sexualreform 
(Emanzipation der Homosexualität, Abtreibungsfrage), Pazifismus, Friedensförderung, 
Feminismus und Frauenbewegung; mit Beiträgen u.a. von Helene Stöcker, Will-Erich Peuckert 
(Krieg und männliche Sexualität), Katherine Anthony, Georg Batkis (Geschlechtsleben der 
russischen Jugend), Paul Krische, Hans Fehlinger, Felix Halle, Franziska Feilbogen, Kurt Hiller 
(Das Recht über sich selbst), Gertrud Stern (Rassenhygiene im Männerstaat), Hertha Riese 
(Erfahrungen der Sexualberatungsstelle Frankfurt), Hedwig Hirschbach (Der Mann von 
Morgen), Helene Bulle (Internationale Frauenliga), Max Hodann.
CHF 90,00/EUR 90,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

01933 Studentenverbindungen  -  : Bundesblatt der christlichen Studentenverbindungen: 
Schwizerhüsli, Basel; Zähringia, Bern; Carolingia, Zürich. III. Jahrgang 1899/1900. Bern: Büchler
1900. 128 S., 16x23,5. HLn. d.Zt. 
Halbleineneinband der Zeit mit handschriftlich beschrifteten Rückenschild; sonst gutes, 
sauberes Exemplar. - Zusammengebunden sind die Hefte des III. Jahrgangs, 1899/1900, 
Ausgaben Nummer 1 (November 1899) - Nummer 8 (August 1900). - Inhalt u.a.: Hans Hauri: 
Heinrich Heines Ansichten über Religion und Kirche; Vier Wochen auf einer schweizerischen 
Festung; Selb Zweit durch Flandern und Brabant; Ed. Riggenbach: Christentum und Kunst; R. 
Haller: Die deutsch-nationale Bewegung in der österreichischen Studentenschaft; Nachrichten 
und Personenmeldungen aus den christlichen Studentenverbindung Schwizerhüsli, Zähringia 
und Carolingia.
CHF 75,00/EUR 75,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

37787 Suonen  -  : 600 Jahre Wasserleitung Niwärch 1381 - 1981. 25 Jahre Rettungsstation SAC 



Ortsgruppe Ausserberg. Brig: Buchdruckerei Tscherrig 1981. 76 S., 15x21. OBrosch. EA. 
Schönes, sauberes Exemplar. - Über die Geschichte, Restaurierung und Renovierung 
(Bautechnik, Holzbearbeitung) der dokumentarisch erstmals 1381 belegten, meistenteils aus 
Holz gearbeiteten Bewässerungsleitung (Suon) Niwärch im Walliser Baltschiedertal; mit 9 
farbigen und 22 s/w Abbibldungen (meist Photographien, teils Karten).
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

17633 Sutermeister, Otto: Schweizerische Haussprüche. Ein Beitrag zur epigrammatischen 
Volkspoesie aus der Landschaft Zürich, gesammelt von Otto Sutermeister. Zürich: Höhr 1860. 
X, 71 S., 14,5x22,5. OBrosch. EA. 
Bögen teils manuell aufgeschnitten, teils unaufgeschnitten; einige, wenige Seiten leicht fleckig.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

12205 Swift, John: History Of The Dublin Bakers And Others. Dublin: Irish Bakers, Confectionery and 
Allied Workers Union 1948. 383 S., 15x22. OLn m.OU. EA. 
Schutzumschlag randlädiert; Vorsatzblätter leicht fleckig; sonst ordentliches Exemplar. - 
Geschichte der Dubliner Bäcker; mit vielen Bildtafeln.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

38029 Szeemann, Harald: Monte Verità, Ascona. Eine Chronologie [= Du, Oktober 1978, Heft 10, 
Nummer 452]. Mit Beiträgen von Theo Kneubühler und Willy Rotzler. Zürich: Conzett & Huber
1978. 80 S., 23x29,5. OBrosch. 
Eine hintere Einbandecke mit Knickspur; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Dem Monte Verità 
und seiner Kulturbewegung gewidmetes Du-Heft; mit ca. 175 oft farbigen Abbildungen vom 
Monte Verità, seinen Bewohnern, den Künstlern, Esoterikern und ihren Kunstwerken.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

36438 Tabu  -  : Tabu [= Magnum. Zeitschrift für das moderne Leben, Juni 1961, Heft 36]. Köln: Verlag 
DuMont Schauberg 1961. 82 S., 24x33. OBrosch. 
Schönes, sauberes Exemplar. - Schwerpunkt des Hefts: Tabus; Inhalt u.a.: Dorothee Sölle: Tabu 
und Protestantismus; Friedrich Heer: Tabu im Katholizismus; Rolf Dahrendorf: Politik im 
Garten der Tabus; Karl Pawek: Haben wir zu wenig Tabus?; Querschnitt. Lyriker unserer Zeit; 
mit 65 s/w Photogaphien u.a. von Franz Hubmann, Horst Baumann, Kurt Blum, Bernard 
Larsson, Max Jacoby, Thomas Höpker, Barbara Niggl, Chargesheimer, Bruce Davidson, Gisèle 
Freund, Marc Riboud, Henri Cartier-Bresson, Eve Arnold und René Burri.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

24351 Tätowierungen  -  Decary, Raymond: Les tatouages Antandroy [= La Revue de Madagascar. 
Publication Trimestrielle, No. 4, Octobre 1933]. Tananarive: Imprimerie officielle 1933. 168 S., 2 
Bl., 23x28,5. OBrosch m.OU. 
Schutzumschlagrücken lädiert. - Umfangreiche und sorgfältig gestaltete Publikation (Auflage: 
3000 Exemplare) mit zahlreichen kleinen holzgeschnittenen Vignetten. - Beitrag über 
Tätowierungen in Madagaskar mit 2 Tafeln der verwendeten Tätowierungszeichen (eine Art 
Piktogramme) und 2 Phototafeln. - Ausserdem mit folgenden Beiträgen: G. Modrin: Les 
produits malgaches. Le Manioc (17 Photos); M. Estragon: Drafify (Légende betsimisaraka); E. 
François: L'Ankaizina. Les terres d'avenir (über diese Berglandregion in Madagaskar; 1 Karte, 6 
Photos); G.Symian: Le deuxième établissement tenté par le Comte de Benyowksi à Madagascar. 
Le passé malgache; M.-A. Leblond: Tamatave. Les villes malgaches (48 Photos); weitere Artikel 
über Tourismus, Wirtschaft und Kultur (Aufenthalt Maurice Martin du Gards); mit zahlreichen 
Photos.
CHF 100,00/EUR 100,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

06688 Tavel, Alfred Albert von: Erinnerungen aus der Lerber-Schule. Den Schülern des Freien 
Gymnasiums zum 50jährigen Jubiläums 1909 gewidmet. Bern: Buchdruckerei Berner Tagblatt 
1909. 136 S., 13x19,5. OHLn. EA. 
Name auf dem fliegenden Vorsatzblatt; 2 handschriftliche Randanmerkungen (Identifikation 
von Personen); sonst ordentliches, sauberes Exemplar. - Erinnerungen an das Schulleben, 
Lehrer, Pädagogik des Freien Gymnasiums Bern; mit 19 photographischen Abbildungen (meist 
von Lehreren).
CHF 30,00/EUR 30,00



Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

01676 Thomas, W.J.: Some Myths & Legends of the Australian Aborigines. Melbourne, Sidney: 
Whitcombe & Tombs 1934. 75 S., 13,5x18,5. OBrosch. 
Einbandecken etwas bestossen; untere Rückenkante etwas lädiert; Widmung und Stempel auf 
dem Vortitelblatt; sonst gutes Exemplar. - Legenden und Mythen australischer Ureinwohner; 
mit 6 Abbildungen auf Tafeln. - Text in englischer Sprache.
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

37499 Tibet  -  : Tibet. Der lange Weg [= Du, Juli 1995, Heft 7, Nummer 651]. Zürich: TA-Media 1995. 
108 S., 1 Bl., 23x33. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: Gualtsen Gyaltag: Die Geschichte des tibetischen 
Volkes; Manuel Bauer: Auf der Flucht. Eine Reportage (24 Photographien); Jamyang Norbu: 
Warten im Exil. Betrachtungen über 45 Jahre Provisorium; Hans Reutimann und Manuel Bauer 
(Photos): Wiedergeburt in Jona, Schweiz; Wie weiter? Fragen an einen jungen in der Schweiz 
geborenen Tibeter; Gousar Rimpoche: Buddha in Tibet. Einführung in den Buddhismus; Martin 
Brauen (Text) und Manuel Bauer: Sand der Erleuchtung. Die Entstehung eines Kalachakra-
Mandala (40 Farbphotos); Bernard Imhasly: Im Gespräch: seine Seligkeit, der Dalai Lama; Bayi, 
1995 (15 s/w Photos).
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

04940 Tissot, Victor/Améro, Constant: Au pays des nègres. Peuplades et paysages d'Afrique. Ouvrage
illustré de 84 gravures. Paris: Firmin-Didot 1889. 234 S., 16x23. HLdr d.Zt. 
Unbeschrifteter hübscher Halbledereinband der Zeit; Ecken/Kanten teils etwas 
berieben/bestossen; alte Bibliotheksstempel auf Vortitel- und Titelblatt; fliegendes Vorsatzblatt 
mit kleinerem Randeinriss; gelegentlich etwas fingerfleckig; sonst schönes, sauberes Exemplar. -
Kulturanthropologische, geographische etc. Berichte über afrikanische Länder; über Sklaverei, 
Sklavenmärkte, Lage der Frau, Bekleidung in Dahomey, afrikanische Albinos, Zwerge, 
Haartrachten, Schmuck, Ernährung, Wohnformen, Jagd, Flora, Fauna etc; illustriert mit einem 
Frontispiz und 83 Holzschnitten (einige im Text, andere auf ganzseitigen Bildtafeln).
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

04939 Tissot, Victor/Améro, Constant: Aux Antipodes. Terres et peuplades peu connues de l'Océanie. 
Ouvrage orné de 59 gravures. Paris: Firmin-Didot 1890. 223 S., 15,5x23. HLdr d.Zt. 
Unbeschrifteter hübscher Halbledereinband der Zeit; Ecken/Kanten teils etwas 
berieben/bestossen; alte Bibliotheksstempel auf Vortitel- und Titelblatt; sonst sauberes 
Exemplar. - Reiseberichte über Polynesien (Osterinseln, Tahiti, Marquesas, Hawai, Samoa, 
Tonga, Neuseeland), Melanesien (Fidschiinseln, Neue Hebriden, Neukaledonien, Australien, 
Salomonen, Neuguinea), malayischer Archipel (Java, Sumatra, Borneo, Timor, Philippinen) und
Mikronesien; illustriert mit einem Frontispiz und 58 Holzschnitten (einige im Text, andere auf 
ganzseitigen Bildtafeln).
CHF 90,00/EUR 90,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

08772 Tobler, Ludwig: Kleine Schriften zur Volks- und Sprachkunde. Herausgegeben von J. Baechtold 
und A. Bachmann. Mit Porträt, Lebensabriss und Bibliographie. Frauenfeld: Huber 1897. XVI, 
320 S., 1 Bl., 14,5x21,5. OLn. EA. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: Über schweizerische Nationalität; Altschweizerische 
Gemeindefeste; Die Mordnächte und ihre Gedenktage; Die alten Jungfern im Glauben und 
Brauch des deutschen Volkes; Ethnographische Gesichtspunkte der schweizerischen 
Dialektforschung; Über die Anwendung von Gesetzen auf die Sprache; Über die geschichtliche 
Gestaltung des Verhältnisses zwischen Schriftsprache und Mundart. Mit besonderer Rücksicht 
auf die Schweiz und die literarische Anwendung der Mundart in neuerer Zeit; Verzeichnis der 
gedruckten Arbeiten Toblers.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

25661 Tornius, Valerian: Salons [2 Bände]. Bilder gesellschaftlicher Kultur aus 5 Jahrhunderten. Mit 24 
Tafeln. Leipzig: Klinkhardt & Biermann 1917. 226, 260 S., 13x19,5. OPpb. 
Ordentliche, saubere zweibändige Ausgabe; mit insgesamt 28 Bildtafeln.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00



01872 Trefzer, Rudolf: Die Konstruktion des bürgerlichen Menschen. Aufklärungspädagogik und 
Erziehung im ausgehenden 18. Jahrhundert am Beispiel der Stadt Basel. Zürich: Chronos 1989. 
247 S., 4 Bl., 14,5x21. OBrosch. EA. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Dissertation. - Inhalt u.a.: Basel im Ancien Regime; 
Erziehungskonzepte aufklärerischer Pädagogen; Auf den Spuren aufklärerischer Pädagogik im 
Basel des 18. Jahrhunderts; mit mehreren Abbildungen und einem Literaturverzeichnis.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

22543 Typographenbund  -  : Schweizerischer Buchdrucker-Tarif. Verbindlich für Prinzipale und 
Gehilfen ab 1. Januar 1907. Schweizer Typographenbund, Sektion Bern. Bern: Druckerei Fritz 
Käser 1907. 38 S., 11,5x18. OBrosch. 
Gutes Exemplar.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

06440 Vaudremer, Grasset, Laurens et al. (Herausgeber): Art et Décoration, 1903, Tomes XIII, XIV. 
Paris: Librairie Centrale des Beaux-Arts, Emile Lévy 1903. Insges. 470 S., 20,5x29. Ppb. 
Sehr schöne, sehr saubere Exemplare fast ohne jede Gebrauchsspur. - Kompletter Jahrgang 
1903, 12 Monatshefte, gebunden in 2 Halbjahresbände (janvier - juin 1903; juillet - décembre 
1903); dunkelgrün-weinrote Pappeinbände mit goldgeprägter Rückennumerierung. - 
Massgebliche französische Art-Nouveau-Zeitschrift; über alle Gebiete der Jugendstil-Kunst 
(Malerei, Zeichnung, Radierung, Bildhauerei), des Kunsthandwerkes (Möbel, Einrichtung, 
Stickerei), Jugendstil-Designs; Inhalt, Themen u.a.: La peinture aux salons; L'art populaire russe;
Albert Baertsoen; L'école de dentelles de Vienne; Madame de Rudder, brodeuse; Documents 
décoratifs; L'oeuvre d'Etienne Dinet; Carl Larsson; Masques; Les plus récents travaux de la 
Manufacture de Sèvres; Adaptation du décor à la forme; Un cabinet de toilette de E.-M. Simas; 
Le tapis moderne; L'école de Nancy; Un mobilier, une maison moderne; Medaillons 
contemporains par Henri Nocq; La sculpture aus Salons de 1903; jeweils reich bebildert, mit 
mehreren Farbtafeln; Jahresregister. - Both volumes are in mint condition, very fresh and clean, 
hardly any sign of use. - Complete annual set 1903 in two half-year volumes of this state of the 
art (nouveau) monthly magazine about all sectors of art, artwork and art nouveau design.
CHF 140,00/EUR 140,00
Versandkosten Schweiz: CHF 9,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 37,00

06447 Vaudremer, Grasset, Laurens et al. (Herausgeber): Art et Décoration, 1905, Tomes XVII, XVIII [2 
Bände]. Paris: Librairie Centrale des Beaux-Arts, Emile Lévy 1905. Ca. 260, 270 S., 20,5x29. Ppb. 
Sehr schöne, sehr saubere Exemplare ohne nennenswerte Gebrauchsspuren. - Kompletter 
Jahrgang 1905, 12 Monatshefte, gebunden in 2 Halbjahresbände (janvier - juin 1905; juillet - 
décembre 1905); dunkelgrün-weinrote Pappeinbände mit goldgeprägter Rückennumerierung. - 
Massgebliche französische Art-Nouveau-Zeitschrift; über alle Gebiete der Jugendstil-Kunst 
(Malerei, Zeichnung, Radierung, Bildhauerei), des Kunsthandwerkes (Möbel, Einrichtung, 
Stickerei), Jugendstil-Designs; Inhalt, Themen u.a.: Des Poissons (Jugendstil-Fischdarstellungen,
Fische als Stoffmotife etc.; 33 teils farbige Abbildungen); Frank Brangwyn (14 Abbildungen); 
Figures décoratives de Alfons Mucha (8 Abbildungen); Félix Bracquemond. L'animalier (11 
Abbildungen); Une Exposition d'oeuvres de Auguste Rodin au Musée du Luxembourg; Eugène 
Grasset: Méthode de Composition Ornementale (13 Abbildungen); Concours de Salle à Manger 
(Léon Cauvy, Charles Pittner, Louis Fuchs); Un Animalier: Georges Gardet; L'Art Décoratif 
Hollandaise (16 Abbildungen); Notes sur l'Histoire du Tissu au Japon; Concours de Service de 
Table en Faience; Clémentine-Hélène Dufau (13 Abbildungen); Rodin Céramiste; Une Mayson 
de Rapport. Rue de Luynes (Paris; 13 Abbildungen); La Broderie (22 Abbildungen); Les 
premiers ouvrages de Whistler; L'Architecture et l'Art décoratif aux Salons de 1905; Le nouvel 
Hotel de Ville de Copenhague (16 Abbildungen); La Technique du Métal dans l'Objet d'art (17 
Abbildungen); Des Bijoux. A propos de René Lalique (17 Abbildungen); La Fonte à Cire perdue;
Le Nouveau Musée des Arts Décoratifs (57 Abbildungen); Le Salon Français des Industries 
d'Art Moderne à l'Exposition de Liège (16 Abbildungen); Mobiliers à bon marché (18 
Abbildungen); L'Orfèvrerie (17 Abbildungen); Le Batik (12 Abbildungen); L'Ecole des Arts 
décoratifs de Prague (20 Entwürfe u.a. von Kloucek, Sucharda); jeweils reich bebildert, mit 
mehreren Farbtafeln; Jahresregister. - Both volumes are in mint condition, very fresh and clean, 
hardly any sign of use. - Complete annual set 1911 in two half-year volumes of this state of the 
art (nouveau) monthly magazine about all sectors of art, artwork and art nouveau design.
CHF 140,00/EUR 140,00
Versandkosten Schweiz: CHF 9,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 37,00

06443 Vaudremer, Grasset, Laurens et al. (Herausgeber): Art et Décoration, 1907, Tomes XXI, XXII. 
Paris: Librairie Centrale des Beaux-Arts, Emile Lévy 1907. 224, 84, 208, 56 S., 20,5x29. Ppb. 



Sehr schöne, sehr saubere Exemplare fast ohne jede Gebrauchsspur. - Kompletter Jahrgang 
1907, 12 Monatshefte, gebunden in 2 Halbjahresbände (janvier - juin 1907; juillet - décembre 
1907); inklusive aller 12 Monatssupplemente; dunkelgrün-weinrote Pappeinbände mit 
goldgeprägter Rückennumerierung. - Massgebliche französische Art-Nouveau-Zeitschrift; über 
alle Gebiete der Jugendstil-Kunst (Malerei, Zeichnung, Radierung, Bildhauerei), des 
Kunsthandwerkes (Möbel, Einrichtung, Stickerei), Jugendstil-Designs; Inhalt, Themen u.a.: Les 
oiseaux (Vogelmotive in Kunst und Design); André Devambez (Maler); Les tissus musulmans 
(orientalische Stoffmotive); Les céramiques de Grand Feu: La procellaine dure et le Grès-
Cérame (Technik der Keramikherstellung); Les animaux en porcellaine de Copenhague 
(Tiermotive von Royal Kopenhagen-Porzellan); Maisons de campagne (Architekten: L. Sézille); 
Lucien Schnegg (Bildhauer); The Glasgow School of Art; L'art décoratif au Salon de la Société 
Nationale; Deux cottages de Louis Bonnier; Annie French; Stylisation. Etude sur les Arts 
Modernes; La perocellaine au Musée Galliera; Les grandes tentures exécutées à la Manufacture 
des Gobelins depuis le début dsu XIXe siècle; Maisons et jardins de Baillie Scott; Le concours de 
dessin de la Chambre syndicale de la Bijouterie; La corne (Entwürfe u.a. von Gaillard und 
Lalique); Brodeuses écossaises; L'art appliqué au Salon d'Automne; Interieurs écossaises (u.a. 
von George Logan); La maison de M. Anatole France; Une éxposition d'artistes russes à Paris; 
L'éxposition des artistes décorateurs au Pavillon de Marsan. - Both volumes are in mint 
condition, very fresh and clean, hardly any sign of use. - Complete annual set 1907 in two half-
year volumes of this state of the art (nouveau) monthly magazine about all sectors of art, 
artwork and art nouveau design.
CHF 140,00/EUR 140,00
Versandkosten Schweiz: CHF 9,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 37,00

06445 Vaudremer, Grasset, Laurens et al. (Herausgeber): Art et Décoration, 1908, Tomes XXIII, XXIV. 
Paris: Librairie Centrale des Beaux-Arts, Emile Lévy 1908. Ca. 275, 280 S., 20,5x29. Ppb. 
Sehr schöne, sehr saubere Exemplare ohne nennenswerte Gebrauchsspuren. - Kompletter 
Jahrgang 1908, 12 Monatshefte, gebunden in 2 Halbjahresbände (janvier - juin 1908; juillet - 
décembre 1908); inklusive aller 12 Monatssupplemente; dunkelgrün-weinrote Pappeinbände 
mit goldgeprägter Rückennumerierung. - Massgebliche französische Art-Nouveau-Zeitschrift; 
über alle Gebiete der Jugendstil-Kunst (Malerei, Zeichnung, Radierung, Bildhauerei), des 
Kunsthandwerkes (Möbel, Einrichtung, Stickerei), Jugendstil-Designs; Inhalt, Themen u.a.: Le 
Procédé de Gravure en trois Couleurs (mit ca. 28 meist farbigen Abbildungen); La Jeune 
Architecture Finlandaise (Gesellius, Lindgren, Saarinen, Lars Sonck); La Collection Georges 
Hoentschnel (Boiseries des XVIIe et XVIIIe siècles); Le Vitrail dans l'Ameréricque du Sud; Le 
Cuir Incrusté; Un Maître Ferronier Emile Robert; Les Vitraux de Eugène Grasset; L'Ecole 
Nationale des Arts Décoratifs de Bucarest. Domnita Maria; Marie Gautier; Passementerie (32 
Abbildungen); Berthe Morisot; Les esquisse de Gaston la Touche; L'Art Décoratif aux Saons 
(u.a. Lalique); Arthur Jacquin. Graveur sur bois; La Nouvelle Ecole d'Art Industrielle de Zurich 
(mit ca. 50 Abbildungen); Un Projet de Décoration pour un Bureau (Gestaltung: Charles 
Blondel); Jessie M. King; Quelques Meubles de G. de Feure; Vieux Métiers: La Poterie; Une 
Maison de Campagne (Architekten: Sauvage & Sarrazin); Bernard Boutet de Monvel (15 
Abbildungen); Le Filet Brodé (37 Stickerei-Abbildungen); jeweils reich bebildert, mit mehreren 
Farbtafeln; Jahresregister. - Both volumes are in mint condition, very fresh and clean, hardly 
any sign of use. - Complete annual set 1911 in two half-year volumes of this state of the art 
(nouveau) monthly magazine about all sectors of art, artwork and art nouveau design.
CHF 140,00/EUR 140,00
Versandkosten Schweiz: CHF 9,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 37,00

37754 von der Heydt, Eduard/von Rheinbaben, Werner: Auf dem Monte Verità. Erinnerungen und 
Gedanken über Menschen, Kunst und Politik. Zürich: Atlantis Verlag 1958. 173 S., 1 Bl., 12x19,5.
OPpb m.OU. EA. 
Widmung auf dem fliegenden Vorsatzblatt; sonst sehr gutes, sauberes Exemplar (Pappband mit
(bis auf geringfügig bestossenen oberen Rand intaktem) Schutzumschlag). - Mit Abbildungen 
auf Bildtafeln. - Erste Ausgabe.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

07922 von Miris [= Franz Bonn]: Auf Liebespfaden oder Moderne Heiratsschwindler und ihre Opfer. 
5.-10. Tausend. Weinfelden, Konstanz: Argus-Verlag 1914. 63 S., 12x16. OBrosch. 
Untere Vorderdeckelecke mit unauffälliger Knickspur; hinteres Einbandblatt mit kleinem 
Randeinriss; sonst schönes, sauberes Exemplar. - An junge Frauen gerichtete Aufklärungsschrift
(Aufmachung in Art von Groschenromanen und Trivialliteratur), in der vor den ausführlich 
beschriebenen ein- und vielfältigen Tricks von Heiratsschwindlern gewarnt wird; mit farbigem 
lithographierter Einbandillustration (Amor schiesst auf junges Fräulein).
CHF 35,00/EUR 35,00



Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

00864 von Roten, Iris: Frauen im Laufgitter. Offene Worte zur Stellung der Frau. 2. Auflage. Bern: 
Verlag Hallwag 1959. 564 S., 15x22. OPpb. 
Die empfindlichen Kanten des Einbandrückens (wie fast immer bei dieser Ausgabe 
(kunststoffbeschichtete farbige Einbanddeckel)) mit geringfügigen Lädierungen; hinterer 
Deckel mit kleiner Fehlstelle und kleinem Kratzer des Papierbezugs; sonst schönes, sauberes 
Exemplar dieses Klassikers der Schweizer Frauenbewegung. - Gleiche äussere und innere 
Ausstattung wie bei der 1958 erschienene ersten Auflage; Einbandgestaltung vom Designer und
Graphiker Paul Sollberger.
CHF 25,00/EUR 25,00
Porto Schweiz: CHF 7,00.  Porto Deutschland: EUR 10,00

03778 von Schulthess, Erica: Ein Zürcher Chirurgus im Reiche Katharinas II. Jakob Fries 1749 - 1801. 
Aus seinen Briefen und Aufzeichnungen [= 155. und 156. Neujahrsblatt der Hülfsgesellschaft in 
Zürich auf die Jahre 1955 und 1956]. Zürich: Beer 1955/56. 64, 52 S., 17x24. OBrosch. EA. 
Sehr gute, saubere Exemplare. - Zweibändige Ausgabe; mit 3 Bildtafeln und einem Stammbaum
des Zürcher Chirurgen Jakob Fries.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

36757 von Schweinitz, Anna-Franziska (Herausgeber): Fürst und Föderalist. Tagebücher einer Reise 
von Dessau in die Schweiz 1783 und der Bund der Eidgenossen als Modell im alten Reich. 
Herausgegeben und kommentiert von Anna-Franziska von Schweinitz unter Mitarbeit von 
Conrad Ulrich. Zürich: Verlag Neue Zürcher Zeitung 2004. 488 S., 17x24,5. OLn m.OU. EA. 
Schutzumschlag vorne mit kleinem Einriss/Kratzer, sonst intakt; abgesehen davon sehr 
schönes, sauberes Exemplar. - Kommentierte Wiedergabe des Reisetagebuchs und Itinerars des 
Franz von Waldersee (Sohn des Fürsten Franz von Anhalt-Dessau) in deutscher Übersetzung 
und im französischen Originaltext; mit zahlreichen s/w und farbigen zeitgenössischen 
Abbildungen und der separaten intakten, grossformatigen Faltkarte (Reprint einer 'Postkarte 
durch ganz Deutschland' (Nürnberg: Homaennisch Erben 1786).
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 16,00

37677 von Segesser, Agnes: Zeit-Lupe. Kulturhistorische Erzählungen und Skizzen. Mit 8 
Kunstdruckbeilagen und 5 Textzeichnungen. Luzern: Eugen Haag 1931. 80 S., 15,5x22,5. 
OBrosch. EA. 
Vorbesitzername auf dem Einbanddeckel; untere Ecken teils geringfügig abgegriffen; sonst 
gutes, sauberes Exemplar. - Kindheits- und Jugenderinnerungen an Personen, Gebäude, 
Ereignisse, Sagen in Stadt und Land Luzern; mit mehreren Abbildungen auf Tafeln und im 
Text.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

01710 Wallfahrt  -  : Geschichte der Augsburger Fuss-Wallfahrt zum Hl. Berg Andechs und zum Hl. 
Rasso in Grafrath. Herausgegeben aus Anlass des 400jährigen Jubiläums in der Bittwoche vom 
Augsburger Wallfahrtsverein. 1527 - 1927. Augsburg: Seitz 1927. 103 S., 15,5x23. OBrosch. EA. 
Rücken handschriftlich betitelt; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Mit dem Exlibris des 
Kunsthistorikers Linus Birchler auf dem Innendeckel. - Mit ca. 40 Abbildungen im Text.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

37993 Waltisbühl, Rudolf: Die Bekämpfung des Landstreicher- und Landfahrertums in der Schweiz. 
Eine Untersuchung der rechtlichen und soziologischen Stellung der Nichtsesshaften in der 
Schweiz. Aarau: Sauerländer 1944. 160 S., 15,5x22,5. OBrosch. EA. 
Untere Ecke der vordersten Seiten mit Knickspuren; sonst gutes, sauberes Exemplar. - 
Dissertation über Zustände des Landstreicher- und Landfahrertums seit der 1. Hälfte des 19. 
Jahrhunderts, rechtliche Regelungen, Formen der Nichtsesshaftigkeit (Intensität der 
Wanderarbeitslosigkeit seit 1894, persönliche Verhältnisse; Psychologie des Einzelwanderers; 
Landfahrer/Sinti); fürsorgerische Massnahmen (Arbeiterkolonien, Antibettelvereine etc.); Kritik
des geltenden Systems und Reformvorschläge.
CHF 50,00/EUR 50,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

37762 Wandertouren  -  : Wanderungen auf historischen Wegen. 17 Ausflüge zu Denkmälern der 
Kultur- und Verkehrsgeschichte [= Inventar historischer Verkehrswege der Schweiz IVS]. Thun:



Ott Verlag 1990. 264 S., 12x21,5. OBrosch. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - 17 detailliert beschriebene Wandertouren auf 
kulturgeschichtlichen Pfaden, u.a. Boltigen - Reidigen - Jaun. Auf einer vergessenen Route vom 
Simmental ins Freiburgische (Saumverkehr und Viehherden); Rundwanderung auf den Spuren 
der Lötscher; Brig - Simplon - Gondo (Zur wirtschafts- und militärstrategischen Bedeutung von 
Alpenpässen); Chinzig Chulm (Fahrweg als lokale Besonderheit); Septimerpass (Verkehrswege 
und Naturgewalten); Pfäffikon - Einsiedeln - Schwyz (Pilgerwege und Pilgerwesen); Burgdorf - 
Huttwil (Hohlwege und Höhenwege); Über den Weissenstein (Bade- und Kurhäuser als 
historische Wegbegleiter); Morges - Yverdon (Meliorationen und historische Verkehrswege); La 
Tour-de-Trême - Montbovon (Alte Brücken und Kapellen im Hoch-Greyerz); mit zahlreichen 
Abbildungen und Kartenskizzen.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

07217 Weltausstellung Brüssel 1935  -  : L'Illustration. Exposition Internationale de Bruxelles 1935. 
Hors Série. Paris: o.V. 1935. Ca. 80 S., 28,5x38. OBrosch. 
Vorderes Einbandblatt mit kleiner Randfehlstelle; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Sonderheft 
der Illustrierte 'L'Illustration' zur Weltausstellung in Brüssel mit zahlreichen Photos, farbigen 
Abbildungen etc.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

37800 Wien  -  : Wien 1870 - 1930 [= Du, Juni 1985, Heft 6, Nummer 532]. Zürich: Conzett & Huber 
1985. 120 S., 22x30. OBrosch. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Über Kunst, Kultur, Architektur und Literatur in Wien. Du-
Heft zur 1985er Ausstellung im Wiener Künstlerhaus u.a. mit Beträgen von Hans Hollein: 
Traum und Wirklichkeit. Zum Konzept meiner Ausstellung; Günter Düriegl: Eine Gesellschaft 
inszeniert sich selbst. Der Makart-Festzug und die Ringstrasse; Dietmar Steiner: Architektur des
modernen Lebens. Otto Wagner, Adolf Loos und Josef Hoffmann; Alexander Reinighaus: 
Porträt einer Zeitzeugin. Die Architektin Grete Schütte-Lihotzky; Otto Brusatti: Vom Traum in 
die Wirklichkeit. Musik in Wien um und nach 1900; Klimts Beethovenfries; E. Schuettermeier: 
Arbeit der Wiener Werkstätte von 1903 - 1932; Sabine Mulot: Dichter und Autoren des Jungen 
Wien; mit zahlreichen meist farbigen Photos bebildert.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

08074 Wien  -  : Wien 1900 - 1918 [= Du, April 1963, Heft 4, Nummer 266]. Zürich: Conzett & Huber 
1963. 100 S., 24,5x32,5. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: Willy Rotzler: Architektur und Kunstgewerbe; Das 
Literarische Wien 1900 - 1918; K. Demus: Die Malerei; Hilde Spiel: Theater und Musik; 
Alexander Lernet-Holenia: Die Wiener Gesellschaft zu Anfang des Jahrhunderts; W. Kraus: 
Aufbruch ins 20. Jahrhundert - Literatur aus und in Wien; R. Rufener: Einiges über Arnold 
Schönberg; mit 2 Farb- und 8 s/w Photos von Ferenc Kömives sowie 35 Archivphotos und 10 
Reproduktionsaufnahmen von Th. Bandi.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

00909 Wirklichkeit  -  : Das Verschwinden der Wirklichkeit. Ein Kursbuch [= Du, November 1991, Heft
11, Nummer 609]. Zürich: Tages-Anzeiger 1991. 116 S., 23x33,5. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: Otl Aicher: Die gegenstandslose Welt; Gottfried Gabriel:
Nelson Goodman: Ein Mann von Welten; Odo Marquard: Hans Blumenberg: Entlastung vom 
Absoluten; Rudi Thiessen: Jürgen Habermas: Retter der Moderne; Walter Reese-Schäfer: 
Richard Rorty: ein starker Dichter; Michael Erlhoff: Marvin Minsky: Papst der 'künstlichen 
Intelligenz'; David Bosshart: Francis Fukuyama: Das Ende der Idee; Peter Sloterdijk: 
Wirklichkeit des Verschwindens; Hans Saner: Die Herrschaftsform der Symbolokratie; Urs 
Jaeggi: Namenloses Nomadisieren; Isolde Schaad: Vom kleinen Unterschied. - Mit dem intakten
separaten Faltposter.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

30668 Wirth, Max: Das Geld [= Deutsche Universal-Bibliothek für Gebildete, XXV. Band]. Geschichte 
der Umlaufsmittel von der ältesten Zeit bis in die Gegenwart. Leipzig, Prag: Freytag/Tempsky 
1884. 213 S., 1 Bl., 13x18,5. OLn. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Mit 52 Abbildungen.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00



05330 Wolfensberger, Paul: Selbstbiographie eines Betreibungsbeamten. Ernstes und Heiteres aus der 
Mappe eines Rechtstriebbeamten. Skizzen. Thun: Muntwyler [1926]. 85 S., 13,5x20,5. OBrosch. 
EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Der Autor, Paul Wolfensberger, war Stadtammann in Zürich 
und beschreibt ungewöhnliche Betreibungsfälle aus seiner langjährigen Praxis. - Mit 
handschriftlicher Widmung des Verfassers auf dem Titelblatt.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

00950 Wunschträume und Wunschzeiten  -  : Wunschträume und Wunschzeiten [= Du, Januar 1946, 
Heft 1, Nummer 59]. Zürich: Conzett & Huber 1946. 50 S., 25x32,5. OBrosch. 
Einbanddeckel geringfügig berieben; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Wunschträumen und 
Paradiesvorstellungen gewidmetes Du-Heft; Inhalt u.a.: August Rüegg: Die christlichen 
Paradiesvorstellungen; Kuno Christen: Religiöse Wunschträume in neuerer Zeit; Walter Robert 
Corti: Der Mensch als Gestalter seines Schicksals; Vom Schlaraffenland; mit 3 Abbildungen von 
Hans Erni, einer Zeichnung von Gregor Rabinovitch und 2 Photographien von Max Seidel.
CHF 8,00/EUR 8,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

35153 Zahler, Kathy A. und Diane: Test Your Countercultural Literacy. Take a Trip Through the 
Sixties! New York: Arco 1989. 232 S., 13,5x20,5. OBrosch. 
Einbandecken geringfügig abgegriffen; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Für Quizfreunde: 
Fragen, Antwortangebote und Lösungen zu Politik, Geographie, Sprache, Redewendungen, 
Gegenkultur, Pop, Rock, Film, Medien, Lifestyle und Hippiezeiten der 1960er Jahre; mit einigen 
Abbildungen. - Text in englischer Sprache.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

28878 Zemp, Josef: Geschichtliche und kulturelle Erinnerungen aus dem alten Luzern. Schüpfheim: 
Buchdruckerei Schüpfheim 1920. 100 S., 13x20,5. OBrosch. 
Einband gebräunt; Rücken mit kleiner Fehlstelle; sonst ordentliches Exemplar.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

36499 Zentralausschuss der Naturfreunde-Internationale (Herausgeber): Touristenverein 'Die 
Naturfreunde': Denkschrift zum sechzigjährigen Bestehen 1895 - 1955. Redigiert von Albert 
Georgi-Valtin. Zürich: Naturfreunde-Internationale 1955. 159 S., 18,5x25. OBrosch. EA. 
Schönes, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: Geschichte der Naturfreunde-Internationale; Aus den 
Ländern; Der Hüttenbau - ein soziales Werk; Kulturelle Arbeit; Kampf gegen Tyrannei; mit 
zahlreichen Abbildungen.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

38025 Ziegler, Hans: Göschenen seine Entwicklung und Geschichte. Göschenen: Selbstverlag 1936. 75 
S., 2 Bl., 13x20,5. OBrosch. EA. 
Schönes, sauberes Exemplar. - Seltene Ortsgeschichte. - Inhalt u.a.: Politische, kirchliche, 
wirtschaftliche Geschichte und Vereinswesen Göschenens; mit einer Abbildung.
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

30867 Zöller, Egon: Schweden. Land und Volk. Schilderungen aus seiner Natur, seinem geistigen und 
wirthschaftlichen Leben. Lindau, Leipzig: Ludwig 1882. 222 S., 1 Bl., 13,5x20,5. HLn. 
Name auf dem Vorsatzblatt; marmorierter Halbleineneinband mit montiertem gelben 
Rückenschildchen. - Ausführlich über das schwedische Schul- und Bildungswesen, das 
bürgerliche Wohnhaus, Familien- und Umgangsleben, Bauernkultur, Wirtschaft, Politik, 
öffentliche Einrichtungen u.a.; mit umfangreichem statistischem Material.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

01115 Zoppi, Giuseppe: Presento il mio Ticino [= Collezione: 'I libri curiosi']. Con 40 illustrazioni four 
di testo e una carta. 1a edizione. Milano: Mondadori 1939. 215 S., 16x22. OBrosch. EA. 
Rücken etwas geblichen; sonst schönes, sauberes Exemplar. - Mit 40 s/w Photographien auf 
Tafeln (u.a. von Ernesto Steinemann/Locarno (22), A. W. Borelli (4), Herbert Rüedi); mit einem 
farbigen 'Itinerario' (Tessin-Faltkarte) von Aldo Patocchi.
CHF 20,00/EUR 20,00



Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

23264 Zschokke, Heinrich: Überlieferungen zur Geschichte unserer Zeit, Jahrgang 1818, Januar bis 
Juni. Gesammelt von Heinrich Zschokke. Aarau: Sauerländer Verlag 1818. 650 S., 4 Bl., 19,5x25. 
HLdr d.Zt. 
Rückenkante berieben, durchwegs etwas gebräunt, sonst ordentliches Exemplar. - Marmorierter
Halbledereinband der Zeit mit dunkelrotem Rückenschildchen und goldgeprägter 
Beschriftung; Schnitt gelb gefärbt. - Die 'Überlieferungen zur Geschichte unserer Zeit' enthalten 
Berichte zu politischen, historischen, kulturellen, wissenschaftlichen Ereignissen aus allen 
Weltgegenden. U.a. mit folgenden Beiträgen: Verhältnisse Europens zu den nordafrikanischen 
Raubstaaten; Geschichtliche Übersicht der sogenannten Bibelgesellschaften unserer Zeit; Beitrag
zur peinlichen Gerichtskunde; Rückkehr der Bourbons [in Frankreich]; Don Augustin, der 
Trappisten-Abt, und Marschall Ney; Berathungen der Deputirtenkammer über das Gesetz der 
Mauth oder Grenzgebühren; Mordgeschichte in Rhodez; Urtheile der französischen 
Genieoffiziere über die britischen und über Congreve's Raketen; Das Irrenhaus von Charenton; 
Des Grafen Chaptals Runkelrübenzucker-Fabrik im Jahre 1817; Über Stellung und Verhältniss 
der Protestanten im heutigen Frankreich und die neuerlichen Unruhen im Gard-Departement; 
Statistische und landwirthschaftliche Verhältnisse des Isere-Departements im südöstlichen 
Frankreich; Meine Reise nach Cinque Ports (England); Merkwürdiges Sehen einer Blinden in 
Liverpool; Über den Zustand des englischen Gefängnisshauses; Soll die deutsche 
Volksvertretung Adelskammern haben?; Rückblick auf die Geschichte der geheimen politischen
Gesellschaften in Deutschland und deren Wirkungen [Tugendbund, Carbonari, Teutonia, 
Sittlich-wissenschaftlicher Verein]; Von deutscher Pressfreiheit [im Grossherzogtum Weimar]; 
Das haitysche Königreich der Neger; Die radomantische Jungfrau; Meteorologen; Königreich 
Sachsen und die Residenz Dresden; Historisch-topographische Kontraste, den Gartensaal und 
die Brühlsche Terrasse in Dresden betreffend; Über die Zerstörung des Kreuzes bei Probsthaida;
Joseph II. und sein Hof; Orden der Ligorianer; Römischer Hof und die Schweiz; Zur Geschichte 
der Einnahme und des Brandes von Moskau; Das diplomatische Korps zu Pera bei 
Konstantinopel; Fete der Tataren; Japan, die unbekannte Inselgruppe im japanischen Meere Bo-
nin-sima; Glaube der Seihks [Sihks] in Asien; Neueste Berichte von der Insel Java; Des Grafen 
Beaufort durch die britische Admiralität veranstaltete Reise nach der Südküste Kleinasiens und 
nach Karamanien; Bemühungen für asiatische Sprachkunde; Die Anstalten der Sierra-Leona in 
Afrika (Sklavenhandel, Schilderung des Landes); Reise des Arztes Della Celle durch 
Nordafrika; Neueste Reise-Unternehmung der Briten zu Erforschung des afrikanischen Zaire- 
oder Congo-Stromes; Schilderung des sich jetzt bevölkernden Gebietes von Missouri; 
Geognostische Bildung der Erdoberfläche in den vereinigten nordamerikanischen Freistaaten.
CHF 75,00/EUR 75,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 20,00

23295 Zschokke, Heinrich  -  : Überlieferungen zur Geschichte unserer Zeit, Jahrgang 1819, Januar bis 
Juni. Gesammelt von Heinrich Zschokke. Aarau: Sauerländer Verlag 1819. 604 S., 2 Bl., 20x25. 
HLdr d.Zt. 
Marmorierter Halbledereinband der Zeit mit dunkelrotem Rückenschildchen und leuchtender 
goldgeprägter Beschriftung; Schnitt gelb gefärbt. - Die 'Überlieferungen zur Geschichte unserer 
Zeit' enthalten Berichte zu politischen, historischen, kulturellen, wissenschaftlichen Ereignissen 
aus allen Weltgegenden. U.a. mit folgenden Beiträgen: Darstellung gegenwärtiger Ausbreitung 
des Christenthums auf dem Erdball; M. Dumas: Wechsel des europäischen Staatensystems im 
18. Jahrhundert; Die politischen Parteien in Frankreich nach der Räumung des Gebiets von der 
fremden Besatzung, im Wintermonat 1818; Blick auf Volksbildung [in Italien]; Die Polarreisen; 
Übersicht der Zeitungsliteratur in Grossbritannien vom Jahr 1819; Der Weltweise Plattner in 
seinen letzten Lebensjahren; Vorläufige Andeutung einer diesen Gegenstand erörternden, 
nächstens erscheinenden Schrift: 'Lässt sich wohl mit Grund behaupten, dass die Erde noch 
fortwährend wachse und sich vergrössere?'; F.X. Bronner: Kurze Geschichte der Steindruckerei 
von Erfindung derselben bis ans Ende des Jahres 1818; Schlossers Ansichten über die Zivil-
Uniformen; Des Doktors Schnell Heil- und Bildungs-Anstalt für Geistes- und Gemüths-Kranke 
und Schwache aus der gebildeten Klasse; Die Alpenstrassen über St. Bernardin und St. 
Gotthard; Flora des thracischen Bosphorus; Indiens hohe Gebirge; Die Vielfrassschlange in Java;
Gesittung im Negerstaat Haiti; Das afrikanische Königreich und Negervolk der Assianter; 
Besitznahme der westindischen Insel Curassao durch die Briten im Jahre 1800; Die Stadt Port 
d'Espagne auf der Insel Trinidad.
CHF 75,00/EUR 75,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 20,00

35534 Zürich  -  : Zürich 1914 - 1918 [= Du, September 1966, Heft 9, Nummer 307]. Bilder, Dokumente, 
Texte. Zürich: Conzett & Huber 1966. Ca. 109 S., 24,5x32,5. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: Willy Rotzler: Architektur in Zürich; Kunst und 



Künstler in Zürich 1914-1918; Hugo Ball: Über Literatur und Literaten in Zürich; Martin 
Hürlimann: Zürcher Musik- und Theaterleben im Ersten Weltkrieg; Fritz Senn: Hier wohnte 
Joyce; Marcel Janco: Dada-Erinnerungen; Richard Huelsenbeck: Liebe zu Zürich; Christian 
Schad: Walter Serner und der 'Sirius'; mit zahlreichen, teils farbigen Photos und Abbildungen.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

***

Folgende Abkürzungen wurden eingesetzt:
Brosch = Broschur
EA = Erstausgabe
HLn = Halbleinen
HLdr = Halbleder
Kt = kartoniert
i.S. = in Schuber
OBr = Originalbroschur
OHLdr = Originalhalbleder
OHLn = Originalhalbleinen
OHPgmt = Originalhalbpergament
OKt = Originalkarton
OLn = Originalleinen
OPpb.m.OU = originaler Pappeinband mit Schutzumschlag
OU = Originalumschlag

Benutzte Nachschlagewerke:
Klotz = Klotz, A.: Kinder- und Jugendliteratur in Deutschland 1840-1950. 6 Bde. Stuttgart 1990ff.
Sternfeld/Tiedemann = Sternfeld, Wilhelm/Tiedemann, Eva: Deutsche Exil-Literatur 1933-1945. Eine 
Bio-Bibliographie. Heidelberg: Schneider 1970.
WG1 = Wilpert/Gühring: Erstausgaben deutscher Dichtung 1600-1960. Stuttgart 1967. 1.Aufl.
WG2 = Wilpert/Gühring: Erstausgaben deutscher Dichtung. Stuttgart 1983. 2.Aufl.
Weismann = Weismann, Willi: Deutschsprachige Bilderbücher. Ein Verzeichnis 1945-1975 
erschienener Titel. München 1980.

Bestellungen
Bestellungen bitte per E-Mail (-> oschlick@schlick.ch).
Bitte geben Sie bei Bestellungen die Titelnummern , evtl. besondere Versandformen (versichert, 
eingeschrieben etc.) und unbedingt Ihre E-Mail-Adresse an!
Rückmeldungen erfolgen nur auf dem E-Mail-Weg in jedem Fall! Keine telephonische 
Bestellannahme.

Portokosten inkl. Verpackung
Einige häufige Tarifgruppen in Euro

Gewicht Deutschland übriges Europa Rest der Welt
- 250g  5,00 11,00 14,00
- 500g 7,00 16,00 20,00
- 1000g  10,00 20,00 30,00

Die Auslieferung erfolgt in der Reihenfolge des Bestelleingangs. Lieferzwang besteht nicht. Der 
Versand geht auf Kosten und Gefahr des/der Bestellenden. Bis zur vollständigen 
Rechnungsbegleichung bleibt die Ware mein Eigentum.
Lieferung an unbekannte Kunden ausserhalb der Schweiz in der Regel erst nach Vorauszahlung. Nach
Bestellungseingang erhalten Sie in jedem Falle eine E-Mail-Rückmeldung von mir.

Ich bemühe mich, Mängel der Bücher lückenlos zu dokumentieren. Sie sind in jedem Fall bei der 
Preisgestaltung berücksichtigt.
Bei markanten Mängeln besteht ein Rückgaberecht. Bitte nehmen Sie in diesem Fall sofort nach 
Warenerhalt E-Mail-Kontakt mit mir auf.
Es werden keine Ansichtsexemplare verschickt.
Gerichtsstand ist für beide Seiten Zürich.

Bankverbindungen:
D. Postbank Karlsruhe
CH: Swiss Post, PostFinance
Für aussereuropäische Kunden: Paypal



Keine Kreditkarten.


